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 .ها تماماً درست است معني واژه ……ي  گزينه استثنايبه  ها گزينهي  در همه -1
  )كردن  هجريم: مصادره) (جواني: شباب) (دورانديشي: حزم) (بيان  :تقرير() 1
2 ()خوشبختي: اقبال) (رخسار: وجنات) (كلبه: آلونك) (يقين: تجزمي(  
  )صدا كردن: صلا زدن) (رمك  :خدعه) (استواري: صلابت) (آب و زمين: عقار() 3
 )دادخواهي كردن: رفع كردن) (پرچم: درفش) (آواز مهيب: رّاه) (ي مرتفع پشته: كتل() 4

 ؟درستي آمده است آن بهمقابل معني چند واژه در كمانك  -2
ب (دهشـت   -)اسـت » سعد اكبر«مشتري است كه (شير سپهر  -)فرومايه(سفله «  ـ -)تعجـ مصـابيح   -)شـكل و قالـب  (ورت س
  »)معلّق(اورند  -)كشش از سوي محبوب(اشتياق  -)خياط(درزه  -)خورده سال(معمر  -)شادماني(نزهتگه  -)رگانستا(
 پنج) 4  سه) 3  چهار) 2  دو) 1

 ؟وجود دارد املايي غلطدر متن زير چند  -3
كمال دبير كه  ار اطلاع دهد و بيي غدار بياگاهاند و فراست او بر اصرار سپهر دو بدون مظاهرت وزير كه با دهاي تمام از راز زمانه«

اگـر بـه   . تر است، مصالح اطراف و حوادث نواهي چگونه معلوم شـود  تر و سحري هر چه مبين اي از او دري هر چه سمين هر كلمه
 ».كمال حلم و رأفت و فرط كرم و رحمت ملكانه ثقت مستحكم نباشد، هرگز قادر به تعنّي و تأمل نخواهم بود

 چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك) 1
 ؟املايي وجود دارد غلطدر كدام گزينه  -4

  شده، ضيعتك حلال بوي متبوع، راه قُرقي مهيب،  شعله) 2  ، جنحه و جنايتغايت القصواي مقصودر و لآلي، هاضمه، در سوء) 1
 و غافل، توابع و لواحق قالب نمادين، مصون و محفوظ، بلهوس) 4  الحيل، تنگي نفقه، تضريب و اَلم، طوع و رغبت شگردها و لطايف) 3

 ؟نيستي آن درست  انتساب چند اثر به نويسنده يا سراينده -5
) بـن اسـكندر   كيكـاوس : نامـه  قـابوس ( )دكتـر علـي شـريعتي   : هبوط) (گوهر مراد: عزاداران بيل) (جلال آل احمد: والقلم نون(
جـا كـه حـق پيـروز      آن) (خواجوي كرماني: امهن كمال) (عليرضا قزوه: شبلي در آتش) (ظهيري سمرقندي: ي منظوم سندبادنامه(

  )نجم دايه: مرصادالعباد) (لئون تولستوي: ي اموات خانه) (پرويز خرسند: است
 سه) 4  يك) 3  چهار) 2  دو) 1

 .صحيح است ……ي  گزينه استثنايها به  ي گزينه همه -6
  .سروده و در ده باب تنظيم شده است  نامه بر وزن شاهنامه سعدي) 1
  .اند هاي عاشقانه در قرن ششم كمال يافته قرن پنجم و منظومه در تغزّل) 2
  .در سه باب نوشته استعارف نامي قرن پنجم،  ،خود ابوسعيد وحيد را در احوال جدمحمدبن منور، اسرارالتّ) 3
 .يافته است  ستاي از بيان د نشان داد كه در شعر حماسي و اجتماعي به شكل تازه» خوان هشتم«ي  اخوان با نشر مجموعه) 4

 ؟بيش از سايرين استگزينه تعداد تكواژهاي كدام  -7
  .ي خود رسيد جا به آرامش شبانه در آن. گرديدبه طرف غار حرا سرازير ) 1
  .به ديدگانش خورد  چشم ي هاي بسته حدقه روشنايي تندي از پشت) 2
  .است هايش تنها سخن ي كه آزاد و رها جولان دارد و سايش بال ا خيال پرنده) 3
 .گيرم هاي غيبي سكوتش مي در زير باران مشت خونين قلبم را )4

 .توان صفت يا قيد مشتق ساخت مي ……ي  هاي گزينه فعلي  همهبه بن مضارع » ان«با افزودن وند اشتقاقي  -8
  رفته بود -بپرسيد -بخندد) 2  نوشت داشت مي -فروخته است -گريست مي) 1
 دود دارد مي -خواهد آموخت -انديشيد مي) 4  لرزيد مي -آفريده است -خواهد مي) 3

 ؟ترتيب كدام است هاي عبارت زير، به ي جمله دهنده اجزاي تشكيل -9
  ».پرسيد حالش را مي  رسيد، ستود و به هر كس مي ي احوال سبق سلام را مي خواند و در همه نهادي را خلق رسول خدا مي مولانا تواضع و خاك«
  جزئي گذرا به مفعول جزئي گذرا به متمم، سه جزئي گذرا به مفعول، سه جزئي گذرا به مفعول، سه سه) 1
  جزئي گذرا به مفعول جزئي گذرا به مفعول، دو جزئي، سه جزئي گذرا به مفعول و مسند، سه چهار) 2
  جزئي گذرا به مفعول و متمم جزئي گذرا به متمم، چهار جزئي گذرا به مفعول، سه جزئي گذرا به مفعول، سه سه) 3
 متمم جزئي گذرا به مفعول و جزئي گذرا به مفعول، دو جزئي، چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند، سه چهار) 4

 ؟ساخته شده است» صفت ←اسم   +صفت «در كلمات مركب زير چند واژه از تركيب  - 10
  »چراغ چهل - بها خون - پرزور - بدگمان - سال بزرگ - زودگذر - دماسنج - رادمرد - سفيدپوست - بخت خوش - پابرهنه - بند دست - سفيدرود«
 هفت) 4  پنج) 3  هشت) 2  شش) 1

 .تماماً درست است …… ي گزينه بيت ياستثناي ابيات به  هاي مقابل همه آرايه - 11
  )تعليل حسن -استعاره(كه مبادا ز شرم آب شود  ز بيم آن/ تو گل به سر زدي و شمع گل ز سر برداشت ) 1
  )ايهام -تناقض(ر لب شيرين شكربار نداند قد/ تا تلخي هجران نكشد خسرو پرويز ) 2
  )اسلوب معادله -تشخيص(مخزن گوهر شد از تردستي نيسان، صدف / لب گشودن پيش ارباب كرم  جا نيست بي) 3
  )آميزي حس -كنايه(دهنان را  شد مهر خموشي لب شيرين/ ي رنگين  من نكته  از شرم شكرخايي) 4

  فارسي زبان و ادبيات
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 ؟در كدام گزينه آمده است» ي حروف نغمه -كنايه -تشبيه -پارادوكس«هاي  هآرايترتيب، با توجه به ابيات زير  به - 12
  دست دعا برآرم و در گردن آرمت/ محراب ابرويت بنما تا سحرگهي ) الف
  افروز را قدر نباشد به روز شمع شب/ نقد تو امشب خوش است زان كه چو فردا به روز ) ب
  چراغي است كه روشن شود از خاموشيدل / سينه باغي است كه گلشن شود از خاموشي ) ج
  كه شمع ديده افروزيم در محراب ابرويت/ پس از چندين شكيبايي شبي يارب توان ديدن ) د
 ، بجالف،   ،د) 4  د، الف، جب، ) 3  ، الفج، دب، ) 2  ، بدالف، ج، ) 1

 ؟نداردتناسب معنايي  گزينهم با كدا» غرقه در نيل چه انديشه كند باران را/ نترسد هيهات  سعدي از سرزنش غير«بيت  - 13
    يار از اغيار نترسد خجويان ر/ مشتاق گل از سرزنش خار نترسد ) 1
  گردد مين كه دل به سرزنش از عشق وا/ دلا، مرا ز غم يار سرزنش مكنيد ) 2
  كه از جاني بترسد مرد نيست نآ و/ مرد عشق از جان نترسد در غمش ) 3
 دوزخ چشيده را چه غم از هول رستخيز/  خيز طعنه نترسد غريق عشق از موج) 4

 .با بيت زير قرابت مفهومي دارند ……ي  گزينه جز ها به ي گزينه همه - 14
 »در او شيرين بود اميد ديدار/ اگرچه تلخ باشد فُرقت يار «
  نيش نيست خار نبود نوش هم بي چون گلي بي/ بر اميد وصل عمري بار هجرانش بكش ) 1
  دست عاشقان دشوار نيست  نه جان دادن، بهور/ دست دادن مشكل است ه جان از دامن وصلش ب) 2
  حمل كوه بيستون بر ياد شيرين بار نيست/ كردن واجب است از بهر نوش  احتمال نيش) 3
 چنان دشوار نيست گر اميد وصل باشد هم/ اي كه گفتي هيچ مشكل چون فراق يار نيست ) 4

 ؟است اوتمتفها  مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه - 15
  جان عزيزان نگر مست تماشاي عشق/ ي دل باز كن  عشق چو كار دل است ديده) 1
  معماي عشق بازنيابي به عقل سرّ/ ي سوداي عشق  عقل كجا پي برد شيوه) 2
  اي فهم ز درياي عشق  چند كند قطره/ اي است مانده ز دريا جدا  عقل تو چون قطره) 3
4 (دوخت لايق بالاي عشقنهيچ قبايي / زد اط عقل گرچه بسي بخيه خاطر خي 

 ؟نداردتناسب گزينه با كدام » ي كار به نام من ديوانه زدند قرعه/ آسمان بار امانت نتوانست كشيد «مفهوم بيت  - 16
  گران است كه بار عشق تو بار/ ز بار عشق تو گيتي بنالد ) 2  چه گردون برنتابد بار ماست آن/ شقيم از ازل دار ع ما امانت) 1
 من سبك از بار گران گم شدم/ بار امانت چو گران بود و صعب ) 4  من بيچاره تحمل نتوانم چه كنم/ ي عشق تو، ولي  تحمل نتوان چاره بي) 3

 .تناسب دارد …… ي گزينه بيت جز ي ابيات به با همه» كه معني بماند نه صورت به جاي/ ي معني گرا  ي بهاگر هوشمند«مفهوم بيت  - 17
  گشت نقل  رننگرد پيمانه را گ/ ني بگيرد مرد عقل ي مع دانه) 1
  اين معني و صورت اتفاقي است/ معني بنمود رو به صورت ) 2
  معني گرايد  كه از راه صورت به/ معني و صورت  كسي زنده ماند به) 3
 نشان از عالم معني نيابي/ خانه تا صورت پرستي  در اين بت) 4

 ؟ترتيب در ابيات كدام گزينه آمده است به» توجهي به تعلّقات ، عزلت، اختناق و بيتنبه«مفاهيم  - 18
  بريزند از دام جان تارها/ اند  مهين مهرورزان كه آزاده) الف
  ي پيدا شدن نداشت تو ولي زمينه بي/ ي بهار  گم بود در عميق زمين شانه) ب
  سرت ز آسمان بگذرد در شكوه/ اگر پاي در دامن آري چو كوه ) ج
 هشيار گرد، هان كه گذشت اختيار عمر/ صبوح و شكر خواب بامداد؟ تا كي مي ) د
  ج، الف، د، ب) 4  د، ج، ب، الف) 3  ج، الف، ب، د )2  ج ،د، ب، الف) 1

 ؟دنندارها مفهوم مشتركي  جفت بيت  در كدام گزينه، - 19
  ؟چو خواب آيد، كجا خواب  بگفت آري،/ بگفتا هر شبش بيني چو مهتاب؟ ) 1

  شب همه مهتاب پيمايد به سوز/  ايد به روزمرد عاشق باده پيم
  بگفت از گردن اين وام افكنم زود/ بگفتا گر به سر يابيش خشنود ) 2

  سر در رهش به باد دهم هر چه باد باد/ استوار شد  مدر عشق دوست چون قدم
  دوست اند اين هر دو بي بگفتا دشمن/ بگفتا جان مده بس دل كه با اوست ) 3

  شادماني است عشق و جان بي كه دل بي/ زندگاني است  مرا بي تو چه جاي
  بگفت آشفته از مه دور بهتر/ درخور   بگفتا دوري از مه نيست) 4

 زين قدر بگذرد سر عاشق ز مهر و ماه/ معشوق اگر به جانب عاشق كند نگاه 
 ؟تري دارد دقيقمعنايي با كدام گزينه ارتباط » ريابارهر در اين دبرمدار از لب خود م/ حباب   سر خود داد به باد از سخن پوچ،«مفهوم بيت  - 20

  نشايد بريدن نينداخته/ نبايد سخن گفت ناساخته ) 2  نصيحت نگيرد مگر در خموش/ گوش   فراوان سخن باشد آگنده) 1
 ست كه شمع از زبان سوخته كه بيند/ ست  از آن مرد دانا دهان دوخته) 4  گر فاش گردد شود روي زردكه / چرا گويد آن چيز در خفيه مرد ) 3

  فارسي زبان و ادبيات
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  ):27-21(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو التّعريب أو المفهوم  
 : ».إذا كُناّ متوكِّلينَ علي االله استَطعنا أن نقوم بفتح القمم العالية و نَصل إلي غاياتنا« - 21

  .را فتح كنيم و به هدفمان برسيمهاي رفيع  كننده بر خدا بوديم، توانستيم قله كه توكل زماني )1
  .هاي رفيع را فتح كنيم و به اهدافمان برسيم كه بر خدا توكل كرديم، توانستيم قله زماني) 2
  .هاي بلند را فتح كنيم و به اهدافمان برسيم توانيم كه قله كنيم، مي  كه بر خدا توكل هنگامي )3
  .هدفمان برسيم هاي بلند را فتح كنيم و به م قلهتوانستي كننده بر خدا بوديم، مي كه توكل هنگامي )4

 ……ي  از يكي از دانشمندان درباره: ».كنت اسَتفيد من القرآن الكريم في مسيري نحو التقدم: سألت أحد العلماء عن سر نجاحه في أبحاثه و هو أجاب« - 22
  .ه سمت پيشرفت استفاده كردماز قرآن كريم در مسيرم ب: راز موفقيتش در تحقيقات پرسيدم و او پاسخ داد )1
  .كردم از قرآن كريم در مسير حركتم به سمت پيشرفت استفاده مي: راز موفقيت او در تحقيقاتش پرسيدم و او پاسخ داد) 2
  .از قرآن كريم در مسير  پيشرفتم استفاده كرده بودم :راز موفقيتش در تحقيقات پرسيدم و او جواب داد )3
 .كردم از قرآن كريم در مسيرم به سمت پيشرفت استفاده مي :يقاتش پرسيدم و او جواب دادراز موفقيت او در تحق )4

 : عين الصحيح - 23
  .فقيران و بيچارگان امام را بعد از مرگش شناختند: ».ما عرَف الفقراء المساكين الإمام إلّا بعد وفاته« )1
  .متحان پايان سال تنها دوستم موفق شددر ا: ».ما نَجح في إمتحان نهاية السنة إلّا صديقي«) 2
  .دهد در زندگي فقط تنبلي مرا رنج مي: ».لا اُعاني في الحياة شيئاً إلّا الكسالة«) 3
  .آموزان در مدرسه حاضر شد تنها يكي از دانش: ».إلّا واحدة منهنَّ البات في المدرسةِما حضرت الطّ« )4

 : عين الصحيح - 24
1( »ع لقاء من أهوي اً وأغتنم الفرصة جدرها نكن  ا كه دوست داشتني است،فرصت را بسيار غنيمت شمار و ديدار كسي ر: »!لا أد!  
  !كنند كه بيهوده  بر خود سخت بگيرند؟ چرا بعضي از مردم عادت مي: »!لم تعود بعض النّاس أن يشُقُّوا علي أنفسهم عبثاً؟«) 2
  .ياد كنيم ،اند خاطر آموزش ما زحمت كشيده را كه به كساني: ».اًلنذكُر من تَعبوا من أجل تعليمنا ذكر«) 3
4( »المعلّ تهتممة بتربيتنا اهتمام دهد مهربان به تربيت ما اهميت ميچون مادر  هممعلم : ».الحنون الاُم.  

  »لا يلينْفأنْت الصمود الذّي / فسَيرِي علَي الموت لاتَنْحني «: لهذا البيت ناسبلا يعين ما  - 25
  »سنگ زيرين آسيا باشد/ مرد آن است كه در كشاكش دهر « )1
  »ها گر كند خار مغيلان، غم مخور سرزنش/ در بيابان گر به شوق كعبه خواهي زد قدم «) 2
  »كه نتوان بريدن به تيغ اين كمند/ عدو را به الطاف گردن ببند «) 3
  »بركنار است ،واهي سلامتاگر خ/  شمار است  بي  منافع، به دريا در،« )4

 : ».رسد هاي الهي استفاده كند به هدفش مي هر كس از سنتّ« - 26
  .من يستَفد من السنن الإلهي يصلْ إلي هدفه) 2  .من يستفيد من السنن الإلهي يصلْ إلي الغايةِ )1
  .سنن الإلهية يصلْ إلي غايتهمن استفاد من ال )4  .من يستَفد من السنن الإلهية يصلُ إلي الهدف) 3

 : عين الصحيح - 27
  في شغل أحسن، حين كنت افَُكِّرُ :كان شخص يقول: كردم، كه به بهترين شغل فكر مي زماني: گفت شخصي مي« )1
  عزمت علي مواصلة دراستي في الطّب،: تصميم گرفتم تحصيل خود را در پزشكي ادامه دهم،) 2
في العمـل و كانـت دروس    في بداية الأمر لم اُشاهد نجاحاً: ام كرده بود هاي سخت پزشكي خسته م مشاهده نشد و درسدر آغاز موفقيتي در كار) 3

بقد أتْع عبالص ني،تالطب  
  !ولكنّ الرغبةَ في التقدم غيرَ نظرتي مع مرور الزمن: »!ميل به پيشرفت، ديدگاهم را عوض كرد ولي با گذشت زمان،  )4

 ):33-28(لنص التالي ثم أجب عن الأسئلة التالية إقرأ ا 
لتحقيـق مـا    عونيس ـ مجتهـدون يوجـد  . من الناس من يصل إلي غاياته في حياته و هذا الشخص له ميزات تسبب وصوله إلي ما لايصل إليه غيـره «

تَذكََّرْ أنّك إذا أردت أنْ تَبحـث عـن الفُـرصَِ فاَبحـثْ عنهـا وسـط       ! لُ حقاًّ إلاّ الّذين يكفّون عن المحاولةفشو لاي ميؤمنون به لأنفسهم و لمن حولَه
ية هـي  و اعلَم أنّ المعرفة لَيست مجرّد مجموعةٍ من المعلومات الّتي يمكن لأي شخص مناّ الحصول عليها دون أي جهد بل المعرفة الحقيق. الصعوبات
فـلا  . عليك أن تَتَعلّم قواعد اللُّعبة أولا ثم عليك أن تعلم كيف تلعب أفضـل مـن الآخـرين   : ين يقولشتانكان أي .جتهاد لإكتساب الخَيراتالإالعمل ب

 ».الآخرون غير معقول، لهذا لنعلم أنّ المثابرة كنز لايقدر بثمن يراهإلاّ الّذين يؤمنون بما ) غيرممكن(يستطيع تحقيق المستحيل 
 : عين الصحيح - 28

  .للحصول علي الفرص علينا ألّا نخاف من الصعوبات) 2  . اياتهم فَشلوُا حقّاًالّذين وصلوا إلي غ )1
  .غايات الإنسان صعوبات يعبرُ منها) 4  .بعض الناسِ يسعون لتحقيق ما يؤمن به غيرهم) 3

  عربيزبان
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 لمنْ يمكن تحقيق المستحيل؟  - 29

  .لاً يحسبه الآخرون غيرمعقولِالّذي يعملُ عم) 2  .الّذي يراه الآخرون يبحث عن الفُرَصِ )1
  .الّذي يعلَم قواعد اللّعبة و هو أفضل من الآخرين) 4  .الّذي يحسبه الآخرون غير عاقلِ في أعماله) 3

 » .إنّ المثابرة كنز لايقدر بثمن«ما هو مفهوم هذه العبارة؟  - 30

  .لي ما له ثمنأهمية الإجتهاد بالنسبة إ) 2  .للحصول علي الكنزِ علينا الإجتهاد )1
  .يمكن لنا أن نُقَدر له ثمناً الإجتهاد عمل لا) 4  .المثابرة للوصولِ إلي الثمنِ كنزٌ يقدر عليه الإنسان) 3

 ».تعلم كيف تلعب افضل من الآخرينعليك ان تتعلّم قواعد اللّعبة أولا ثم عليك ان «: عين الصحيح في التشكيل - 31

  لُضَفْأ – تَتَعلَّم - نْإ) 4  رينَالآخَ - عليك - ةِبعاللُّ) 3  لَضَفْأ –م لَتَع -اعدقو) 2  تلَْعب -قواعد -أنَّ )1
  ): 33و  32(عين الصحيح في التحليل الصرفي و الإعراب  

 :»مجتهدون«  - 32

  نائب فاعل و مرفوع/ منصرف  -معرب -)»مجتهد«مفرده (جمع تكسير  -اسم )1
  نائب الفاعل و مرفوع بالواو/ منصرف  -معرب -نكرة -)اسم الفاعل(ق مشت -جمع سالم للمذكر -اسم) 2
  وت النونبو منصوب بث  به مفعولٌ/ غيرمنصرف  -نكرة -مشتق -اسم) 3
  فاعل و مرفوع بالواو/ معرب  -معرفة -)اسم الفاعل(مشتق  -اسم) 4

 :»يسعونَ« - 33

  »النون«فعلٌ و فاعله ضمير / معرب  -ناقصو معتل  -مزيد ثلاثي -للغائبينَ -فعل مضارع )1
  و الجملة فعلية» هم«فعل و فاعله ضمير / مبني للمعلوم  -معرب -لازم -فعل معتل) 2
  و مع فاعله جملة وصفية و مرفوع محلاً  فعل/ مبني للمعلوم  -اعلاله بالحذفو معتل  -مجرّد ثلاثي -فعل مضارع) 3
  و الجملة وصفية و محلاً منصوب » الواو«له ضمير فعل و فاع/ مبني للمعلوم  -متعد -ناقصو معتل ) 4

  ):40 - 34(عين المناسب للجواب عن الأسئلة  
 :فيه صفة المفعول المطلق ختلفتعين المنتخب الذّي  - 34

1 (هن أن أرتكبني منَعن الذنبِ خوفاً مم فْتأقول لنفسي دائماً) 2  .خ :»اُذكري االله ذكراً كثيراً  !يا نفس.« 

  .هذا الخبر يطمئنُّ قلبي إطمئناناً تاماً عليبعد الإطّلاع ) 4  .لا بد لي من أنْ أقرأ دروسي قراءةً جيدةً كلُّ اليوم )3
 : عين ما فيه التمييز - 35

  !صديقي أقبلَ علَي قلقاً حين ناديته كثيراً) 2  !قيمةُ الإنسان ما يحسنُ تنفيذه و لو كان قليلاً )1
  !بعد تغيير اُسلوب دراستي حسنَ درسي أكثَرَ من انتظاري حقّاً )4  !سنَ استعداداً للقيام بالأمور الهامة جداًهو كان أح) 3

 : الافعال المعتلةعين ما فيه نوع واحد من  - 36

  و إلّا تصَف له دواء لايفيد لعلاجه،) 2  لا تَنْه أحداً عن عمل و قول تأتي مثلهما، )1
3 (زيدما يشفَي منه،و ربو لا ي موعظة نفسك قبل أن تَم بِفقُ )4    ه داءكغيرَ ظَع!  

 : ميز الجملة الشرطية من بين الأجوبة التالية - 37

  .ما محمد إلّا رسولٌ قد خلََت من قبله الرّسل) 2  .من آمنَ باالله و اليوم الآخر نال رضا االله )1
  .لكسب رضا االله فما نلتم ثوابهم ما عملت )4  .من اجتهد حتّي ينجح في الإمتحان) 3

 :عين الصحيح في المبني للمجهول من أفعال العبارات التالية - 38

  .أطيعت والدتي ←يطيع أخي والدتي) 2  .كلُِّم الأعداء و صرفت عن الحرب ←كلَّمت الأعداء و صرفتهم عن الحرب) 1
  .وجديثمرة جهدي حتماً  ←اَجِد ثمرة جهدي حتماً ) 4  .لةفلحإلي ا أجيبت دعوة صديقنا ←اَجبنا دعوة صديقنا إلي الحفلة ) 3

 : تي جاءت لتوصيفالجملة الّ عين - 39

  .و كلُّ لون يختفي يسبب جزءاً من الظلّمة) 2  .رأيت الكلب عند بئر يلهث من العطش )1
  .في نقطةٍ و هو يرقب الصياد وقف الغزال )4  تكلّمت مع أصدقائي حول مشاكلي تكلّماً أما شاهدتَني في الساحةِ؟) 3

 : بالإعراب الأصليمنصوب هو عين المنادي الذّي  - 40

1( لَي خدمتك جوارحي! يا ربع وا للنّجاحِ! يا طالبي المدرسةِ) 2  .قوسعا.  
  .ن خيرٍإلينا م لُزِنْلما تُ قراءنا فُنَّنا إبر )4    .ارحمنا! يا ذا الجود و الإحسانِ) 3

  عربيزبان



 6   :ي صفحه  دانشگاهي آزمون غيرحضوري عمومي پيش
 

و من ءاياته « آمده است و تناسب مفهومي آيات ……ي  ي شريفه شود در آيه كه توسط كافران اتخاذ مي» راض از انذاراع«مشي  - 41
  .است ……در  »… و من ءاياته خلق السماوات و الأرض و مابثّ فيهما« و» … ان تقوم السماء و الأرض بامره

  نمايي حكيمانه بودن خلقت در دفع ضرر پس از قدرت - »…افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و «) 1
 نمايي حكيمانه بودن خلقت در دفع ضرر پس از قدرت -»…ا خلقنا السماوات و الأرض و ما بينهما الّا بالحقّ م«) 2
  پايي معادتوانايي خداوند در برچيدن بساط حيات مادي و بر - »…افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و «) 3
  توانايي خداوند در برچيدن بساط حيات مادي و برپايي معاد - »…ما خلقنا السماوات و الأرض و ما بينهما الاّ بالحقّ «) 4

پيام » كنيد نه مرا سرزنشمن بر شما تسلطي نداشتم، فقط شما را به گناه دعوت كردم؛ خود را «: ساز اين سخن شيطانزمينه - 42
يادآور پيام مستنبط از  ،»تر كه من از وي دورموين عجب/ تر از من به من استدوست نزديك« است و بيت …… آيات/آيه
  .باشدمي…… ي آيه

  »امةوفس اللّنّلو لا اقسم با« -ً»ا كفوراا شاكراً و امبيل امالس ها هديناانّ«) 1
  »… اس عليهاتي فطر النّنيفاً فطرت االله الّين حفاقم وجهك للد« -»ا كفوراًا شاكراً و امبيل امالس ها هديناانّ«) 2
3 (»اها فالهمها فجورها و تقواهاو نفسٍ و ما سو«- »اس عليهاتي فطر النّين حنيفاً فطرت االله الّفاقم وجهك للد …«  
4 (»فس اللّنّو لا اقسم بال« -»اها فالهمها فجورها و تقواهاو نفسٍ و ما سوامةو«  

يدات لازم را بينديشيم و در همواجب است ت» .ر احتمالي لازم استدفع خط«ي عقلي  مبناي قاعده ر، ب……ي  ي شريفه بنابر آيه - 43
  .متناسب است ……ي  ي شريفه با آيه »…ير سحاباً فسقناه الي بلد ثو االله الذّي ارسل الريّاح فت«ي  ي شريفه باب امكان وقوع معاد، آيه

  »…قل يحييها الّذي انشأها اول مرةّ « -»…عنّكم الي يوم القيامة ماالله لا اله الّا هو ليج«) 1
 »…قل يحييها الّذي انشأها اول مرةّ « - »…توسوس به نفسه  و لقد خلقنا الانسان و نعلم ما«) 2
  »…يخرج الحي من الميت و يخرج الميت من الحي « -»…معنّكم الي يوم القيامة االله لا اله الّا هو ليج«) 3
  »…يخرج الحي من الميت و يخرج الميت من الحي « - »…توسوس به نفسه  لقد خلقنا الانسان و نعلم ماو «) 4

فيف در مجازات از سوي نگهبانان دوزخ، متعاقب پاسخ مثبت گناهكاران به درخواست دوزخيان مبني بر تخ خواندنجا  بي - 44
  .باشدمي ……خطاب به » .يداندوخت چه را مي نبچشيد آ«ي  شود و بيان جمله محقق مي …… پرسش

  پيشهمنافقان كفر - »ه كه به راه آييد؟ي كافي به شما عمر داده نشد آيا در دنيا به اندازه«) 1
 زراندوزان غيرمنفق - »ي كافي به شما عمر داده نشده كه به راه آييد؟ آيا در دنيا به اندازه«) 2
  پيشهفقان كفرمنا - »ل روشني نياوردند؟مگر پيامبران براي شما دلاي«) 3
  زراندوزان غيرمنفق - »مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟«) 4

فضاي سراسر عالم را از محبت و عشق نسبت به ذات حق و نفرت و بغض  ،بايد مسلمانان«: فرمودندكه ) ره(اين سخن امام خميني - 45
 ،……كه  ……ي بروز گذاشته شده است و با جملهي نيز به منصه ……ي ، در آيه»عملي نسبت به دشمنان خدا لبريز كنند

  .مفهوم هستند آورد يك ره
  بيانگر صداقت در دوستي است - لا اله الا االله -»… منهم ءاءا برذين معه اذ قالوا لقومهم انّقد كانت لكم اسوة حسنة في ابراهيم و الّ«) 1
  پايه و اساس اديان است -ما احب االله من عصاه -»… منهم ءاءا برومهم انّقد كانت لكم اسوة حسنة في ابراهيم و الّذين معه اذ قالوا لق«) 2
  دژ مستحكم خداوند است - لا اله الا االله -»ار رحماء بينهماء علي الكفّذين معه اشدرسول االله و الّ محمد«) 3
  بيانگر صداقت در دوستي است -ما احب االله من عصاه -»ار رحماء بينهماء علي الكفّذين معه اشدرسول االله و الّ محمد«) 4

  اند؟ يك از بستگان براي زنان محرم كدام - 46
 پسر عموي پدر - دايي پدر -پسر شوهر) 2  شوهر خواهر -پسر خاله -پسر شوهر) 1
  شوهر خواهر -پسر شوهر - عموي مادر) 4  دايي پدر -شوهر دختر - عموي مادر) 3

برداشت  ……ي ي شريفهپيامي است كه از آيه» دم اختصاص آن به مسلماناناستمرار بعضي واجبات الهي در ادوار و اعصار مختلف و ع« - 47
  .است ……به مالك اشتر، حاكم مصر، هلاك ساختن بندگان و كوتاهي عمر حكومت معلول ) ع(شود و بنابر سخن امام علي مي

  نطلب كردن ماليات بدون آباد كردن زمي -»… اتل ما اوحي اليك من الكتاب و اقم الصلاة«) 1
  طلب كردن ماليات بدون آباد كردن زمين - »…يا ايها الّذين ءامنوا كتب عليكم الصيام «) 2
  دهندگانسامان ندادن به كار ماليات -»… اتل ما اوحي اليك من الكتاب و اقم الصلاة«) 3
  دهندگانسامان ندادن به كار ماليات - »…يا ايها الّذين ءامنوا كتب عليكم الصيام «) 4

  .باشدمي… …ي ي شريفهاست؛ مهر تأييدي بر مفهوم مستنبط از آيه ……ز و حكيم بودن خداوند كه عامل عزي - 48
  »… رسلا مبشّرين و منذرين« - سلب بهانه و دستاويز از مردمان) 1
  »… رسلا مبشّرين و منذرين« -هاانسانبر  )ص(وكيل و مدافع  نبودن پيامبر ) 2
  »…بالحقّ للناس اناّ انزلنا عليك الكتاب « - انسلب بهانه و دستاويز از مردم) 3
  »…بالحقّ للناس اناّ انزلنا عليك الكتاب « -هابر انسان )ص(وكيل و مدافع نبودن پيامبر ) 4

ترتيب معلول عدم عصمت انبياي به» دين سلب اعتماد مردم از«و » ز دين درستمحروميت مردم ا«، »گمراهي و انحراف مردم« - 49
  از قلمروهاي رسالت است؟ كدام يك درالهي 

 تعليم و تبيين دين - دريافت و ابلاغ وحي -مرجعيت ديني) 2  مرجعيت ديني - دريافت و ابلاغ وحي -ولايت ظاهري) 1
  دريافت و ابلاغ وحي -مرجعيت ديني -مرجعيت ديني) 4  دريافت و ابلاغ وحي -مرجعيت ديني -ولايت ظاهري) 3

پيامبر سپاس و ستايش خداوند را ……  ي و پس از آيهاست  ……ي  اسلامي مرتبط با آيه ي ي خداوند براي جامعه طرح و برنامه - 50
   .تبريك گفتند) ع(مردم به امام علي  …… يآيه و پس از نزول دجاي آور به

  ابلاغ - ولايت - الامر اولي) 4  ابلاغ -ولايت -ابلاغ) 3  ولايت -ابلاغ -ابلاغ) 2  ولايت - ابلاغ - الامر اولي) 1

  فرهنگ و معارف اسلامي
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از … …و … …ي امامت ، مربوط به دوره»از هم پاشيدن سازمان تشيع«و » ون در جهان اسلامهاي گوناگهور فرقهظ«تحقق  - 51
  . باشدمي) ع(ي اين دو معصوم هاي مبارزهاز روش… …و  ……امامان شيعه بود و 

  فرهيختههاي تربيت انسان -زير سؤال بردن شايستگي حاكمان غاصب - )ع(امام سجاد  - )ع(امام باقر ) 1
 ي مخفيانه و در قالب تقيهمبارزه - فعاليت عليه امويان - )ع(امام كاظم  -)ع(امام صادق ) 2
  تدريس معارف اسلامي - بازداشتن زيدبن علي از قيام مسلحانه - )ع(امام سجاد  - )ع(امام باقر ) 3
  برقرار كردن با اهل بيتارتباط  -ي قيام مسلحانه به زيدبن علياجازه - )ع(امام كاظم  -)ع(امام صادق ) 4

است  ……ها معلول است، زنده شدن اصل انتظار در دل ……نزد خداوند، ) ع(ترين كارها از ديد حضرت علي ترتيب محبوببه - 52
تو و پروردگارت «: خواهند گفت) عج(به حضرت مهدي ) ع(حضرت موسي ، مانند قوم ……به علت گروهي و در روز ظهور، 
  »نشينيما ميما اينجبرويد و بجنگيد، 

  عدم آمادگي در خود -)عج(اعتقاد به حضرت مهدي  - )عج(پيروي از امام عصر ) 1
 )عج(پيروي از امام عصر عدم  - نگاه مثبت دين به آينده -انتظار فرج) 2
 )عج(پيروي از امام عصر عدم  - نگاه مثبت دين به آينده - )عج(پيروي از امام عصر ) 3
  عدم آمادگي در خود -)عج(ت مهدي اعتقاد به حضر -انتظار فرج) 4

، به »…وا من حولك فاعف عنهم و استغفرلهم و شاورهم في الامر ا غليظ القلب لا نفضّو لو كنت فظّ …«ي ي شريفهبا استناد به آيه - 53
  شود؟يك از حقوق رهبر يا مردم استنباط ميترتيب كدام

 حق مردم -حق رهبر -هبرحق ر -حق مردم) 2  حق رهبر -حق رهبر - حق رهبر -حق رهبر) 1
 حق مردم - حق مردم - حق مردم -حق رهبر) 4  حق مردم - حق مردم - حق مردم -حق مردم) 3

و من ءاياته ان خلق لكم من «ي ي شريفهآيهكند و معرفي مي… …را بخش وحدت روحي زن و مرد تحكيم ……ي ي كريمهآيه - 54
   .اشاره دارد…… يعني  ،ازدواجترين هدف عاليبه  ،»… انفسكم ازواجا لتسكنوا اليها

  رشد اخلاقي و معنوي -فرزندان - »… و االله جعل لكم من انفسكم ازواجا و جعل لكم من ازواجكم بنين و حفدة«) 1
 انس با همسر  - مودت و رحمت - »… و االله جعل لكم من انفسكم ازواجا و جعل لكم من ازواجكم بنين و حفدة«) 2
  رشد اخلاقي و معنوي - فرزندان -»… من انفسكم ازواجا لتسكنوا اليهاو من ءاياته ان خلق لكم «) 3
  انس با همسر - مودت و رحمت -»… و من ءاياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجا لتسكنوا اليها«) 4

چه چيز سبب ، به ترتيب بيانگر كدام نقش مرد در خانواده است و »اعتماد به نفس يافتن همسر«و » استقامت در برابر ناملايمات« - 55
  خواهد شد؟» مند كردن فرزندانقانون«

  حفظ حرمت پدر و دستورات وي - همسرداري - مديريت و نگاهباني از خانواده) 1
 حفظ حرمت پدر و دستورات وي - آميز با همسري محبترابطه - مديريت و نگاهباني از خانواده) 2
  نوادهمديريت و نگاهباني از خا -همسرداري -محبت و نظارت پدري) 3
 مديريت و نگاهباني از حريم خانواده -آميز با همسري محبترابطه -محبت و نظارت پدري) 4

بيان  »انّ االله ربي و ربكم فاعبدوه«ي  ي شريفه تي از توحيد كه در آيهئقرااست و  ……ي حركت يك جامعه در مسير توحيد  ثمره - 56
  .نيز مطرح شده است ……ي  در آيه ستا  شده

  »اياك نعبد و اياك نستعين« -ي ابعاد افتن عدالت اجتماعي در همهواقعيت ي) 1
 »اياك نعبد و اياك نستعين« -عدم حاكميت ستمگران بر مردم) 2
  »الحمدالله رب العالمين« -انسجام و توازن مناسبات اقتصادي) 3
  »الحمدالله رب العالمين« - تعديل و نيست شدن چند خدايي محوري) 4

  شود؟ كدام پيام برداشت مي» ؟نابينا چه سود  هر دو عالم پر ز نور و ديده/ ن تابد ز ذرات جها مهر رخسار تو مي« با توجه به بيت - 57
  .دست خود ماست كه تعيين كيفيت و چگونگي آن به توجه به حقيقت جهان آخرت و اين) 1
 .شود دگي ما تقويت ميشود و حضورش در زن مندي او از امدادها مي نيايش انسان با خداوند سبب بهره) 2
  . برد گيرد و با پشتيباني خود به پيش مي گر را مي خداوند دست انسان تلاش) 3
  .شود تر مي ي ما براي بندگي بيش تر خداوند را بشناسيم انگيزه به هر ميزان كه عميق) 4

قضا و وان فرمود يعني اعتقاد به الهي عن ……الهي به  ……علت برخاستن از كنار ديوار سست را پناه بردن از ) ع(امام علي  - 58
  . آن است ……و  ……بلكه  الهي، نه تنها مانع تحرك و عمل انسان نيست،  قدر

  ساز زمينه - مقدمه - قضاي - قدر) 4  تابع - مقدمه - قدر -قضاي) 3  ساز زمينه - عامل - قدر -قضاي) 2  تابع - عامل - قضاي - قدر) 1
گردانان الهي و مردن آنان از شوق رفتن به گسسته شدن بند بند وجود روي ،)ع(بنابر سخن خداي متعال خطاب به حضرت داوود  - 59

ل االله سيئاتهم يبد فاولئك …«ي است و عامل تبديل سيئات به حسنات مطابق آيه…… سوي خداوند معلول آگاهي يافتن آنان بر 
  .با توبه و استغفار است…… ، همراهي »… حسنات

 تقوا و پرهيزگاري - مداراي خداوند با آنان) 2  ايمان و عمل صالح - اناشتياق خداوند به راهنمايي آن )1
  تقوا و پرهيزگاري -هاي آناناشتياق خداوند به ترك معصيت) 4  ايمان و عمل صالح - انتظار خداوند براي آنان )3

يگانه هدف بزرگ رسيدن به ي ما برا ي بيانگر كدام وظيفه» هاي نادرست به ديگران رساند  توان با روش حق را نمي«: اگر بگوييم - 60
  كند؟ و توجه ما را به كدام آيه جلب مي جامعه و تمدن آرماني اسلام، است مسلمانان، تحقق

  »…استعينوا باالله و اصبروا انَّ الأرض للّه يورثها من يشاء من عباده  …« -، همراه كردن ديگران با خودهاي جامعه تقويت بنيان) 1
 »…صبروا انَّ الأرض للّه يورثها من يشاء من عباده استعينوا باالله و ا …« -جهاني يجامعه حضور مؤثر و فعال در) 2
  »… تي هي احسنو جادلهم بالّ ةالحسن ةو الموعظ ةك بالحكمادع الي سبيل رب« -، همراه كردن ديگران با خودهاي جامعه تقويت بنيان) 3
  »… تي هي احسنو جادلهم بالّ ةالحسن ةو الموعظ ةك بالحكملي سبيل ربادع ا« -جهاني يحضور مؤثر و فعال در جامعه) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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61- All words in dictionaries are arranged alphabetically. Therefore, it is easy …… the word we want. 
1) for us to find  2) for us finding  
3) that we may find  4) for us find 

62- The Golden Gate Bridge, …… at the entrance to San Francisco Bay, was designed by Joseph Strauss. 
1) which located 2) was located 3) located 4) locating 

63- Teachers’ salaries have gone up …… nurses’ salaries have fallen. 
1) although 2) however 3) since 4) while 

64- His failure has been …… by the success of his friends. 
1) disturbed 2) manufactured 3) imagined 4) magnified 

65- Though this medicine is more effective, the technology to produce it …… isn’t ready yet. 
1) informally 2) interchangeably 3) inexpensively 4) individually 

66- Let us explore another site for the hospital where the population is not so …… . 
1) strong 2) extreme 3) dense 4) superior 

67- I worked hard and, as a result, I was …… to a higher position. 
1) promoted 2) predicted 3) provided 4) protected 

68- The …… work on the new road to the North of the country is expected to take two years. 
1) construction 2) creation 3) comparison 4) destination 
 
 
 
The Internet is a vast resource for all types of information. You may enjoy using it to do research for 

a school project, downloading your favorite songs or (69)…… with friends and family. Information 
accessed through Web pages that companies, organizations and (70)…… create and post. The “net” in 
the Internet really stands for network. A network is two or more computers (71)…… together so that 
information can be (72)……, or sent from one computer to another. 

69- 1) defining 2) attaching  3) communicating 4) observing 
70- 1) instruments 2) apprentices  3) passengers  4) individuals 
71- 1) contrasted 2) composed  3) connected  4) combined 
72- 1) shared 2) prevented  3) reduced  4) removed 

 

 
 
Passage (1): 
Sir Alexander Fleming was born in Scotland in 1881. After finishing school, he moved to London 

and four years later he entered St. Mary’s Medical School, London University. He qualified in 1906 and 
began research at St. Mary’s under Sir Almroth Wright, a pioneer in vaccine therapy. Early in his 
medical life, Fleming became interested in the natural bacterial action of the blood and in antiseptics, 
chemicals used for preventing infection. In 1928, while working on influenza virus, he observed that 
mold had developed accidentally on a bacterium plate and that the mold had created a bacteria-free 
circle around itself. He did further experiments and he found that a mold culture prevented the growth 
of bacteria. He named the active substance penicillin. 

Sir Alexander wrote numerous papers on bacteriology, immunology and chemotherapy, including 
original descriptions of penicillin. They have been published in medical and scientific journals. In 1915, 
Fleming married Sarah Marion, who died in 1949. He married again in 1953. Fleming gained many 
international awards. He died on March 11th in 1955. 

73- Which one is TRUE according to the passage? 
1) Fleming is considered a pioneer in vaccine therapy. 
2) Fleming was sure that mold would grow on the bacterium plate. 
3) The university at which Fleming studied was located in his hometown. 
4) Fleming’s first wife died when he was about 68. 

  )عمومي(انگليسي زبان

PART A: Grammar and Vocabulary
.Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet: Directions

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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74- From the passage we understand that …… . 
1) penicillin is a kind of harmless virus  2) some kinds of mold have antiseptic effects 
3) mold helps influenza virus grow  4) there is some mold in the human blood 

75- The underlined word “accidentally” in the first paragraph means …… . 
1) completely  2) by hand  3) carefully  4) by chance 

76- Which of the following words has been defined by the writer of the passage? 
1) Bacteriology 2) Chemotherapy 3) Mold 4) Antiseptics 
Passage (2): 
Etymology is the name for the science which finds out where the words in a language came from and 

when they were first used. The language people speak and write – whether it is English or any other – is 
always growing and changing. New words are made or borrowed from other languages, and old words 
can change their meaning or their spelling. A person who studies the etymology of a language is in fact 
studying all the different ways in which the language has developed. For instance, many of the words 
that people living in England 700 years ago used in their everyday speech would not be understood at 
all today. And, 700 years into the future, English will have changed from the language we speak today. 
One possibility is that the English spoken in the United States in the distant future will be quite 
different from the English spoken in Britain or Australia. 

Every word has its own life-story and the place where you can find out the life-stories of words is in an 
etymological dictionary, which provides not only a word’s meaning but also tells us about where it first 
came from, where it was first recorded in writing, and the various ways in which the word has been used. 

77- According to the passage, etymology is …… . 
1) the science of studying the languages 
2) the study of changing in different languages 
3) the science of realizing how people write and speak 
4) just the study of the ways in which Australian English has developed 

78- The most important thing in etymology is …… . 
1) words 2) spelling 3) meaning 4) sentences 

79- It is mentioned in the passage that all languages …… . 
1) have the same origin  2) are changing and developing 
3) change in the same manner 4) change because of the change in others 

80- We can understand from the passage that an etymologist …… . 
1) should be interested in language and history 
2) writes dictionaries for the use of common people 
3) should speak English and his mother tongue very well 
4) is able to tell us the root of any word 

 كليد:  نامه پاسخ
  »2«ي  گزينه - 1
  »3«ي  گزينه - 2
  »4«ي  گزينه - 3
  »2«ي  گزينه - 4
  »1«ي  گزينه - 5
  »4«ي  گزينه - 6
  »1«ي  گزينه - 7
  »2«ي  گزينه - 8
  »4«ي  گزينه - 9

  »1«ي  گزينه -10
   »2«ي  گزينه -11
 »1«ي  گزينه -12
  »3«ي  گزينه -13
  »2«ي  گزينه -14
  »1«ي  گزينه -15
  »3«ي  گزينه -16
  »2«ي  گزينه -17
  »3«ي  گزينه -18
  »4«ي  گزينه -19
  »4«ي  گزينه -20

  »3«ي  گزينه -21
  »4«ي  گزينه -22
  »2«ي  گزينه -23
  »4«ي  گزينه -24
  »3«ي  گزينه -25
 » 4«ي  گزينه -26
 »2«ي  گزينه -27
 » 2«ي  گزينه -28
  » 2«ي  گزينه -29
 » 4«ي  گزينه -30
 » 3«ي  گزينه -31
 »2«ي  گزينه -32
   »3«ي  گزينه -33
 »1«ي  گزينه -34
  »3«ي  گزينه -35
  »1«ي  گزينه -36
 »1«ي  گزينه -37
  »  3«ي  گزينه -38
  » 2«ي  گزينه -39
 » 4«ي  گزينه -40

 » 4«ي  گزينه -41
 » 2«ي  گزينه -42
  » 3«ي  گزينه -43
  » 4«ي  گزينه -44
  » 3«ي  گزينه -45
  » 3«ي  گزينه -46
  » 2«ي  گزينه -47
  » 1«ي  گزينه -48
  » 1«ي  گزينه -49
  » 4«ي  گزينه  -50
  »1«ي  گزينه -51
  »4«ي  گزينه -52
  » 3«ي  گزينه -53
 » 1«ي  گزينه -54
  »2«ي  گزينه -55
  »3«ي  گزينه -56
  »4«ي  گزينه -57
  »2«ي  گزينه -58
  »3«ي  گزينه -59
  »4«ي  گزينه -60

  »1«ي  گزينه -61
  »3«ي  گزينه -62
  »4«ي  گزينه -63
  »4«ي  گزينه -64
   »3«ي  گزينه -65
 »3«ي  گزينه -66
  »1«ي  گزينه -67
  »1«ي  گزينه -68
  »3«ي  گزينه -69
  »4«ي  گزينه -70
  »3«ي  گزينه -71
  »1«ي  گزينه -72
  »4«ي  گزينه -73
  »2«ي  گزينه -74
  »4«ي  گزينه -75
  »4«ي  گزينه -76
  »1«ي  گزينه -77
  »1«ي  گزينه -78
  »2«ي  گزينه -79
 » 1«ي  گزينه -80

  )عمومي(انگليسي زبان
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  دقيقه  47: وقت پيشنهادي    عمومي رياضي
f)},,(),,(),{(اگر -81 413212 و)},(),aa,(),,{(g 26532 2 و fog),( 35،قابل قبول برايي مقادير  مجموعه آنگاه  a كدام است؟  

1(},{ 21  2(},{ 21   3(},{ 21  4(},{ 21   

اگر -82


















1
1

54
321




A،2 ماتريس آنگاهAكدام است؟  

1( 







3128
2716  2( 








3726
2118  3(








3728
2116  4( 








3127
2618  

  تغيري است؟ چه نوع م»تعداد افراد با مدرك ديپلم در يك وزارتخانه«متغير تصادفي  -83
  كمي پيوسته) 4  كمي گسسته) 3  كيفي ترتيبي) 2  كيفي اسمي) 1

 سطحها، نسبت  اي آن د، در نمودار دايره باش25/6ها  دادهاين اگر ميانگين . ي آماري به صورت زير است نمودار مستطيلي يك سري داده -84
   است؟كدامكل دايره ي سوم به مساحت  متناظر دسته

1(4
1    

2(8
3  

3(10
3    

 4(5
2  

  كه حداقل يك مهره  احتمال اين.كنيم  مهره به تصادف خارج مي2ي قرمز است،   مهره3ي آبي و   مهره4 ،ي سبز  مهره6اي كه شامل  از جعبه -85
  قرمز باشد، كدام است؟

1(13
10  2(13

3  3(26
15  4(26

11  

ي نمودار تابع با ضابطه -86
4
3

2 




x

x
)x(f ،2ي تر از خط به معادله ي زير بالاها  بازهيك از  در كدام

1
yقرار دارد؟  

1(),( 31  2(),(),(  22   3(),( 12
3

  4(),( 2222  

x[]x[)x(f[اگر -87  ،ي   معادلهي جواب آنگاه مجموعه)x(f)x)(fof( نماد جزء صحيح است[ ] (كدام است؟ ، (.  
1(Z  2(ZR   3(R  4(  

د عبارتح -88
121 



x

xsin1 وقتيx ،كدام است؟  

1(2  2(2  3(  4(  

ي تابع با ضابطه -89
















1

11
232

|x|,xcos

|x|,
x

xx
)x(f ،و 1هاي  ي در دو نقطه به طولاز نظر پيوستگ )چگونه است؟)-1   

   ناپيوسته)-1( و 1در ) 2     پيوسته)-1( و 1در ) 1
   پيوسته)-1( ناپيوسته و در 1در ) 4  ناپيوسته) -1( پيوسته و در 1در ) 3

3مشتق عبارت -90 2
4

3
)

x

x
(


 5درxكدام است؟   

1( 3
56

  2(
3
7

  3(3
7  4( 3

56  

   كدام است؟،باشدنوشته شده  c قبل از b و b قبل از aكه  احتمال اين. ايم  نامشخص پشت سر هم نوشتهي ترتيبا را بa,b,c,d,eحروف  -91
1(3

1  2(6
1  3(28

3  4(28
15  

   كدام است؟،آمده باشد» رو«بار  2كه دقيقاً   احتمال آن، آمده است»رو«بار اقل يك حداگر بدانيم . كنيم  بار پرتاب مي4ي سالمي را  سكه -92
1(5

2  2(5
3  3( 8

7  4(16
13  

 ها حدود دسته

 فراواني
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233ي هاي معادله ع جوابوجمم -93
2




||
x

   كدام است؟||
1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  

 ي تعريفش كدام است؟  بر روي دامنه،تابع معكوس تابع خروجي از اين ماشيني  ضابطه، زيربا توجه به ماشين  -94

)خروجي(



 1
1

x

x
ex x  

1()
x

x
(Ln



1
1  2()

x

x
(Ln 1

1

   3()

x

x
(Ln 1

1

  4()

x

x
(Ln



1
1   

1ي عمومي  با جملهي دنباله -95
111



nn

anچگونه است؟  
  دار صعودي و كران) 4  دار نزولي و كران) 3  كران صعودي و بي) 2  كران نزولي و بي) 1

142ي از معادله -96   )x(
x

)x(
x loglog2ل، حاص

4
xlogكدام است؟  

2)4  2) 3  1) 2  صفر) 1
3  

221 مثلثاتيي  معادله كليجواب -97 2  )xcos()xtan(كدام است؟ )Zk(   
1(3


k  2(6


k  3(3


k  4(6


k  

1ي  به معادلهي دو نقطه از منحني فاصله -98
12





x

x
y  543ي  به معادلهموازي خط دو نقطه  آنمنحني در مماس بر خطوط كه  yx  ،باشد

  كدام است؟
1 (5  2(52   3(25  4(2

5    

ي  با ضابطهماكزيمم تابعمقدار  -99
x

Lnx
y كدام است؟  

1(e  2(
e

1   3(
e

2  4(2
e   

xexyي  با ضابطهمنحني نمايش تابع -100 4 رو به پايين است؟ صعودي و تقعر آن هاي زير  بازهيك از در كدام  
1(),( 26   2(),( 4   3(),( 46   4(),( 24   

ي  با ضابطهنمودار تابع -101
12

1
2

2






x

b)x(a
)x(f به شكل زير است .bكدام است؟   

1 (2-    
2 (4   
3 (2    
4 (4-   

12صورت به  مربعييي يكي از قطرها اگر معادله -102  xyي  و نقطه),( 15 گاه مجموع طول و عرض مركز اين مربع   يك رأس اين مربع باشد، آن
  كدام است؟

1 (1  2 (2   3 (3-  4 (4-  
8849ي  ، روي بيضي به معادلهMي متغير  نقطه -103 22  xxyي   صلهترين فا ترين و كم ضرب بيش حاصل. قرار داردM از مركز اين بيضي 

  كدام است؟
1 (2  2(3   3(32  4 (4   

223ي  به معادلههاي هذلولي هاي گذرنده از كانون ، خطمقابلمطابق شكل  -104 22  xyxي  در نقطه
M ،ي ي نقطه  فاصله. بر هم عمودندواقع بر اين هذلوليM هذلولي كدام است؟اين  از مركز  

1 (1    2 (2   
3(3    4 (32  
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dtاگر -105
t

t
sin

)x(F
x






 1 3
 و2

x

)x(F
y

2
 ، مقدارآنگاهy  نسبت بهx1 به ازايxكدام است؟  

1(2
1  2 (1   3(2

1
  4 (1-   

  كدام است؟خورده در شكل مقابل مساحت قسمت هاشور -106
1 (1  

2(2
3   

3(6
5    

4(2
1   

FAEFBEاند كه  طوري انتخاب شدهBC وAB به ترتيب رويE وF نقاطABCي الزاويه در مثلث قائم -107 و ACAE  .ي زاويهB 
 چند درجه است؟

1( 18    
2 (36     
3( 32    
4 (25 

 طول ضلع اين هشت ضلعي كدام است؟.  محاط شده است2اي به شعاع  هشت ضلعي منتظمي درون دايره -108

1 (248   2(228    3(21  4 (122   
   كدام است؟EFCH چهار ضلعيمساحت .  استBC موازي EF ارتفاع و ABC،  AHي در مثلث قائم الزاويه -109

1 (16    
2 (8   
3 (10    
4 (12  

حجم اين چهار . است3 برابر،قاعدهآن ي هر رأس قاعده تا پاي ارتفاع چهار وجهي منتظم وارد بر  در يك چهار وجهي منتظم فاصله -110
  وجهي منتظم كدام است؟

1(4
29  2(4

23   3(2
29  4(2

23   

  دقيقه36: وقت پيشنهادي  دانشگاهي پيششناسي  زيست
  

  .است...  و از لحاظ جايگاه اصلي جذب مواد غذايي، مشابه... تر مواد غذايي، مشابه  گوزن از لحاظ جايگاه اصلي گوارشِ بيش -111
  ملخ -گنجشك) 4  اسب  -كرم خاكي) 3  گنجشك -ملخ) 2  كرم خاكي-اسب) 1

  .اند اند كه از واحدهاي كم و بيش يكسان تشكيل شده هايي  ساير موارد درشت مولكول،.  ..به غير از -112
   ها  ي پوستك برگ ي سازنده ماده) 2   ي اپران لك   مهاركننده)1
  ي آنزيم انيدراز كربنيك  فرآورده) 4   ي اسكلت خارجي شته مواد سازنده) 3

شود و   ساخته مي...توسط  ، الؤهورمون مشخص شده با علامت سدهد،  را نشان ميهاي تخمداني  منحني مقابل نمودار تغييرات هورمون -113
  . سلول قرار دارد...ي آن در  گيرنده

                   غشاي -ي آندوپلاسمي زبر شبكه) 2         درون -ي آندوپلاسمي صاف  شبكه)1
  درون - آندوپلاسمي زبري هشبك) 4   غشاي - آندوپلاسمي صافي هشبك) 3

   است؟نادرستكدام  -114
  .عبور بسياري از مواد از عرض غشا، در جهت شيب غلظت است) 2  .دهند ها، هنگام تغذيه، واكوئل غذايي تشكيل مي بسياري از سلول) 1
  .اند يرندههايي پذ  پلاسمايي، مولكوليهاي غشا بسياري از پروتئين) 4  .ها جاي دارند هاي متابوليسمي، درون غشاي اندامك بسياري از آنزيم) 3

   است ؟نادرستكدام  -115
 ...  در  كهدهد شكل مقابل نوعي بافت پيوندي را در انسان نشان مي

 .ها شركت دارد ي بين مهره ساختار صفحه) 2  .        ها دخالت دارد داشتن نايژك باز نگه )1

  . دارد شركتبيرونيساختار بخشي از گوش ) 4  .    پوشاند مفصل گوي و كاسه، سر گوي را مي) 3
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  عبارت صحيح است؟ كدام  -116
                    .ي روپوست ريشه است ترين لايه اگزودرم خارجي) 2    .ي مركزي است ي استوانه ترين لايه آندودرم خارجي) 1
  . بين چوب و آبكش قرار دارد،ي مغزي ساقه اشعه) 4  . هاي علفي از جنس پارانشيم است مغز بسياري از ساقه) 3

   است؟نادرستي انسان  ر مورد معدهكدام عبارت د -117
  .ي موسين وجود دارند كننده ي ترشحها در سراسر سطح داخلي معده، سلول) 1
  .شوند هاي بالاتر ترشح مي هاي مجاور پيلور و غده ي معده از غده هاي شيره آنزيم) 2
  .هاي موكوزي هم دارند اي، سلول هاي پپتيك و حاشيه هاي معده علاوه بر سلول غده) 3
  .اند كه در مجاورت پيلور قرار دارند يا هاي پپتيك و حاشيه هاي هدف گاسترين شامل سلول سلول) 4

   ..، سالمدر انسان   كامل كنند؟به درستي  را مقابلي  توانند جمله كدام موارد مي -118
  .شوند ها باز مي هاي سيني شكل قلب، با سيستول بطن  دريچه-الف
  .  شود ها خارج مي ي مويرگ  ليتر پلاسما، طي فرآيند تراوش از همه200 ، تقريباً در هر شبانه روز-ب
  .ها، خون جريان دارد ها فقط در تعدادي از مويرگ  در هر لحظه، در اغلب بافت-ج
  .كند ها را تامين مي ها انرژي لازم براي پيوستگي حركت خون در رگ ي سرخرگ  قابليت ارتجاعي ديواره-د
  .كند ها كمك مي نه در هنگام گنبدي شكل شدن ديافراگم، به جريان خون در سياهرگي سي  فشار منفي قفسه-ه
  .تر است هاي خوني، فشار تراوش از تفاوت فشار اسمزي بيش در انتهاي مويرگ-و

   و- ه-د) 4   د - ج-الف) 3   د   - ج-ب) 2   و    - ه-الف) 1
  كدام عبارت در مورد حركت مواد در درخت كاج صحيح است؟ -119

  .گردد اي مي ها از آوند چوبي به پريسيكل، باعث ايجاد فشار ريشه روج فعال يونخ) 1
  .گردد هاي هوايي، سبب كشش تعرقي در عناصر آوندي مي خروج بخار آب از روزنه) 2
  .گردد هاي آب، سبب حركت آب در مسير غيرپروتوپلاستي مي چسبي بين مولكول نيروي هم) 3
  .هاي غربالي عبور كنند توانند آزادانه از پلاسمودسم سلول ي نمياي، مواد آل در جريان توده) 4

  . استغيرممكن به خون ... بازجذبهاي نفرون متوقف شود،   سلولدراگر فرآيند بازجذب  -120
NaCl            3() 2  اوره        )  1

3HCO  4 (آب  
  ... رگ خوني  ...در    د؟رو كار هب مقابل رتعبا ي هكنند كامل عنوان به دتوان  مي زير ي هجمل چند -121

   . داراي خون تيره، فقط در بخش شكمي واقع است- خرچنگ دراز-الف

 . داراي خون روشن، در هر دو بخش پشتي و شكمي واقع است- ماهي-ب

 .كند  سرخرگي، در هر دو بخش پشتي و شكمي سير مي- ماهي-ج

  .كند ي و شكمي سير ميدر هر دو بخش پشت  سرخرگي،- خرچنگ دراز-د
1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

  ترقوي پستاني انسان صحيح است؟ ي جناغي كدام عبارت در مورد ماهيچه -122
  .هر ميوفيبريل آن داراي چندين هسته است) 2    . استMواحد انقباضي آن داراي دو خط ) 1
  .از يك نوع بافت اصلي دارددر ساختار خود بيش ) 4    . ميكرون دارد100 تا 10هايي به قطر  تارچه) 3

 دهد؟  در حالت آلرژي كدام مورد رخ مي -123

 هاي خوني آزادسازي هيستامين از ماستوسيت) 2    ها در خون   افزايش تعداد ائوزينوفيل)1

  ها در برخورد بعدي با همان آلرژن افزايش تعداد ماستوسيت) 4     ها سيتپلاسموهاي سطح  اتصال آلرژن به پادتن) 3
   است؟ نادرستتكدام عبار -124

  . تواند فاقد پادتن باشد جانور داراي گردش خون بسته، مي) 2  . دفاع اختصاصي وجود دارد ،ي مننژ ي جانوران داراي پرده همهدر  )1
  .اصي استهر جانوري كه فاقد اسكلت استخواني است، فاقد دفاع اختص) 4    .تمهرگان اس داران و گروهي از بي ي مختص مهرههاي ليزوزوم آنزيم) 3

  است؟نادرست عبارت ي زمين كدام  ترين جانوران كره بزرگدر مورد  -125
  .توانند تصويرسازي كنند با تجزيه و تحليل انعكاس امواج صوتي خود مي) 2  . تخصص يافته استدر مورد صداها پردازش اطلاعات ها به تر قشر مخ آن  بيش)1
  .كنند ي گلويي خود را پس از بلوغ حفظ مي حفره) 4               .ودش ي مننژ محافظت مي ها توسط پرده مغز و نخاع آن) 3

  ..  .براي رسيدن پتانسيل غشاي نورون حسي از  -126
  .شوند دار سديمي باز مي هاي دريچه به صفر،كانال+ 40) 2  .مانند دار پتاسيمي بسته مي هاي دريچه ، كانال+40صفر به ) 1
  .شوند دار پتاسيمي باز مي هاي دريچه  كانال، به صفر- 65) 4  .شوند تر مي عال پتاسيم ف-هاي سديم  به صفر، پمپ- 65) 3
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  .شوند تحريك مي ...قرار دارند و بر اثر انقباضات ... ران در بين  ي چهار سر هاي كششي ماهيچه گيرنده -127
    ايزومتريك-اه ميون) 4   ايزوتونيك -ها ميوفيبريل) 3  متريكايزو -ها ميوفيبريل) 2   ايزوتونيك -ها  ميون)1

   دارد؟فعاليت ي ساركوپلاسمي  شبكهيك، كدامهاي  سلولدر  -128
  عنبيه) 4  شبكيه ) 3  صلبيه ) 2  قرنيه ) 1

  .است ... چشم انسان ... چشم بيستون بتولاريا -129
  مردمك وداراي عنبيه  -انندهم) 4  و عدسي عنبيه  فاقد -برخلاف) 3     داراي قرنيه و عدسي-همانند) 2           و عنبيه  فاقد قرنيه- برخلاف)1

  ... II ديابت شيرين نوع  ...I نوع در ديابت شيرين -130
 .هاي ارثي وجود دارد  زمينه-برخلاف) 2    . يابد ي خون افزايش مي  مقدار اوره-همانند) 1

  .يابد  مقدار گليكوژن سلول كبدي افزايش مي-برخلاف) 4    .شود ميمشاهده ايمني اختلالات خود -همانند) 3
  . برابر است... با تعداد ... آنابنا، همواره تعداد يDNAيك مولكول  در -131

  پنتوزها          -پيوندهاي فسفودي استر) 2    پيوندهاي هيدروژني  -بازهاي پوريني) 1
  پنتوزها -پيوندهاي هيدروژني) 4    پنتوزها -بازهاي پيريميديني) 3

  رد؟گي ي نارس آگاو، بدون وجود كدام، انجام مي تقسيم گرده -132
  هاي ريز پروتئيني به نام ميكروتوبول لوله) 2    ساختارهاي چهار كروماتيدي ) 1
   سلولي ههاي حاصل از جسم گلژي در ميان وزيكول) 4     نقاط وارسي در هاي تنظيم كننده پروتئين) 3

  .هاي حاصل از تقسيمات ميوزي و ميتوزي، تاژك دارند ي سلول ، همه ... در  -133
  اوگلنا) 4   كلاميدوموناس) 3  ن چرخاناتاژكدار )2  دريايي ي كاهو) 1

  .دهد ، را نشان مي...ي از تقسيم سلولي در ا  شكل فرضي مقابل، مرحله -134
  ي زنبق ا تخمك دو پوسته) 2  اسپورانژ ريزوپوس استولونيفر       ) 1
  فوليكول اپاسومهاي درون  يكي از سلول) 4  آنتريدي خزه                          ) 3

  ي زير را كامل كنند ؟ د جملهنتوان رد ميام موكدا -135
  . ژنوتيپ يكساني دارند...، AaBbلقاحي گياه نخود فرنگي با ژنوتيپ طي خود

  يك تخمك  آنتروزوئيدهاي وارد شده به-ب  هاي توليد شده                  ي دانه ي همه  پوسته-الف
  ي گرده  هاي نارس درون يك كيسه ي گرده همه -د  ي توليد شده در يك مادگي  هاي ماده ي گامت  همه-ج
  الف و ب و ج و د) 4  ج و د ) 3  الف و ب و ج ) 2  الف و ب ) 1

  .شوند  توليد مي... درون تخمك ...هاي  ي رويان همه -136
  اي پوسته دو -اي لپهدو) 4  اي تك پوسته -اي لپه تك) 3  اي  تك پوسته-اي دولپه) 2  اي دو پوسته -اي لپه تك) 1

  ، بيماري مورد نظر مربوط به كدام صفت است؟ممكن نباشدي افراد به طور قطع  ي زير، اگر تعيين ژنوتيپ همه مانهدر دود -137
  اتوزومي مغلوب) 2    اتوزومي غالب) 1
  وابسته به جنس مغلوب) 4    وابسته به جنس غالب) 3

  ...دار، طي تناوب نسل،   گياهان دانهي در همه -138
  .سازند ها با تقسيم ميوز، هاگ مي اسپوروفيت) 2  .           آيند هاپلوئيد پديد ميها از تقسيم سلول  گامتوفيت) 1
  .آيد اي و آنتروزوئيد پديد مي آلبومن از لقاح سلول دو هسته) 4  . شوند هاي نارس هاپلوئيد توليد مي با تقسيم ميوز، گرده) 3

  .نيز نقش دارد... ها شود، در   سبب بازدارندگي  رويش اين دانهتواند شوند، هورموني كه مي ها مي ها سبب رويش دانه بعضي هورمون -139
  ها ايجاد ريشه توسط قلمه) 2    هاي بدون دانه  درشت كردن ميوه) 1
  كنترل سنتز پروتئين در شرايط نامساعد محيطي) 4    ها تسهيل در برداشت مكانيكي ميوه) 3

  . رحم اند... بوده و ...دار،  پستانداران كيسه -140
  داراي -زا بچه) 4  داراي -زا زنده) 3  فاقد -زا زنده) 2    فاقد-زا بچه) 1

  ...طور معمول با پايان قاعدگي به  -141
  .شود هاي آن پاره مي كند و مويرگ  رحم ريزش پيدا ميي هديوار) 2  .شود نيافته مي سبب توليد تخمك تمايز،LHحداكثر ميزان ) 1
  .شود ثير بر فوليكول، سبب توليد هورمون استروئيدي مي با تأFSH وLH) 4  .يابد توجهي كاهش ميطور قابل  هميزان ترشح استروژن و پروژسترون، ب) 3

   ...شوند  كه موجب بيماري در انسان ميييها قارچ -142
  .همگي توليدمثل جنسي دارند) 2      .اند همگي مخمر) 1
  .ها را توليد كنند وتيكبي توانند بسياري از انواع آنتي مي) 4    .توانند بدون آسك توليدمثل كنند مي) 3
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  ...در گلسنگ  -143
    .كند مين مواد معدني، از جزءِ اتوتروفي محافظت ميجزءِ هتروتروفي علاوه بر تأ) 1
  .شود كننده از تابش نور پنهان ميجزءِ هتروتروفي توسط بخش فتوسنتز) 2
    .تواند داراي كلروپلاست باشد كننده نمي بخش فتوسنتزاي، ريشه -برخلاف قارچ) 3
  .شود سفرگي بين دو جاندار مختلف ايجاد مي اي، يك نوع هم ريشه -همانند قارچ) 4

  .اند... تاژكي هستند و محصول تقسيم ... هايي كه قدرت هم جوشي دارند  دريايي، سلول ي ي زندگي كاهو در چرخه -144
  ميتوز -چهار) 4  ميوز  -چهار) 3  ميتوز  -دو) 2   ميوز  -دو) 1

   است؟نادرستها  تومكدام عبارت در مورد ديا -145
  .كنند تهيه ميي سيليسي  ها نوعي سنگ سمباده ي آن پوستهرسوبات حاصل از از ) 2    .ها به تاژك وابسته نيست حركت آن) 1
  .شود اران كلون ميجاندمنجر به  همواره ،ها مثل آنتوليدل وحصم) 4  .ينات خاصي استها اغلب داراي تزئ ي سلولي آن ديواره) 3

  ... در  ...رفتاري عبارت مقابل باشند؟    كننده كاملتوانند  نميا ه كدام گزينه -146
   . الگوي غريزي و يادگيري دارد، ميزباني  بيرون انداختن تخم پرنده- كوكوي جوجه -الف
  . تجربي و ژني داردي  دنبال كردن كنراد لورنز ريشه-هاي غاز جوجه -ب
  .دهد  شايستگي تكاملي فرزندان را افزايش مي قطعاً،هاي خود  آشيانه نسبت به جوجه- سينه سرخ-ج
  .گيري بر اساس انتخاب فرد قابل توجيه است پايان جفت - سياهي  عنكبوت نر بيوه-د
  .ها نوعي حل مسأله است يابي به غذا با روي هم گذاشتن جعبه دست -ي گرسنه شامپانزه -ه

  و ه د) 4  الف و ه ) 3  د و هالف، ) 2  د  و ج الف،) 1
  .شود ييد ميأها ت آن...   گوسفند و بزي هدن دو گونجدا بو -147

  با عدم تشكيل زيگوت) 2  هاي دورگه به نسل بعد انتقال ژنبا عدم ) 1
  ي دو رگهبا نازيستايي ) 4    با عدم آميزش) 3

  .آيند وجود مي هب...  بوده و در بدن ...هاي نر  مالاريا، گامتمولد زندگي عامل ي  در چرخه -148
   پشه-فاقد تاژك) 4   انسان  -فاقد تاژك) 3   پشه    -دار تاژك) 2  ان      انس -دار تاژك) 1

  .شوند  منجر به توليد اينترفرون مي... و ...هاي  بيماري -149
  توكسوپلاسموز -د  سل     -ج  هاري  -ب   اوريون  -الف

  د -ج) 4  ج    -ب) 3  ج             -الف) 2  ب            -الف) 1
  اند؟ ي ارغواني در كدام ويژگي مشترك زههاي داراي رنگي باكتري -150

  .كنند درون سيتوپلاسم خود گلوكز را تجزيه مي) 2    .گيرند دار الكترون ميهمگي از تركيبات گوگرد) 1
  .كنند ي كربس اسيد سيتريك توليد مي در گام اول چرخه) 4    .   به محيط هوازي دارندهمگي براي رشد نياز) 3

  .شود  مصرف 4 در گام تواند  ، مي... د شده در تولي... در مسير گليكوليز،  -151
1 (NAD-  2  تخمير لاكتيكي (ADP-3   تخميرلاكتيكي (NAD-4   1گام (ADP- 1گام  

  شود؟ مي كربس، كدام مولكول توليد ي ه در چرخ2COدر مسير تنفس هوازي به دنبال آزاد شدن  اولين -152
1 (ATP     2 (NADH   3(2FADH     4 (كوآنزيمA 

  شود؟ مين مي در غشاي تيلاكوئيد از كجا تأها انرژي لازم براي فعاليت پمپ -153
  حركت پروتون از استروما به درون تيلاكوئيد) II    2  به فتوسيستمIحركت الكترون از فتوسيستم ) 1
  حركت پروتون از تيلاكوئيد به درون استروما) I   4 به فتوسيستمIIحركت الكترون از فتوسيستم ) 3

  كدام عبارت صحيح است؟ -154
  .اند  توسط دانشمندان كشف شدهيهاي ژنتيك هاي دخيل در برخي از ناهنجاري ژن) 1
  .هاي انسان مورد مطالعه قرار گرفته است در مهندسي ژنتيك توالي و جايگاه اغلب ژن) 2
  .ها را مشخص كرده است جايگاه بسياري از ژن) HGP(ن ي ژنوم انسا پروژه) 3
  . استX ناهنجاري روي كروموزوم 450رسد كه بيش از   بيماري مي4000ناهنجاري ژنتيكي انسان به حدود ) 4

فراد ان هموزيگوس به ااگر در يك جمعيت متعادل، افراد مبتلا به هانتينگتون سه برابر افراد سالم باشند، در اين صورت نسبت زن -155
   است؟ردقچهتروزيگوس 

1 (2
1                2 (4

1       3 (8
1     4 (16

1  
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  .را داشتند ...  قدرت،ران پرسلولي كه در خشكي ظاهر شدندااولين جاند -156
  راه رفتن در خشكي) 4  گذاري در خشكي   تخم) 3  تثبيت نيتروژن    ) 2  پرواز       ) 1

 و زالي در مردان به ترتيب از راست به چپ، چند نوع )ABOسيستم  (زمان صفات ديستروفي عضلاني دوشن، گروه خوني در بررسي هم -157
  ژنوتيپ و چند نوع فنوتيپ مورد انتظار است؟

1 (24-12    2 (36-16          3 (36-24         4 (54-16  
   است؟رستنادكدام  -158

  . متصل شود... به بدون واسطهتواند  مي... در كلاميدوموناس، 
           mRNA -بخش كوچك ريبوزوم) 2   توالي افزاينده          –كننده  فعال) 1
  راه انداز -ي كدون آغاز آنزيم سازنده) tRNA      4دار   نوكلئوتيد آدنين-لوسين) 3

  فنوتيپ مشابهي نسل اول ها اگر نيمي از زاده ،خودلقاحي انجام داده است) گوس در هر دو صفتزيهترو( گل ارغواني  و دانه صافگياهي -159
  دانه صاف و گل سفيد خواهند بود؟،ها والدين خود داشته باشند، چه نسبتي از زاده

1 (16
3  2 (8

3  3 (4
3  4 (4

1  

  ».تري با هم دارند، حادتر است  كه شباهت بيشييها رقابت بين گونه « داروين را اثبات كرد كه ي اين نظريه... آزمايش  -160
  ها آرتور بر روي سسك مك) 4   دريايي ي پاين بر روي ستاره) 3     ها كانل بر روي كشتي چسب) 2  ها  گوس بر روي پارامسي) 1
 دقيقه 37: وقت پيشنهادي    دانشگاهي پيشفيزيك 

2ي ي مقعر، يك بار در فاصله جسمي را عمود بر محور اصلي يك آينه -161
fي  و بار ديگر در فاصلهf2

طول تصوير در حالت . دهيم  از آينه قرار مي3
  اول چند برابر طول تصوير در حالت دوم است؟ 

1( 1  2( 2  3( 5/1  4 (25/1  
تابد، پس از بازتاب از سطح آينه، بـر روي خـودش     ميواگرادر شكل زير، پرتو نوري كه موازي محور اصلي مشترك عدسي و آينه، بر عدسي           -162

  باشد، توان عدسي چند ديوپتر است؟ cm35ي كانوني آينه برابر با   و فاصلهcm30ي عدسي از آينه برابر با  اگر فاصله. كند بازتاب مي

1( 2+    
2( 2-    
3( 5/2-    
4 (5/2+  

تابد، چند درجه باشد تا با همان          مي AB كه از هوا به وجه       SIرنگ    ي تابش پرتو تك     زاويه.  است 2ضريب شكست منشور شكل زير برابر با       -163
  خارج شود؟ ACي تابش از وجه  زاويه

1( 90    2( 30    

3( 45    4 (60  

ي جسم از    ي تكانه   كه اندازه   كار برايند نيروهاي وارد بر جسم براي آن       .  است kg3جرم جسمي برابر با      -164
s

m.kg3 به 
s

m.kg6     برسد، چنـد ژول 
 است؟ 

1( 3
25  2( 6

25  3( 5/4  4 (9  

 چنـد   (h)ارتفاع ستون آب در طرف باز لولـه         . تر از فشار هواي بيرون است        بيش Pa5720در شكل زير، فشار هواي محبوس در انتهاي لوله،           -165
(متر است؟  سانتي

m

kg
،

m

kg
،

kg

N
g( جيوه3آب3 10001360010  

1( 10    
2( 20    
3( 30    
4 (40  
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وليه تغييـر    برابر كنيم، فشار گاز چند درصد نسبت به حالت ا          6/1را     درصد كم و دماي مطلق آن      20اگر حجم مقدار معيني از يك گاز كامل را           -166

 كند؟  مي

1( 50  2( 2
1   3( 100  4 (2  

متـر و در       چند سـانتي    را 4qبار الكتريكي . اند   مطابق شكل زير، قرار گرفته     4q و 1q،2q،3qاي  بارهاي الكتريكي نقطه   -167
  برابر با صفر شود؟ Oي  هاي الكتريكي حاصل از بارها در نقطه جا كنيم تا برايند ميدان كدام جهت جابه

  ، به سمت راست2 )1
    ، به سمت راست4 )2
  ، به سمت چپ2 )3
  ، به سمت چپ4) 4

 نسبت بـه    3Cكي ذخيره شده در خازن     را ببنديم، انرژي الكتري    kاگر كليد   . اند در مدار شكل زير، سه خازن مشابه       -168
 شود؟   چند برابر مي،حالت قبل

1( 3
2    2( 2

3  

3( 4
9    4 (9

4  

251ي   اهمي طبق رابطه   10بار الكتريكي گذرنده از سطح مقطع يك رساناي          -169 t/q    در SI    اي بـر حـسب       در چه لحظـه   . كند   با زمان تغيير مي
  ولت خواهد شد؟ 15ثانيه، اختلاف پتانسيل دو سر رسانا برابر با 

1( 5/0  2( 1  3( 5/1  4 (2  
 ست؟ ي مولد چند ولت ا نيروي محركه.  وات است3 اهمي برابر با 3در مدار شكل زير، توان الكتريكي مصرفي در مقاومت  -170

1( 16    
2( 18  
3( 12    
4 (15  

ترتيب   ، بار الكتريكي و انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن به kدر مدار شكل مقابل، با باز كردن كليد          -171
 كنند؟  از راست به چپ، چگونه تغيير مي

  .يابد  افزايش مي-ماند  ثابت مي)2  .يابد  كاهش مي-يابد  كاهش مي)1
  .يابد  افزايش مي-يابد افزايش مي) 4  .ماند  ثابت مي-يابد  كاهش مي)3

T6105 برابر با  Mي    هاي الكتريكي در نقطه     هاي مغناطيسي حاصل از جريان      در شكل زير، برايند ميدان     -172  2جريان.  استI    چند آمپر است؟ 
عمود بر صفحه است و ) 2(در صفحه و سيم ) 1(سيم (

A

m.T7104 ( 

1( 1    2( 2  
3( 3    4 (4  

 را  cm10 به طول  ACاگر سيم رساناي    . باشد   مي T210نواخت برابر با    ها بدون روكش بوده و بزرگي ميدان مغناطيسي يك          در شكل زير، سيم    -173
با سرعت ثابت  

s

m10  ي   به اندازهcm20        از مقاومـت   (جايي چند ژول انرژي بايـد مـصرف كنـيم؟              به طرف راست حركت دهيم، براي اين جابه
 .)نظر كنيد ها صرف الكتريكي سيم

  410 )2     صفر)1

3( 6102     4 (51051 /  
بار الكتريكي شارش شده    .  است 20 دور حلقه و مقاومت الكتريكي     80اي شامل   پيچه  ي از   نمودار شكل زير، مربوط به شار مغناطيسي عبور        -174

 ي اول، چند كولن است؟   ثانيه2پيچه در در 

1( 16/0  
2( 64/0    
3( 32/0  
4 (8/0  
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 ثانيه برابر   tاگر سرعت متوسط آن پس از       . مستقيم در حركت است، مطابق شكل زير است        ي زمان متحركي كه بر روي مسير      -نمودار سرعت  -175

با
s

m20جايي كل آن در اين مدت چند متر است؟   باشد، جابه 

1( 60  2( 150    
3( 300  4 (400  

ي  بالاي سطح زمين با سرعت اوليه     hاي را از ارتفاع       در شرايط خلأ، گلوله    -176
s

m30اگر اين گلوله پـس  . كنيم  در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي

( ثانيه به زمين برخورد كند، بزرگي سرعت متوسط آن در اين مدت چند متر بر ثانيه است؟ 8از 
s

m
g( 210 

1( 40  2( 10  3( 15  4 (25/21  
kgmدر شكل زير،   -177 51 ،kgm 22    و kgm 33  بزرگي برايند نيروهاي وارد بر     . ها ناچيز است    ي اصطكاك   باشد و جرم نخ، قرقره و كليه         مي

( چند نيوتون است؟ 2mي وزنه
kg

N
g( 10 

1( 3  2( 4  
3( 5  4 (10  

ي نيروي مركزگراي وارد      اندازه. چرخد  نواخت به دور زمين مي      اي يك    از سطح زمين با حركت دايره      eR4 ارتفاع  در kg250اي به جرم      ماهواره -178
ي شتاب گرانش در سطح زمين  شعاع زمين و اندازهeR(بر ماهواره، چند نيوتون است؟ 

kg

N10فرض شود (. 

1 (2500    2 (1250   3 (625   4 (100  
J4106ي انرژي جنبشي آن    گرم و بيشينه   2اي    جرم نوسانگر ساده   -179 متري مركـز    سانتي10شتاب نوسانگر هنگام عبور از ي  اندازهاگر .  است

24نوسان برابر با
s

m باشد، انرژي جنبشي آن در اين لحظه چند ژول خواهد بود؟  

1( 4102   2( 4104   3( 41051 /  4 (4106   
tي در لحظـه .  نشان داده شـده اسـت   اي  هماهنگ ساده  زمان نوسانگر    -زير، نمودار شتاب  در شكل    -180   سـرعت 

 . است... حال ي آن در  و اندازه ...  در جهتنوسانگر

   افزايش- منفي)1
   افزايش- مثبت)2
   كاهش- منفي)3
   كاهش-مثبت) 4

فـاز    ي هـم    ي موج را چند برابر كنيم، تا دو نقطه          بسامد چشمه . كند   را در محيطي كشسان منتشر مي      fهايي با بسامد      ي موج، موج    يك چشمه  -181
 ؟ ي متوالي در فاز مخالف تبديل شوند متوالي اين محيط به دو نقطه

1( 2
1  2( 2

3   3( 2  4 (3  

صـورت   ، بـه  SIدر  انتـشار مـوج      از محـيط     B و   Aي    ي نوساني دو نقطه     معادله.  سينوسي در يك محيط كشسان در حال انتشار است         يموج -182
)tsin(/uA 430020 

 و )tsin(/uB 4
330020 

 ي    قطهكه بين دو ن    ر صورتي د.  استA   و B  ،  ي   نقطه فاز با  ي هم   دو نقطه تنها A  وجود 
 كند؟   را طي ميB و Aي  دو نقطهي بين  د، در چند ثانيه موج فاصلهداشته باش

1( 15/0  2( 3/0  3( 45/0  4 (16/0  
 است؟بسامد صوت اصلي لوله چند برابر بسامد اصلي تار . ي صوتي و تار، تشديد ايجاد شده است در شكل زير، بين لوله -183

1( 1  

2( 5
4    

3( 
5
3    

4 (3
5  

 چند برابـر شـدت صـوت        Aي    نقطه شدت صوت .  است Bي    تر از تراز شدت صوت در نقطه        بل بيش    دسي A   ، 76 ي   در نقطه  تراز شدت صوت   -184
log)/(است؟ B ي  نقطه 302  

1( 61052 /  2( 7104  3( 5104  4 (51052 /  
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در شكل زير، منحني تغييرات ولتاژ متوقف كننده بر حسب طول موج پرتوي نور فرودي در يك آزمايش فوتوالكتريـك نمـايش داده شـده                          -185

هـا چنـد الكتـرون ولـت اسـت؟            ي انـرژي جنبـشي فوتـوالكترون         باشـد، بيـشينه    nm400اگر طول موج تابش فرودي بر ايـن فلـز           . است
)nm.eVhc( 1240 

1( 1/5    
2( 1/3    
3( 2    
4 (1/1  

  است؟نادرستهاي الكترومغناطيسي  هاي زير در مورد موج يك از ويژگي كدام -186

  .اند  شكيل شدههاي الكتريكي و مغناطيسي عمود بر هم ت هاي الكترومغناطيسي از ميدان موج) 1
  .هاي الكترومغناطيسي براي انتشار احتياج به محيط مادي ندارند موج) 2
2ها با سرعت ي محيط هاي الكترومغناطيسي در همه موج) 3

1


 )( شوند  منتشر مي.  
  .باشند هاي الكترومغناطيسي از نوع امواج عرضي مي موج) 4

/mامي با طول موجف آزمايش يانگ را يك بار با نور تك     -187 502فام ديگري با طول موج  و بار ديگر با نور تكاگر اخـتلاف راه  . دهيم  انجام مي
 چنـد   2دو پرتو در محل نوار روشن سوم در آزمايش اول برابر با اختلاف راه دو پرتو در محل نـوار تاريـك سـوم در آزمـايش دوم باشـد،                             

 ميكرومتر است؟  

1( 3/0  2( 6/0  3( 75/0  4 (45/0  
 تواند تابش كند، چند ريدبرگ است؟  ترين فوتوني كه مي  باشد، پر انرژي4nي هيدروژن در مدار اگر الكترون در يك اتم برانگيخته -188

1( 16
1  2( 16

7  3( 25
9  4 (16

15  

 جرم هسته   xM،ترتيب جرم نوترون و پروتون     به pMو nM( آيد؟  دست مي   نوكلئون، از كدام رابطه به     هر  ازاي  ي اتم به    هسته  بستگي  انرژي -189
  ).باشند جرمي مي ها و عدد ترتيب عدد اتمي، تعداد نوترون به Aو Z، Nو

1(2c]MNMZM[ xnp    2(
N

c
]MNMZM[ xnp

2
  

3(
Z

c
]MNMZM[ xnp

2
  4(

A

c
]MNMZM[ xnp

2
  

 باشـد، چنـد گـرم از آن          صورت فعال باقي مانـده       گرم از آن به    3 روز، فقط    70اگر پس از گذشت     . روز است  14نيمه عمر فسفر پرتوزا برابر با        -190
 واپاشيده شده است؟ 

1( 96  2( 93  3( 48  4 (192  
  دقيقه 35: وقت پيشنهادي    دانشگاهي پيششيمي 

است كه ...  و جنس پرتوي تابانده شده همانند جنس پرتوي شود  توليد ميx، پرتوي ... رو، از برخورد پرتوي كاتدي به  با توجه به شكل روبه -191
  ... ي  از ورقه

   .كند ، كاغذ عبور ميآند فلزي،) 2  .كند ، كاغذ عبور نميآند فلزي،) 1
  .كند ، كاغذ عبور نميكاتد فلزي،) 4  .كند ، كاغذ عبور ميكاتد فلزي،) 3

   ختم شود، كدام مطلب درست است؟64p به2Aاگر آرايش الكتروني يون -192
  . است34عدد اتمي اين عنصر، ) 1
  . است32OAفرمول اكسيد آن،) 2
  .تري دارد صر سمت چپ خود در جدول تناوبي، فعاليت شيميايي كم نسبت به عنAعنصر) 3
  .شود ، جهش بزرگي مشاهده ميAبين سومين و چهارمين انرژي يونش متوالي عنصر) 4

  . اوربيتال جفت الكتروني وجود دارد... يك الكترون در سطح انرژي چهارم و ... در اتم  -193
1 (Cu29- 13  2 (Fe26- 11  3 (Cr24- 9  4 (Mn25- 10  

  ي درستي صورت گرفته است؟ در كدام گزينه مقايسه -194
LiNaMg: پذيري واكنش) 1 31112   2 (الكترونگاتيوي :KRbCs 193755   
LiBeHe :انرژي نخستين يونش) 3 342   4 (شعاع يوني:  3

7
2

89 NOF  
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   است؟ نادرستكدام مطلب  -195
  . يابد به طور كلي در گروه فلزات قليايي، از بالا به پايين چگالي كاهش مي) 2  .  اصلي هستند4سيليسيم و ژرمانيم شبه فلزهايي از گروه ) 1
  . اخته شده است س(Xe)هاي اخير چند تركيب شيميايي از زنون  در سال) 4  . اين رو پرتوزا هستندهاي ناپايداري دارند از  ي آكتينيدها هسته همه) 3

يابد، تعداد   گرم كاهش مي40/1دهيم، پس از تبخير كامل آب اين نمك، جرم آن به   گرم نمك متبلور باريم كلريد را حرارت مي64/1 -196
)mol.g:H,O,/Cl,Ba(  : هاي آب تبلور اين نمك تقريباً برابر است با مولكول 1116535137   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
   ...2CXتوان گفت مولكول صورت مي با توجه به ساختار لوويس                     در اين -197

  

  . داراي ساختار هيبريد رزونانس است) 2  . تركيبي قطبي و اتم مركزي آن داراي دو قلمرو الكتروني است) 1
  . شكل هندسي اين مولكول با فرمالدهيد يكسان است) 4    . هار جفت الكترون ناپيوندي استداراي چ) 3

  هاي پيشنهاد شده، درست است؟  ي زواياي پيوندي در مولكول كدام مقايسه درباره -198
1 (3222 NHSONOCO    2 (4332 CFNHBFNO   
3 (SHPHBFCO 2332   4 (3232 PHSHNONO    

   است؟نادرستكدام مطلب  -199
    . تر است  بيش3NH وOH2 ازHFقدرت پيوند هيدروژني در ) 1
  .تر است  بيش3NHي جوش  به دليل جرم زياد آن از نقطه3SbHي جوش نقطه) 2
32 به صورت3NH وHF و OH2ي جوش سه تركيب ترتيب نقطه) 3 NHHFOH است.  
4444، به صورتIVAدار گروه ي جوش در تركيبات هيدروژن ترتيب نقطه) 4 CHGeHSiHSnH است.  

   است؟ نادرستكدام مطلب درباره تركيبي كه ساختار مولكول آن نشان داده شده،  -200
  . هاي عاملي آميني و كربوكسيل است داراي گروه) 1
  . ي سيكلوهگزان است ي آروماتيك و يك حلقه درساختار خود داراي يك حلقه) 2
  .ها است داراي هفت جفت الكترون ناپيوندي در لايه ظرفيت اتم) 3
NOHCفرمول مولكولي آن) 4   . است33122

  شود؟  هاي حجمي استفاده مي چنين در سنجش ها و هم ها و مايع  گرم كردن محلولاز كدام وسيله براي -201

1 (  2 (  3 (  4 (  
  ؟گيرد  نميي آن نوشته شده، انجام كدام واكنش به صورتي كه معادله -202

1 ()l(OH)s()PO(Ca)aq(POH)aq()OH(Ca 2243432 623   2()l(OH)g(Cl)aq(MnCl)aq(HCl)s(MnO 2222 24   
3 ()g(O)aq(COLi)g(CO)aq(OLi 232222 222   4 ()g(CO)g(OH)s(ONa)s(NaHCO 2223   

)mol.gO( تقريباً كدام است؟ 32OM درM درصد باشد، درصد جرمي 22/22 برابر MOاگر درصد جرمي اكسيژن در تركيب  -203 116   
   درصد30) 4   درصد70) 3   درصد78/77) 2   درصد22/22) 1

111 را برابر با2COدهيم تا تجزيه شود، اگر چگالي گاز كربنات را گرما مي  گرم كلسيم2 -204 L.g/2 در نظر بگيريم؛ حجم گازCO در پايان 
)mol.g:Ca,O,C(ليتر خواهد بود؟  واكنش چند ميلي 1401612   )g(CO)s(CaO)s(CaCO 23   

1 (1600  2 (800  3 (880  4 (440  
205- mL20 با  مولار را 5/0 محلول نيتريك اسيدmL5 غلظت نمك حاصل . كنيم تا واكنش انجام گيرد  مولار مخلوط مي8/0 كلسيم هيدروكسيد

)mol.g:O,N,Ca(. ماند باقي مي... مول  ميلي... گرم بر ليتر بوده و مقدار ...  1161440   
  ، كلسيم هيدروكسيد8 ، 24/26) 2  ، نيتريك اسيد2 ، 24/26) 1
  ، كلسيم هيدروكسيد2  ،16/0) 4  ، نيتريك اسيد8 ، 16/0) 3

   است؟درستي هوا  كدام عبارت در مورد كيسه -206
  . شود ي سديم آزيد فراهم مي كند، از تجزيه ي هوا را پر مي گازي كه به سرعت كيسه) 1
  . اي فعال و خطرناك است شود كه ماده ، سديم فلزي توليد ميONa2ي طي تجزيه) 2
  . شود ها مي  سديم آزيد، باعث انبساط سريع گاز درون كيسهي گرماي حاصل از تجزيه) 3
  . ي هوا به دما بستگي ندارد حجم گاز مورد نياز براي پر كردن كيسه) 4
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   است؟نادرستمفهوم كدام مطلب  -207
  . ها هميشه مقداري منفي است آنتالپي استاندارد سوختن هيدروكربن) 1
  .تر از آنتالپي استاندارد تبخير آن ماده است ي خالص، كم آنتالپي استاندارد ذوب هر ماده) 2
  . انرژي دروني تابع حالت و كار تابع مسير است) 3
 . توان با استفاده از ظرفيت گرمايي اين وابستگي را از بين برد به دليل وابستگي ظرفيت گرمايي ويژه يك جسم به جرم آن مي) 4

)HN(هيدرازين -208 با توجه به اطلاعات داده شده به ازاي سوختن چند گرم از . رود كار مي ها به فضا به ر پرتاب موشك به عنوان سوخت، د42
g(OH)g(N)g(O)g(HN(:ي آن طبق معادله 22242 2 شود؟  آزاد مي) فشار ثابتدر ( كيلوژول انرژي به شكل گرما، 6/231، مقدار 

)mol.g:H,N( 1114   
kJ/H)g(NH)g(H)g(N 29223 322 )1  
kJ/H)g(NH)g(H)g(HN 61872 3242 )2  
kJ/H)g(OH)g(O)g(H 648322 222 )3 

1 (8/12  2 (4/6  3 (2/3  4 (6/1 

 انحلال اين H. در محلول رسيده استC50 بهC35 از  گرم آب، دماي محلول100 گرم پتاسيم هيدروكسيد در 2/11بر اثر حل شدن  -209
116139( تقريباً كدام است؟ 1mol.kJحسبماده بر   mol.g:O,H,Kهيدروكسيد را  ي آب و پتاسيم ويژه ، ظرفيت گرمايي
11برحسب  C.g.J  در نظر بگيريد2/0 و 2/4 به ترتيب برابر (.  

1 (7/31+  2 (7/31-  3 (5/475+  4 (5/475-  
 در آب باشد، 3AgNO و2CaClپذيري دو نمكاگر جدول مقابل مربوط به انحلال  -210

   است؟نادرستكدام بيان 
  . شود تر مي هاي محلول بيش نظمي ذره  در آب، بي3AgNOضمن انحلال) 1
  . تر است ي بلور بيش  شبكهها از انرژي فروپاشي  مقدار انرژي آب پوشي يون2CaClدر انحلال) 2
  .  در آب با كاهش سطح انرژي و كاهش آنتروپي همراه است2CaClانحلال) 3
  .است 0S و3AgNO،0Hدر انحلال) 4

121 با چگاليHClليتر از محلول   ميلي200 -211 mL.g/10010 و غلظت L.mol/محلول برحسب اين غلظت .  موجود استppm  ًكدام تقريبا
)mol.g/HCl(است؟  1536   

1 (4/30  2 (04/3  3 (4/40  4 (04/4  
   است؟ نادرستكدام مطلب در مورد كلوييدها  -212

  .شوند نمينشين  ي كلوييدها پس از مدتي ماندگاري ته هاي سازنده ها، ذره مانند محلول) 1
  . مسير عبور نور از ميان كلوييدها قابل رويت است) 2
  . اي از كلوييد جامد در مايع هستند هاي روغني نمونه رنگ) 3
  . هاي يك كلوييد همگي همواره مقدار بار الكتريكي يكساني دارند ذره) 4

1020زماني، برابري  ي اين ماده در يك گستره كربنات سرعت متوسط تجزيه ي كلسيم در واكنش تجزيه -213 min.mol/ گرم 50 است، اگر 
)mol.g:C,O,Ca(ماند؟ ي جامد در ظرف باقي مي  چند گرم ماده دقيقه20كربنات را در اين شرايط گرما دهيم پس از  كلسيم 1121640   

1 (74/28  2 (4/32  3 (49/27  4 (63/59  
  .) واكنش دهنده هستندB و A( است؟ نادرستبا توجه به جدول مقابل كدام مطلب  -214

A[kR[2ي سرعت واكنش برابر معادله) 1 است .  
  .  تأثيري بر سرعت واكنش نداردBافزايش غلظت ) 2
1150مقدار ثابت سرعت واكنش برابر) 3  s.L.mol/است .  
  . شود برابر مي 16 را دو برابر نمائيم، سرعت واكنش B را چهار برابر و مقدار Aاگر مقدار ) 4

   است؟ نادرستكدام عبارت  -215
  .  مقداري منفي استw ، علامت 2Fe در حضور22OHي در واكنش تجزيه) 1
  . شود  كلريد بر اثر جذب آب، صورتي رنگ مي(II)نمك بدون آب كبالت ) 2
  . ي ناهمگن است  واكنش كاتاليز شدهاكسيد يك ي پتاسيم كلرات در حضور منگنز دي تجزيه) 3
  .  فاز است2 و هگزان، شامل Aمخلوط ويتامين ) 4

  سرعت واكنش
)s.L.mol( 11 ]B[]A[

شماره
آزمايش

4102   02/002/01  
4108   04/004/02  
41018   04/006/03  

  

   گرم آب100انحلال پذيري در 
2CaCl  3AgNO  دما  

289  122    
263  216  20  
250  311  40  
200  340  60  
160  585  80  
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)PCl(اي از فسفر پنتاكلريد  نمونه -216  5PClدر اين عمل بخشي از. دهيم تا بخار شود ي كافي گرما مي  را در ظرف يك ليتري به اندازهg502/2 به جرم 5
g(Cl)g(PCl)g(PCl(ي ادلهطبق مع 235 تعادلي  هر گاه در حالت تعادل مجموع غلظت. گردد ي تعادلي برقرار مي شود و سامانه  تجزيه مي 

1310 مول بر ليتر و ثابت تعادل در دماي آزمايش برابر018/0گازها برابر   L.mola باشد، مقدار a كدام است؟ )mol.g:/Cl,P( 153531   
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

را در جهت ... را در جهت رفت و تعادل ... توان دريافت كه كاهش حجم ظرف واكنش، تعادل  هاي تعادلي داده شده مي با توجه به واكنش -217
  . اثر ندارد... جا نموده و تغيير حجم ظرف واكنش بر تعادل  برگشت جابه

)g(H)g(N)g(NH)I 223 32   
)g(CO)g(N)g(ON)s(C)II 222 22   

)g(OH)g(NH)g(H)g(NO)III 2322 4272   
)g(H)s(OFe)g(OH)s(Fe)IV 2432 443   

1 (IVIIIII   2 (IIIIIIV   3 (IIIIIV   4 (IIIIII   
10060محلولي از يك اسيد ضعيف تك پروتوني با غلظت -218 L.mol/ داراي ،pH اين اسيد عبارت است ازثابت يونش.  است3 برابر با  :  

1 (111004  L.mol/ 2 (111085  L.mol/  3 (141002  L.mol/  4 (141071  L.mol/  
به ترتيب . رسانيم ليتر مي  ميلي100طور كامل در آب حل كرده و سپس حجم محلول را با آب به   بهC25 گرم فلز پتاسيم را در دماي9/3 -219

)mol.gK( محلول حاصل، چقدر است؟ pHغلظت يون هيدروكسيد و  139   
1(1210  L.mol 1110)2    12 و  L.mol 13 و  
3(11 L.mol12)4    14 و L.mol 12 و  

   است؟درستكدام عبارت  -220
  .  پايدارتر استCCOOHCl3 از آنيون اسيدCOOHFCH2آنيون اسيد) 1
2 (ClNH4و HClدهند ي بافري را تشكيل مي  يك سامانه .  
  . اتم هيدروژن وجود دارد7يك اسيد آلي است كه در يك مولكول آن بنزوييك اسيد ) 3
  .  آمينواسيدها بين گروه كربوكسيل و گروه آمين يك كربن وجود دارد-در فرمول همگاني آلفا) 4

  . است... گ در آن به رن... داشته و شناساگر ... شود كه محلول آن خاصيت  ديگر نمكي تشكيل مي با يك... و ... هاي  از اتصال يون -221
1 (

4NH،I2   قرمز- متيل نارنجي-، اسيدي ( K،CN-بنفش- ليتموس- بازي   

3 ( Na،F4   زرد- آبي برموفنول-، بازي ( 3
3 Al،NOآبي- آبي برموتيمول-، اسيدي   

 خواهد بود؟گونه  چ،مسيردر اين كربن با توجه به واكنش زير تغيير عدد اكسايش  -222

ها فراورده  )aq(Cu2متانال  
   درجه اكسايش2)4  اكسايش درجه 1) 3   درجه كاهش       2)2   درجه كاهش 1) 1

 تواند كدام فلز باشد؟  ميMهاي زير،  با توجه به واكنش -223

)s(M)aq(Zn)aq(M)s(Zn   22  
)s(M)aq(Sn)aq(M)s(Sn   22  

)aq(M)s(Au)s(M)aq(Au   222  
)s(M)aq(Cu)aq(M)s(Cu   22  

1 (Ag  2 (Mg  3 (Ni  4 (Fe  
هاي انجام يافته در  شود و نيم واكنش تشكيل مي... در محل خراش يك قطعه آهن سفيد و يك قطعه حلبي، در حضور رطوبت يك سلول  -224

  . است... هر دو ... هاي  بخش
   يكسان- آندي-گالواني) 2   متفاوت- آندي-الكتروليتي) 1
   يكسان- كاتدي-گالواني) 4   متفاوت- كاتدي-الكتروليتي) 3

  كدام عبارت در فرآيند هال درست است؟  -225
  .كنند كريوليت ناخالص را در آلوميناي مذاب حل مي) 1
  . در سلول الكتروليتي فرآيند هال، آند از جنس گرافيت و كاتد از جنس پلاتين است) 2
  . آورند وكسيت به دست ميدر صنعت، آلومينيم را از سنگ معدن ب) 3
  . تري از الكتروليت موجود در سلول دارد آلومينيم مذاب توليد شده چگالي كم) 4



 
  3: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  آزمون غيرحضوري

    

   
  )اردبيل -مرتضي منشاري(   » 2«ي  گزينه - 1

  رخسار: وجنه/ رخسارها : وجنات
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(   » 3«ي  گزينه - 2
تندي، تيزي، : سورت)/ .ي اوست خانه  كه برج اسد، به اعتبار آن(آفتاب  : شير سپهر

اشتياق/ بسته : درزه/ تفرّجگاه  : نزهتگه /ها  غااح، چرجمع مصب: مصابيح/ ت اثر شد: 
  اورنگ  تخت،: اورند/ ميل قلب است به ديدار محبوب  

  .اند درستي معني شده به »دهشت و معمر ،سفله « هاي فقط واژه
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(   »4«ي  گزينه - 3
  : ها رست آنهاي غلط و شكل د واژه

  تأنيّ ←تعنيّ/ نواحي  ←نواهي/ تر  ثمين ←تر سمين/ اسرار ← اصرار 
----------------------------------------------  

 ) الهام محمدي(   »2«ي  گزينه - 4
  .است» مطبوع«املاي صحيح كلمه 

----------------------------------------------  
 ) نژاد سيدجمال طباطبايي(   »1«ي  گزينه - 5

  :ي دو اثر نادرست ذكر شده است نويسنده
ظهيري سمرقندي اين كتاب را ترجمه  .است» ازرقي«ي  ي منظوم سروده دبادنامهسن

  .كرده است
  .است ي روسي اثر داستايوسكي نويسنده »ي اموات خانه«

---------------------------------------------- 
  )يلاردب -مرتضي منشاري(   »4«ي  گزينه - 6

نشان داد كه در شعر حماسـي و اجتمـاعي بـه شـكل     » زمستان«ي  اخوان با نشر مجموعه
   .است  اي از بيان دست يافته تازه

---------------------------------------------- 
  )الهام محمدي(   »1«ي  گزينه - 7
 /ِ -/ ـِ ش /  آرام /به / جا /  آن /در / φ/ گرديد /زير/  ا/  سر/ حرا /ِ -/ غار /ِ- /طرف /به

  تكواژ φ ←24/  رسيد /خود /يِ /  انه/ شب
  هاي ديگر تشريح گزينه

ه  /بست /يِ / ها/ حدقه / ِ- / پشت / از / ي / تند/ يِ / يي / ا / روشن : »2«ي  گزينه
    تكواژ φ ←23/ خورد / َ ش -/ گان / ه / ديد / به / چشم/يِ /

/ ساي /و / َ د- / دار/ جولان/ ا / ره/ و / آزاد/ كه / اي/ َ نده- /پر/ خيال :»3«ي  گزينه
  تكواژ φ  ← 23/است/ سخن / تنها / َش- /  ها/ بال/ ـِ / ِ ش- 

/ ها / ان / بار / ـِ  / زير/ در / را / َ م -/ قلب/ ِ -/  ين/  خون/ ِ -/ مشت  :»4«ي  گزينه
  تكواژ 23 ← َ م-/ گير/  مي/ َ ش-/ سكوت / يِ /  ي/غيب / يِ 

----------------------------------------------  
  )نژاد سيدجمال طباطبايي(   »2«ي  گزينه - 8

 :توان، قيد يا صفت مشتق ساخت مي» 2«ي  گزينهافعال ي  همه» ان+ بن مضارع «با 
  روان ←رفته بود / پرسان  ←بپرسيد/  خندان ←بخندد 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  :توان قيد يا صفت مشتق ساخت آمده ميهاي  ها فقط از فعل  در ساير گزينه

   دوان ←دود دارد مي/  لرزان ←لرزيد مي/ خواهان  ←خواهد مي/ گريان  ←گريست مي
  :توان صفت يا قيد مشتق ساخت افعال زير نميبن مضارع از 

/ »نويس«بن مضارع  ←نوشت  مي داشت/ » فروش«بن مضارع  ←است فروخته
/ » آفرين«بن مضارع » آفريده است« /» آموز«بن مضارع  ←خواهدآموخت 

    »انديش«بن مضارع  ←انديشيد مي

  )اردبيل -مرتضي منشاري(   »4«ي  گزينه - 9

جزئي گذرا به مفعول و  چهار: خواند نهادي را خلق رسول خدا مي مولانا تواضع و خاك
به هر كس / جزئي گذرا به مفعول سه: ستود ي احوال سبق سلام را مي در همه/ مسند
   جزئي گذرا به مفعول و متمم چهار: پرسيد حالش را مي /  )ناگذر(دو جزئي : رسيد مي

چهارجزئي گذرا به مفعول و متمم است كه در اين جمله  »ديپرس مي«فعل  :توجه
   .متمم آن حذف شده است

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(   »1«ي  گزينه -10

تركيب  از »پرزور - بدگمان - سال بزرگ - رادمرد - پوستسفيد - بخت خوش«كلمات 
  .اند ساخته شده» صفت ←اسم   +صفت «

  :ساختمان ساير كلمات
  اسم ←اسم + صفت : »چراغ رود، چهلسفيد«كلمات 
  اسم ←اسم + اسم : »بها خون، بند دست«كلمات 
  اسم ← بن مضارع+  اسم: »دماسنج«كلمات 
  صفت ←صفت + اسم : »پابرهنه«كلمات 

    صفت ← بن مضارع+ صفت : »زودگذر«ي  كلمه
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(   »2«ي  گزينه -11

  .بيت تناقض ندارد/ طعم شيرين ) 2ي خسرو  معشوقه) 1: شيرين: ايهام
  .كند تضاد ايجاد مي »در معني دوم تلخي و شيرين«

  هاي ديگر تشريح گزينه
وقتي تو گل به سرت زدي و زيبا شدي، شمع گل را از سر خود : »1«ي  گزينه

) .است» آتش«، »معگل ش«دارد و منظور از  شمعخاموش شدن ه باشاره . (برداشت
: دارد شمع كه گل از سر برمي/ تعليل حسن ←. تو آب نشود رباي تا از شرم روي دل

  استعاره و تشخيص 
طور كه صدف با بارش باران  همان ،جا نيست يلب گشودن نزد كريمان ب: »3«ي  گزينه

  تشخيص:  كند  نيسان كه تردستي مي/ اسلوب معادله  ←شود  مرواريد مي مخزنبهاري 
: ي رنگين نكته/ » شيرين سخني شاعر«كنايه از : »شكرخايي من«: »4«ي  گزينه
  آميزي حس

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(   »1«ي  گزينه -12

ي حروف  نغمه» ب«در بيت  /.ي تشبيهي است اضافه :محراب ابرو» الف«در بيت 
چراغي كه از خاموشي روشن گردد » ج«در بيت ./ شود ديده مي» ر«و  »ش«هاي  صامت

شاد گشتن «شمع ديده افروختن كنايه است يعني » د«در بيت ./ تصوير پارادوكسي دارد
  . »به ديدار يار

» 1«ي  ترتيب گزينه شود ولي با توجه به تشبيه هم ديده مي» ج«و » ب«هاي  لبته در بيتا
   .درست است

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(   »3«ي  گزينه -13

تـن بـه آن    نترسيدن از سرزنش« تـرك بيـت     »بيگانه و توجـه نداش سـؤال و   صـورت مفهـوم مش
واقعـي  كه عاشـق   كند مياين نكته را بيان » 3«ي  اما شاعر در بيت گزينه ،ستهاي مرتبط ا گزينه

   .عشق از بذل جان خود نيز نترسدآن است كه در راه 

فارسي   ادبياتزبان و 
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  )كاظم كاظمي(   »2«ي  گزينه -14

اما بيت  ،بيانگر آمادگي عاشقان براي بذل جان در راه معشوق است» 2«ي  بيت گزينه
اند كه اميد به وصال يار، دشواري دوران  نگر اين مفهومها بيا گزينه سايرصورت سؤال و ابيات 

   .سازد هجران را براي عاشق قابل تحمل مي
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(   »1«ي  گزينه -15

بر تقابل عشق و عقل و ناتواني عقل از درك عشق تأكيد » 4و  3، 2«هاي  در ابيات گزينه
  .به ارزش  عشق حقيقي و معنوي اشاره دارد» 1«ي  ما بيت گزينها ،شده است

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري (   »3«ي  گزينه -16

ما بار امانت را بر «كند كه  ي احزاب اشاره مي ، سوره72ي  بيت صورت سؤال به آيه
م؛ پس از پذيرفتن و حمل آن خودداري كردند و از ها عرضه كردي ها و كوه ها و زمين آسمان

نيز به » 4و  2، 1«هاي  در ابيات گزينه» .و انسان آن را بر دوش كشيد دآن هراسناك بودن
ي عشق در تحمل  چارهكه گويد  مي» 3«ي  در بيت گزينه. اين موضوع اشاره شده است

    .توانم تحمل كنم كردن است، ولي من بيچاره نمي
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(   »2«ي  گزينه -17

معني و باطن تأكيد شده  به توجه كردن به» 4و  3، 1«هاي  در بيت صورت سؤال و گزينه
كرد، ي ظاهر و صورت گرايش پيدا ومعني به س« :گويد مي» 2«ي  است، اما بيت گزينه

   ».تسپس اين معني و صورت اتفاقي ا
----------------------------------------------  

 ) الهام محمدي(   »3«ي  گزينه -18

» پاي در دامن آوردن«(عزلت : »ج«بيت . / كند به تنبه و هوشياري اشاره مي: »د«بيت 
ي  نشانه» گم بودن بهار«(اختناق : »ب«بيت /  )»نشيني اختيار كردن گوشه«كنايه از 

   )»تعلقّات«استعاره از » تارها«(توجهي به تعلقّات  بي: »الف«بيت .) / اختناق است
----------------------------------------------  

 ) زماني بخش سعيد گنج(   »4«ي  گزينه -19

كه ديوانه و مجنون اگر از ماه گويد  سخن ميشاعر از زبان فرهاد » 4«ي  در گزينه
ويد عنايت معشوق باعث گ يت بعدي ميكه ب گردد، درحالي تر مي دور شود جنونش كم

  . سرافرازي است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .مطرح است قخوابي عاشق از دوري معشو قراري و بي بي :مفهوم مشترك: »1«ي  گزينه
  .است بيان شدهدر راه معشوق دادن سر و جان  :مفهوم مشترك: »2«ي  گزينه
  .شده است اشاره )معشوق(به ارزش وجود  :مفهوم مشترك: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(   »4«ي  گزينه -20

انسان را نابود  ،شاعر معتقد است كه گاهي سخن» 4«ي  در بيت صورت سؤال و گزينه
     .ن بهتر استند، پس خاموشي گزيدك مي

  
 

  )پور اسماعيل يونس(  »3«ي  گزينه -21

نقَُوم «/ يمتوان مي: »ناعاستَط«/  )جا در اين(كننده باشيم  ل توكّكنيم،  ل توكّ: »كنُاّ متوكِّلينَ«
  به اهدافمان برسيم :»نَصلَ إلي غاياتنا«/ فتح كنيمرا … : »… بِفتحِ

  هاي ديگر تشريح گزينه
» كـرديم  توكلّ«: »2«ي  گزينه./ اند   درستنا» هدفمان«و  »توانستيم«، »بوديم«: »1«ي  گزينه

  .اند نادرست »هدفمان«و » توانستيم مي«، »بوديم«: »4«ي  گزينه./ اند  نادرست »توانستيم«و 
----------------------------------------------  

  )پور اسماعيل يونس(   »4«ي  گزينه -22

/ موفقيـت او  : »نجاحـه «. درسـتي ترجمـه شـوند    توجه شود كه ضماير موجود در جمله بـه 
معادل ماضـي اسـتمراري   » كنت استفيد«در ضمن . مسيرم: »مسيري«/  تحقيقاتش: »أبحاثه«
  . است» كردم استفاده مي«معني  به

  ي مهم درسي نكته
  .شود فعل ماضي بيايد، معادل ماضي بعيد  فارسي ترجمه مي» كان«چه پس از  چنان

----------------------------------------------  
  )ورپ اسماعيل يونس(  »2«ي  گزينه -23

صورت مثبت ترجمه كرد  توان جمله را به ي آن مي مستثناي مفرغّ است و در ترجمه» صديق«
  . استفاده نمود» تنها«يا » فقط«و از قيد 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .فقيران بيچاره، امام را تنها بعد از مرگش شناختند: ي درست ترجمه: »1«ي  گزينه
  .برم ي از چيزي جز تنبلي، رنج نميدر زندگ: ي درست ترجمه: »3«ي  گزينه
  .ها، در مدرسه حاضر نشدند جز يكي از آن آموزان به دانش: ي درست ترجمه: »4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
  )حسين رضايي(  »4«ي  گزينه -24

 چون مادر مهربان هم: »اهتمام الامُ الحنون«/ دهد اهميت مي: »تهتم بـ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
شمارم و ديدار كسي  فرصت را بسيار غنيمت مي«: صورت صحيح ترجمه: »1«ي  گزينه

  ».كنم را كه دوست دارم، رها نمي
اند كه بيهوده بـر   چرا بعضي از مردم عادت كرده«: صورت صحيح ترجمه: »2«ي  گزينه

  »!خود سخت بگيرند؟
خاطر آموزش ما زحمت  را كه به اني كس بايد « :صورت صحيح ترجمه: »3«ي  گزينه
  ».ياد كنيمحتماً اند،  كشيده

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(  »3«ي  گزينه -25

مرگ، حركت كن و تسليم نشو كه تـو آن   پس عليه«يعني   معناي بيت مورد سؤال، با توجه به
ي  ، بيت فارسـي گزينـه  )كند شود و سازش نمي تسليم نمي(» .شود پايداري هستي كه نرم نمي

مفهوم نيست، زيرا اين بيت بر لطف كردن  ، از جهت مفهوم، با آن تناسبي ندارد و با آن هم»3«
ها از لحاظ مفهومي با بيـت مـورد    ساير گزينه. كند  به دشمن و مهرباني كردن با او، تشويق مي

 .سؤال مرتبط هستند

 عربيزبان 



 
  5: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  آزمون غيرحضوري

    
 )ورپ اسماعيل يونس(  »4«ي  گزينه -26

 .جمله، شرطي است و فعل اول، فعل شرط و فعل دوم، جواب شرط است

مـن السـنن الإلهيـة    : »هـاي الهـي   از سـنت «/ من يستفَد، من استفَاد : »هر كس استفاده كند«
يصـلْ  : »رسـد  مـي «.)/ باشد جمع غيرانسان است و صفت آن معمولاً مفرد مؤنث مي» سنن«(
  لي غايته، إلي هدفه إ: »به هدفش«)/ جواب شرط(

  ي مهم درسي نكته
  .شود چه حرف آخر ساكن بگيرد، حرف عله حذف مي هاي معتل اجوف چنان در جزم فعل
  هاي ديگر تشريح گزينه

نادرسـت  » الإلهي«: »2«ي  گزينه./ اند نادرست» الغاية«و » الإلهي«، »يستفيد«: »1«ي  گزينه
  .اند نادرست» الهدف«و » يصلُ«: »3«ي  گزينه./ است 

----------------------------------------------  
  ) حسين رضايي(   »2«ي  گزينه -27
 ) أن اوُاصلَ(مواصلة : »ادامه دهم«/ دراستي : »تحصيل خود«/ عزمت علي : »تصميم گرفتم«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .باشد» أحسن شغلٍ«صورت  بايد به» شغل أحسن«: »1«ي  گزينه
صـحيح  » لم يشاهد نجاح في عملـي «صورت  به» لم اشُاهد نجاحاً في العمل«: »3«ي  گزينه

  ).الصعبةُ(باشد و بايد مؤنث باشد  مي» جمع غيرانسان: دروس«صفت براي » الصعب«است و 
  ).غيَرتَ(گردد و بايد مؤنث باشد  برمي» مؤنث  :الرغبة«فاعلش به » غيَرَ«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )ابوالفضل تاجيك(  »2«ي  گزينه -28

  .ها برويم ها ما بايد به وسط سختي دست آوردن فرصت براي به  مطابق متن،
----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(  »2«ي  گزينه -29

همان كسي است   دانند، را غيرمعقول مي ه ديگران آندهد ك كسي كه كاري انجام مي  مطابق متن،
  .كه محققّ ساختن كار محال براي او ممكن است

----------------------------------------------  
 ) ابوالفضل تاجيك(  »4«ي  گزينه -30
توانيم براي آن بهـايي را در نظـر بگيـريم     با توجه به متن، تلاش كردن كاري است كه ما نمي 
  .).گذاري كنيم شود روي آن قيمت قدر تلاش ارزش دارد كه نمي آن يعني(

 ) ابوالفضل تاجيك(   »3«ي  گزينه -31

 ـتعَ نْتتَعَلَّم قواعد اللعّبةِ أولاً ثـم عليـك أ   عليك أنْ«: گذاري صورت صحيح حركت م كيـف  لَ
 بْن الآخرَينَأتلَعفضلَ م.«  

»م جار و مجرور، شبه جمله، خبر مق: »عليكه صـب ان از حروف: »أنْ« /د/ » فعـل   : »تَـتعَلَّم
: »أولاً« / اليـه و مجـرور    مضاف: »اللُّعبةِ«/ به و منصوب ٌ  مفعول: »قواعد« /مضارع منصوب 

از حـروف  : »أنْ« /جمله، خبر مقدم  جار و مجرور، شبه: »عليك« /ظرف زمان و منصوب 
فعـل  : »تلَعْب« /حال مفرد و محلاً منصوب : »كيف« / فعل مضارع منصوب: »ملَتعَ« /ناصبه 

  و مجرور جار :»الآخرَينمن « /مفعول مطلق و منصوب جانشين : »فضلَأ« / و فاعل 
----------------------------------------------  

 ) ابوالفضل تاجيك(   »2«ي  گزينه -32
  هاي ديگر تشريح گزينه

و  بـه  مفعـولٌ «و » غيرمنصرف«: »3«ي  گزينه/  .ستا نادرست » جمع تكسير«: »1«ي  گزينه
  .اند نادرست» فاعل«و » معرفة«: »4«ي  گزينه/  .اند نادرست» منصوب بثبوت النون

----------------------------------------------  
 ) ابوالفضل تاجيك(   »3«ي  گزينه -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
فاعلـه  «: »2«ي  گزينـه /  .انـد   نادرست» »نون«ير فاعله ضم«و » مزيد ثلاثي«: »1«ي  گزينه

  .اند  نادرست» محلاً منصوب«و » متعد«: »4«ي  گزينه/  .است نادرست » »هم«ضمير 
----------------------------------------------  

 )مهدي ترابي(  »1«ي  گزينه -34

متفـاوت  در آن  مفعـول مطلـق  صفت اي را انتخاب كن كه  در صورت سؤال گفته شده، گزينه
ي  ي وصفيه مفعول مطلق نوعي است و صفت آن جمله» خوفاً«ي  كلمه» 1«ي  باشد، در گزينه

آيـد و   ها، صفتي كه بعد از مصدر منصـوب مـي   كه در ساير گزينه در حالي. باشد مي» منعَني«
 . باشد شود يك صفت مفرد مي باعث نوعي شدن مفعول مطلق مي

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(  »3« ي گزينه -35

مفعـول مطلـق   » جداً«آمده و تمييز است و ) خبر كان: أحسنَ(بعد از اسم تفضيل » استعداداً«
  »!تر براي پرداختن به كارهاي مهم بود او بسيار آماده«: ي عبارت ترجمه. باشد مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
» تمييـز «است و اين جمله » كان«خبر » قليلاً«باب افعال و  عارمض» يحسنُ«: »1«ي  گزينه
  !).كند، گرچه اندك باشد ارزش انسان به چيزي است كه خوب اجرايش مي(ندارد 
دوستم بـا  (مفعول مطلق است » كثيراً«حال و » قلَقاً«ماضي باب افعال، » أقبْلَ«: »2«ي  گزينه

  !).ر صدا زدمكه او را بسيا نگراني به من روي كرد هنگامي
نيز » أكثر«به شكل فاعل آمده است و » حسنَ«براي فعل » تمييز«در اين جمله : »4«ي  گزينه

يـا  » كثيـراً «تواند مفعول مطلـق، مثـل    مي» أكثر«ندارد و خود ) »تمييز«براي آوردن (ابهامي 
  !).شد تر از انتظارم خوب پس از تغيير روش درس خواندنم، واقعاً درسم بيش(باشد » حال«

       :مطلبي دركترجمه
هايي دارد  رسد و اين شخص ويژگي اش مي از ميان مردم كسي هست كه به اهدافش در زندگي«

شوند كه براي  تلاشگراني يافت مي. رسد نميبه آن شود به چيزي برسد كه ديگري  كه موجب مي
كه اطرافشان هستند تلاش  يمحققّ ساختن چيزي كه به آن ايمان دارند براي خودشان و كسان

به ياد بياور اگر . خورند كه از تلاش كردن دست بكشند كنند و حقيقتاً تنها كساني شكست مي مي
و بدان كه معرفت تنها . ها به دنبالش بگرد ها بگردي در ميان سختي بخواهي دنبال فرصت

  دون تلاش امكاندست آوردنش ب اي از معلوماتي نيست كه براي هر شخصي از ما به مجموعه
انيشتين . هاست دست آوردن خوبي كار با تلاش براي به ، تنهابلكه معرفت حقيقي. داشته باشد

بداني چگونه بهتر از ديگران  بايد تو بايد ابتدا قواعد بازي كردن را ياد بگيري سپس: گفت مي
چه كه ديگران  ه آنكه ايمان دارند ب د مگر كسانيند محقق سازنتوان پس محال را نمي. بازي كني

بينند به همين دليل بايد بدانيم كه استقامت گنجي است كه با بهايي،  آن را غيرمعقول مي
  ».شود اري نميذگ ارزش



 
  6: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  آزمون غيرحضوري

    
 )حسين رضايي(  »1«ي  گزينه -36
معتـل  : »تـأتي «ي نهـي و   »لا«مجزوم به » نهي«ي  فعل مضارع معتل ناقص از ريشه: »هنْتَ«

  .است» أتي«ي  ناقص از ريشه
  هاي ديگر تشريح گزينه

ي  از ريشـه » يفيـد «معتل مثـال و  » وصف«ي  از ريشه» تصَف«: دو نوع معتل: »2«ي  گزينه
  .ف استمعتل اجو» فيد«

ي  از ريشـه » يشـفي «معتل اجـوف و  » زيد«ي  از ريشه» يزيد«: دو نوع معتل: »3«ي  گزينه
  .معتل ناقص است» شفي«

» وعظ«ي  از ريشه» تعَظ«معتل اجوف و » قوم«ي  از ريشه» قمُ«: دو نوع معتل: »4«ي  گزينه
 .معتل مثال است

----------------------------------------------  
 )مهدي ترابي(  »1« ي نهگزي -37
جـواب شـرط و محـلاً    » نـالَ «فعل شرط و محلاً مجـزوم و  » آمنَ«اسم شرط، » من«

هر كس به خدا و روز آخرت ايمان بياورد به رضـاي  «: ي عبارت ترجمه. مجزوم است
  ».رسد خداوند مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

» من« :»3«ي  گزينه./ شود يصورت منفي ترجمه م نافيه است و جمله به» ما« :»2«ي  گزينه
  .ندستهنافيه » ما«هر دو  :»4«ي  گزينه./ است) پرسشي(استفهام 

----------------------------------------------  
 ) درويشعلي ابراهيمي(  »3«ي  گزينه -38

» نـا «فعل معلوم است و فاعل آن ضمير بـارز  » أجبنا«فعل » أجبنا دعوة صديقنا«در عبارت 
كنيم و  سازي فاعل را حذف مي در هنگام مجهول. به آن است ٌ مفعول» دعوة«ي  كلمهباشد و  مي

در . كنـيم  تبديل مـي ) نايب فاعل(به ٌ  فعل را در همان زماني كه هست به صيغه و جنس مفعول
» يـاء «قلب بـه  ) الف(اش  اجوف است و به هنگام مجهول شدن حرف عله جا فعل جمله،  اين
  ).اجُيبت(ي مفرد مؤنث غايب است  صيغه» دعوة«سب با ي متنا شود و صيغه مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ».صرفوا عن الحرب الأعداء و كلُِّم«: صورت صحيح مجهول عبارت: »1«ي  گزينه
  ».تطُاع والدتي«: صورت صحيح مجهول عبارت: »2«ي  گزينه
  .»توجد ثمرة جهدي حتماً«: صورت صحيح مجهول عبارت: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )مهدي ترابي(  »2«ي  گزينه -39

  .ي وصفيه و محلاً مجرور است جمله »يختفي«اسم نكره و » لون«ي  كلمه
 هاي ديگر تشريح گزينه

كنـد،   كـه اسـمي معرفـه اسـت صـحبت مـي      » الكلب«ي  درباره» يلهث«فعل : »1«ي  گزينه
  .يد اسم نكره را وصف كندي وصفيه با كه جمله درحالي
ي قبـل    تواند اسم نكره نمي» ما شاهدتني«ي  اسم نكره است، اما جمله» تكلمّاً«: »3«ي  گزينه

  .آمده است) أ(از خودش را توصيف كند، زيرا بين اين دو حرف استفهام 
  .را توصيف كند، نداريم» نقطة«اي كه  جمله :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(    »4«ي  گزينه -40
»مناداي مضاف و منصوب به اعراب اصلي است» رب.  

 هاي ديگر تشريح گزينه
  .متكلمّ و تقديراً منصوب است» ي«مناداي مضاف به ضمير » رب«: »1«ي  گزينه
  .است» ي«مناداي مضاف و منصوب به اعراب فرعي  »طالبي«: »2«ي  گزينه
 .است» الف«مناداي مضاف و منصوب به اعراب فرعي » ذا« :»3« ي ينهگز

  

  

  

  

  

  

  
  

 

 )كيومرث نصيري(  »4«ي  گزينه -41
هاسـت   در بين آنرا چه  هر آنو ها و زمين  آسمان« :ي احقاف سوره 3ي  ي آيه ترجمه

كـه كفـر ورزيدنـد از     جز به حق نيافريديم و سرآمدي معين و نام برده شده و كسـاني 
  »).اعراض از انذار كافران مشي(ذار داده شدند، رويگردانند چه ان آن

اذا دعاكم دعوةً من « ي شوري نيز با توجه به عبارات سوره 29ي روم و  سوره 25آيات 
توانـايي   ، هـر دو بـه  »اء قـدير يش ـ اهو علي جمعهـم اذ «و » الأرض اذا انتم تخرجون

  .ه دارندخداوند در برچيدن بساط حيات مادي و برپايي معاد اشار
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«ي  گزينه -42
ي ، بـه اختيـار و اراده  »السبيل اما شـاكراً و امـا كفـوراً    هاناّ هدينا« يي شريفهدر آيه

انسان در انتخاب راه درست اشاره شده است و سخنان بيان شده از زبـان شـيطان   
در آيات قرآن نيز بر همين موضوع تأكيد دارد و اختيار انسـان را در قبـول دعـوت    

  .كشد، به رخ او مي)شيطان(خود 
تر دوست نزديك«و بيت  »…فاقم وجهك للدين حنيفاً فطرت االله التّي فطر الناّس «ي آيه

هـر دو بـه سرشـت خـدا آشـناي      » تر كه من از وي دورموين عجب/ از من به من است
   .انسان اشاره دارد

----------------------------------------------  
 )كيومرث نصيري(  »3«ي  گزينه -43

 »ريـب فيـه  م الي يوم القيامة لاليجمعنكّ« ي نساء و در عبارت سوره 87ي  خداوند در آيه
اي  كند كه جـاي هـيچ شـك و شـبهه     با چنان قطعيت و صراحتي از آخرت ياد مي

، ».دفـع خطـر احتمـالي لازم اسـت    «ي عقلي  گذارد و لذا بر مبناي قاعده باقي نمي
  .واجب است براي آن تمهيدات لازم انديشيده شود

 ييخرج الح ـ«: ي روم سوره 19و » …و االله الذّي ارسل الريّاح « :ي فاطر سوره 9آيات 
هر دو امكان معاد جسماني را با اشاره به رسـتاخيز طبيعـت اثبـات    » …من الميت 

  .كنند مي
----------------------------------------------  

 )كيومرث نصيري(  »4«ي  گزينه -44
ها برايشـان از خداونـد تخفيفـي بگيرنـد     آورند تا آنرو مي دوزخدوزخيان به نگهبانان 

مگـر پيـامبران بـراي شـما دلايـل روشـني نياوردنـد؟ آنـان         : گويندن ميولي فرشتگا
جـا   پذيرنـد و درخواستشـان را بـي    هـا را نمـي   آن تقاضايفرشتگان نيز ! گويند بلي مي
اندوزنـد و در راه خـدا انفـاق     كه زر و سيم مـي  كريم خطاب به كساني قرآن .»دانند مي
و پهلوهايشـان داغ   هـا رهـا بـر پشـت   فرمايد كه روزي با همين سيم و ز كنند، مي نمي
  ».اندوختيد چه را مي بچشيد آن«: گويند ها مي زنند و به آن مي

----------------------------------------------  
 )كبيرمرتضي محسني(  »3«ي  گزينه -45

بنـدي عملـي بـا دشـمنان     به جهـت اعـلام صـف   ) ره(ي مذكور از امام خميني جمله
محمد رسول االله و الذّين معه اشداء علـي الكفّـار   « يي شـريفه يهخداوند و كافران با آ

به هـر چـه غيـر خـدايي     » نه«تناسب دارد و از جهت اشاره به موضوع » رحماء بينهم
كــه خداونــد آن را دژ » لا الــه الا االله«ي بــه خــداي يگانــه بـا جملــه » آري«اسـت و  

   .مستحكم خود ناميده است، هم مفهوم است

فرهنگ و معارف اسلامي
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 )عباس سيدشبستري(  »3« ي گزينه -46

عموي پدر و مادر، محرم نسبي، شوهر دختر محرم سببي و دايي پـدر و مـادر، محـرم    
  .نسبي براي زن هستند

----------------------------------------------  
 )كيومرث نصيري(  »2«ي  گزينه -47

 183ي كه در آيه» من قبلكمعلي الّذين كتب عليكم الصيام كما كتب «عبارت مطابق 
و  اندي بقره آمده است برخي از واجبات الهي در طول زمان استمرار يافتهسوره

  .مختص به مسلمانان نيستند
هر كس بدون آباد كردن زمين … «: فرمايدخطاب به مالك اشتر مي) ع(امام علي 

ماليات طلب كند، شهرها را ويران و بندگان را هلاك سازد و حكومتش جز اندك 
   ».نماندزماني پايدار 

----------------------------------------------  
 )آباديمسلم بهمن(  »1«ي  گزينه -48

) را فرستاد كه(رسولاني «: فرمايدي نساء ميي شريفهسوره 165ي خداوند در آيه
بشارت و انذار دهند تا براي مردم نباشد در مقابل خداوند بهانه و دستاويزي بعد از 

 ».ناپذير و حكيم استداوند شكستآمدن پيامبران و خ
----------------------------------------------  

 )آباديمسلم بهمن(  »1«ي  گزينه -49
معصوم نباشد، امكان ) ولايت ظاهري(هاي الهي پيامبري در هنگام اجراي فرمان اگر

به دارد كارهايي خلاف دستورات الهي انجام دهد و مردم نيز از او سرمشق بگيرند و 
  .گمراهي و انحراف مبتلا  شوند

اگر پيامبري در دريافت و ابلاغ وحي معصوم نباشد، دين الهي به درستي به مردم 
  .شودرسد و امكان هدايت از مردم سلب مينمي

معصوم نباشد، امكان ) مرجعيت ديني(اگر پيامبري در مقام تعليم و تبيين دين 
 .رودتماد مردم به دين از دست ميشود و اعانحراف در تعاليم الهي پيدا مي

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »4« ي گزينه -50

مـرتبط  ) ص(ي اسلامي پس از رحلت رسول خدا  ي خداوند براي جامعه طرح و برنامه
ي ولايـت   اسـت و پـس از نـزول آيـه    ) الامـر  اطاعت يا اولـي (ي نساء  سوره 59ي  با آيه
جـا   سـتايش و سـپاس خداونـد را بـه    ) ص(اي تكبير ياران بلند شد و رسول خـدا  صد

مردم براي عرض تبريك و شـاد   ،ي ابلاغ و بيان حديث غدير آوردند و پس از نزول آيه
  .آمدند و با وي بيعت كردند) ع(سوي حضرت علي  باش به

----------------------------------------------  
 )آباديم بهمنمسل(  »1«ي  گزينه -51

بود و ايشان پيوسته ) ع(در زمان امام باقر  هاي گوناگون در جهان اسلامظهور فرقه
  .ي قيام مسلحانه ندادبرد و به زيدبن علي اجازهحاكمان غاصب زمان را زير سؤال مي

) ع(و سركوبي شديد شيعيان از زمان امام سجاد ) ع(پس از شهادت امام حسين 
به تجديد بناي سازمان تشيع پرداخت و ) ع(پاشيد و امام سجاد سازمان تشيع از هم 

  .را تربيت كرد هاي فرهيخته و داراي بينش عميقانسان
----------------------------------------------  

 )پورامين اسديان(  »4«ي  گزينه -52
د منتظر فرج الهي باشيد و از لطف الهي مأيوس نشوي«: فرمايندمي) ع(حضرت علي 

  » .ترين كارها نزد خداوند، انتظار فرج استو بدانيد كه محبوب
را در » انتظار«، اصلي به نام )عج(نگاه مثبت دين به آينده و اعتقاد به حضرت مهدي 

  ها زنده كرده استدل
اند، در روز ظهور به علت عدم آمادگي، آنان كه در زندگي خود با باطل مبارزه نكرده

تو و پروردگارت برويد و «: خواهند گفت) عج(به حضرت مهدي ) ع(مانند قوم موسي 
  ».نشينيمما اينجا ميبجنگيد 

 )آباديمسلم بهمن -پورامين اسديان(  »3«ي  گزينه -53
رهبر نسبت به مردم ، »…و لو كنت فظاّ غليظ القلب … « با استناد به كلام الهي

رد و براي آنان از گذ هايشان مي ي خود دلسوز و مهربان است، از كوتاهي جامعه
  .كند ها مشورت مي خواهد و با آن خداوند آمرزش مي

----------------------------------------------  
 )پورامين اسديان(  »1«ي  گزينه -54
واالله جعل لكم من انفسكم ازواجا و جعل لكم من ازواجكم بنين و « يي شريفهآيه

دت روحي زن و مرد، فرزند يا بخش وح، ناظر بر اين است كه تحكيم»…حفدة 
ترين هدف ازدواج، رشد اخلاقي و معنوي است كه چنين عاليهم. فرزندان هستند

با  »…و من ءاياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجا لتسكنوا اليها «ي ي شريفهآيه
  .به اين موضوع اشاره دارد» و جعل بينكم مودة و رحمة«توجه به عبارت 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »2«ي  گزينه -55

انجام درست اين مسئوليت نيازمند مشورت : مديريت و نگاهباني از حريم خانواده
  . با ساير اعضاي خانواده و استقامت در برابر ناملايمات است

س با شنيدن ابراز محبت مرد، اعتماد به نفهمسر : ي محبت آميز با همسررابطه
  .يابداي ميالعادهفوق

  .كندحفظ حرمت پدر و دستورات وي به قانونمند كردن فرزندان كمك مي
----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(  »3«ي  گزينه -56
ا ستمگران بر مردم حاكم كند نه تنه اي كه در مسير توحيد حركت مي در جامعه

هماهنگي  ،توازن ،هنگي و مناسبات اقتصادي نيز به تعادلبلكه روابط فر شوند، نمي
  ي شود و عدالت اجتماعي در همه اي زيبا تبديل مي رسد و به جامعه و انسجام مي

انّ االله ربي و «و  »العالمين الحمدالله رب« ي آيات شريفه. يابد ابعاد آن واقعيت مي
  .در عبادت اشاره دارندهر دو به توحيد در ربوبيت و توحيد » ربكم فاعبدوه

----------------------------------------------  
  )سيداحسان هندي(  »4«ي  گزينه -57

هاي رسيدن به اخلاص افزايش معرفت به خداوند است به هر ميزان كه  يكي از برنامه
ي ما براي  تر بشناسيم انگيزه تر شود و او را عميق معرفت و ايمان ما به خداوند بيش

  .يابد و بيت مذكور نيز بيانگر همين موضوع است و بندگي نيز افزايش مي پرستش
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »2«ي  گزينه -58
يعني اعتقاد به   ،».برم از قضاي الهي به قدر الهي پناه مي«: فرمودند) ع(حضرت علي 

ساز آن  بلكه عامل و زمينه و عمل انسان نيست،  نه تنها مانع حركت  قضا و قدر الهي،
  .است

---------------------------------------------- 
  )كيومرث نصيري(  »3«ي  گزينه -59

اي داوود، اگر رويگردانان از من چگونگي انتظارم «: سخن خداي متعال به حضرت داوود
دانستند بدون شك از يشان ميهابراي آنان، مدارايم با آنان و اشتياق مرا به ترك معصيت

  ».گسستمردند و بند بند وجودشان از هم ميشوق آمدن به سوي من مي
به جز كسي كه توبه كند و ايمان آورد و عمل صالح «: ي فرقانسوره 70ي ي آيهترجمه

ي ها تبديل كند و خداوند آمرزندههايشان را به خوبيانجام دهد، پس خداوند بدي
  ».مهربان است

----------------------------------------------  
  )پور امين اسديان(  »4«ي  گزينه -60

مرتبط » هاي نادرست به ديگران رساند توان با روش حق را نمي«: گوييم وقتي مي
ي چهارم، هاي حوزهي دين از برنامهتأكيد بر محتواي عقلاني و خردمندانهبا است 

در جهت تحقق يگانه هدف بزرگ و در  ،يجهان يحضور مؤثر و فعال در جامعه
    .باشدمي» … ةادع الي سبيل ربك بالحكم« ي ي شريفه راستاي فهم آيه
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 )زاده عليرضا يوسف(   »1« ي گزينه -61

حـروف الفبـا مرتـب    ) براسـاس (لغـت   هـاي   ها در فرهنگ تمام واژه«: ي جمله ترجمه
 ».استآسان  ما براي خواهيم ي كه مييا يافتن واژه ،بنابراين .شوند مي

  مهم درسي ي هتنك
  .صحيح است» 1«ي  گزينه »to be  +It+  صفت+  )for+ ضمير (+ مصدر «طبق ساختار 

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   »3« ي گزينه -62

شـده   واقـع  كو س ـسينفرا در ورودي خلـيج سـان  كه  پل گلدن گيت«: ي جمله ترجمه
 ».س طراحي شداط جوزف استرتوس ،است

  مهم درسي ي هتنك
تـوان ضـمير موصـولي و فعـل      ي پيرو وصفي در حالت مجهول قرار گيرد، مي هرگاه جمله

”to be“ را حذف كرد.  
The Golden Gate Bridge, which was located at … . 

located 
----------------------------------------------  

 )االله سعادت بحبي(   »4« ي گزينه -63

كـه حقـوق پرسـتاران     ها افزايش يافتـه اسـت درحـالي    حقوق معلم«: ي جمله ترجمه
 ».كاهش يافته است

  نكات مهم درسي
“although” ي مغـايرت غيرمنتظـره،    دهنـده  ربـط » كـه، اگرچـه   رغم اين علي«معني  به

”however“ مغـايرت ي  دهنـده  ربـط » ، بـا ايـن حـال   كـه هرچند«معنـي   به،  ”since“ 
معنـي   بـه  ”while“ي زمـان و دليـل و    دهنـده  ربط» كه دليل اين كه، به از زماني«معني  به
  با توجه به مفهوم جملـه، . تضاد صريح استزمان و ي  دهنده ربط» كه درحاليكه،  هنگامي«

ي  دهنـده  ربـط اسـتفاده از   .صحيح استي تضاد صريح  دهنده ربطعنوان  به» 4«ي  گزينه
“however” گذاري آن نادرست است ي علامت با توجه به نحوه جا در اين.  

  جمله ;  however  ,جمله 
  جمله .  However ,جمله 

----------------------------------------------  

 )زاده عليرضا يوسف(   »4« ي گزينه -64

 ».نمايي شده است موفقيت دوستانش بزرگ خاطر بهشكست وي «: ي جمله ترجمه

  ساختن، توليد كردن) 2  م زدن، برهمزاحم شدن )1
  كردن نمايي بزرگ) 4  تصور كردن) 3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(   »3« ي گزينه -65

آوري بـراي توليـد مقـرون     نف ـهنـوز  اگرچه اين دارو مؤثرتر است، «: ي جمله ترجمه
 ».نيست فراهمي آن  صرفه به

  جايگزين طور قابل به) 2  طور غيررسمي به  )1
  طور انفرادي به) 4  طور ارزان ، بهصرفه مقرون بهطور  به) 3

 )نسرين خلفي(    » 3« ي گزينه -66

كـه   اجازه دهيد مكان ديگري بـراي بيمارسـتان پيـدا كنـيم جـايي     «: ي جمله ترجمه

 ».نيست  جمعيت خيلي متراكم

  شديد) 2  ، نيرومند قوي )1

  برتر) 4  متراكم) 3

 ----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(   »1« ي گزينه -67

 ».نتيجه به يك مقام بالاتر ارتقا يافتم من سخت كار كردم و در«: ي جمله ترجمه

  كردن بيني پيش) 2  دادن/  ارتقا يافتن )1

  محافظت كردن) 4  فراهم كردن) 3

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(   »1« ي هگزين -68

شـمال  به سـمت  ي جديد  ساز روي جادهو رود كار ساخت انتظار مي«: ي جمله ترجمه

 ».كشور دو سال طول بكشد

  خلقت  آفرينش،) 2  ساختمان  ساز،و ساخت )1

  مقصد) 4  مقايسه) 3

----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

   )خلفي نسرين(   »3« ي گزينه -69

  اق كردن، ضميمه كردنلصا) 2  تعريف كردن) 1

 مشاهده كردن) 4  ارتباط برقراركردن) 3

---------------------------------------------- 

  )نسرين خلفي(   »4« ي گزينه -70

  كارآموز، شاگرد) 2  ابزار، وسيله) 1

 فرد )4  مسافر) 3

   انگليسيانزب

 Cloze Test:ي متن  ترجمه
شما ممكن است بـا اسـتفاده از   . ي انواع اطلاعات است اينترنت يك منبع عظيم براي همه

تـان يـا    هـاي موردعلاقـه   دانلـود آهنـگ    ي مدرسـه،  يك پروژهروي آن براي انجام تحقيق 
 وب كـه اطلاعات از طريـق صـفحات   . با دوستان و خانواده لذت ببريدبرقرار كردن ارتباط 
) ي واژه. (گيرنـد  قرار مـي كنند، در دسترس  ها و افراد ايجاد و ارسال مي سازمان ها،  شركت

اسـت  تري  هاي بيش ، دو يا رايانهيك شبكه. است  شبكه در حقيقت معرفنت در اينترنت 
د يـا از يـك   نعات بتوانند به اشـتراك گذاشـته شـو   ند تا اطلاشو متصل مي ديگر يك بهكه 

 .دنرستاده شورايانه به ديگري ف
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  )نسرين خلفي(   »3« ي گزينه -71

 ننوشت) 2  در تضاد بودن )1

 كردن تركيب )4  متصل كردن) 3

----------------------------------------------  

  )نسرين خلفي(   »1« ي گزينه -72

 ممانعت كردنكردن،  جلوگيري) 2  به اشتراك گذاشتن، سهيم بودن) 1

  ، بركنار كردنپاك كردن، برطرف كردن )4  ، كاهش دادننكاست) 3

---------------------------------------------- 

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 )لارساايكرضا (   »4« ي گزينه -73

  »يك صحيح است؟ طبق متن، كدام«: ي جمله ترجمه

  ».درگذشتبود، ) ساله( 68 حدوداًكه وي  اولين همسر فلمينگ زماني«

---------------------------------------------- 

 )لارساايكرضا (   »2« ي گزينه -74

 اتشـويم كـه برخـي از انـواع كپـك اثـر       تن متوجـه مـي  از م ـمـا  «: ي جملـه  ترجمه

  ».كننده دارند ضدعفوني

---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   »4« ي گزينه -75

آن خط كشـيده  در پاراگراف اول كه زير  ”accidentally“ي  واژه«: ي جمله ترجمه

 ».است» ور اتفاقيط ، بهشانسيطور  به« ”by chance“معني  بهشده 

 )رضا كياسالار(   »4« ي گزينه -76

  »ي متن تعريف شده است؟ هاي زير توسط نويسنده يك از واژه كدام«: ي جمله ترجمه

  »كننده ضدعفوني )يهادارو(«

----------------------------------------------  

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  

 )شهاب اناري(   »1« ي گزينه -77

 ».هاست ي زبان علم مطالعه شناسي ريشهمتن، طبق «: ي جمله ترجمه

---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   »1« ي گزينه -78

 ».ها هستند واژهشناسي،  ريشهدر  مسئلهترين  مهم«: ي جمله ترجمه

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(    » 2« ي گزينه -79

 ».ها در حال تغيير و توسعه هستند كه تمام زبان شود ميدر متن ذكر «: ي جمله ترجمه

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(   »1« ي گزينه -80

شناس بايد به زبـان   ريشهتوانيم متوجه شويم كه يك  ما از متن مي«: ي جمله ترجمه

  ».مند باشد و تاريخ علاقه

 :اول مطلب ي متن درك ترجمه
تمام مدرسـه، او  بعد از ا. در اسكاتلند به دنيا آمد 1881) سال(سر الكساندر فلمينگ در 

سنت ماري دانشـگاه   پزشكيي  و چهار سال بعد، وي به دانشكده ان كردمك نقلبه لندن 
واجد شرايط شـد و تحقيـق را در سـنت مـاري زيـر       1906) سال(او در . لندن وارد شد

در اوايـل زنـدگي   . آغـاز كـرد   -درماني  در واكسن يك پيشرو –آلمروث رايت  سر) نظر(
كننـده،   ي ضـدعفوني هـا و داروخـون   اييطبيعي باكتري عملكرداش، فلمينگ به  پزشكي

) سـال (در . مند شـد  د، علاقهنشو مواد شيميايي كه براي جلوگيري از عفونت استفاده مي
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7

23

14
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1
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
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  )منش رسول محسنی(    »2« ي ینهگز -91

کلاً شـش حالـت زیـر وجـود     در کنار هم  cو  a ، bحروف براي قرار گرفتن 

  دارد:

cbacabbcabacacbabc   

پس  ،آید می cقبل از  bو  bقبل از  aکه به وضوح تنها در یک حالت 

احتمال این امر برابر است با
6

1
.  

ي  در کلمه eو  dي قرار گرفتن  نحوهدر راه حل ارائه شده، توجه کنید که 

  . نداردنوشته شده، تأثیري در حل مسأله 

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین افشار(    »1« ي ینهگز - 92

B  در چهار پرتاب  »رو«اقل یک حد: پیشامد آمدن  

15116124 )B(n  

16

15
 )B(P  

A  در چهار پرتاب  »رو«: پیشامد آمدن دقیقاً دو  

16

6

2

2

4

4











)A(P  

ABAاست، پس Bي پیشامد  زیر مجموعه Aچون پیشامد    و در

A(P)BA(P(نتیجه ،  :بنابراین داریم  

5

2

15

6

16

15
16

6


)B(P

)BA(P
)B|A(P
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  )پیام حسنی(    »2« ي نهیگز -93

  پذیر است.  دو حالت زیر امکان
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  یا
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
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






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23
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|
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8151317  بنابراین:   ها ع جوابوجمم 

 ----------------------------------------------  

  )اصغر سرآبادانی علی(   »4« ي ینهگز - 94

x(g(fyfgx((  :دانیم می
)x(g

   

  در این سؤال: 

1

1






x

x

e

e
))x(g(fخروجی

















1

1

x

x
)x(f

e)x(g x

  

حال باید تابع معکوس
1

1






x

x

e

e
y:را بیابیم  

1

1
111






y

y
ey)y(eeyye xxxx  

y

y
Lnx

y

y
ex




 






1

1

1

1
  

  گذاریم: می y ،xو به جاي  x ،yحال به جاي 

)
x

x
(Ln)x()fog(

x

x
Lny









 

1

1

1

1 1  

 ------------- ---------------------------------  

  )حمید علیزاده(    »3« ي ینهگز -95

)n(nnn
an

1

1
1

1

11
1





  

}a{ nدار است کران}a{ nهمگراست


1n
n

alim  
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  از طرفی:

{:نزولی
)n(n

{
1

1


 صعودي:)}n(n{ 1  

{نزولی: 
)n(n

{
1

1
1


 

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد حامی(    »2« ي ینهگز -96

142   )x(
x

)x(
x loglog  

14

2

4

2
1 x

x

x
log

)
x

x
(

x 



 



  

 2324 22 xxxxx  

21  x,x  

قبـول نیسـت.   خواهـد شـد کـه قابـل      1، مبناي لگاریتم عدد 1xبه ازاي

  بنابراین:

14
4

2

4  loglogx  

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین افشار(    »3« ي ینهگز - 97

221 2  )xcos()xtan(  

xcosxcos)xcos(
xcos

2
2

2222
1

  

4

1
14212 2222  xcosxcosxcosxcos  

33





 kxcosxcos 

 -------------------------------------- --------  

  )آرش رحیمی(    »1« ي ینهگز - 98

جا که  ها با هم برابر باشد، از آن ند که شیب آنا دانیم دو خط زمانی موازي می

است در هر نقطه همان مشتق تابع در آن نقطه  شیب خط مماس بر منحنی

  داریم:  

41
4

3

1

3

4

3

1

3

2
2

2























)x(
)x(

m

)x(
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








321

121

xx

xx
  

5916
2

7
3

2

1
1  AB),(B,),(A 

------ ----------------------------------------  

  )حسین حاجیلو(    »2« ي ینهگز -99

  یابیم: است. نقاط بحرانی تابع را میهاي مثبت  x ،ي تابع دامنه

2

1
1

x

)Lnx()x)(
x

(
y

x

Lnx
y


  

exLnx
x

Lnx
y 


 1
1

2
  

y

y

e









  

exبالابا توجه به جدول  ي ماکزیمم تابع است. بنابراین:  ، طول نقطه  

ee

Lne
)e(y

1
مقدار ماکزیمم تابع :  

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعی(    »3« ي ینهگز - 100

)xx(eexexyexy xxxx 34434 44   

xe)x(xy 43   

4 ,xy   

  از طرفی:

xe)xx(y 34 4  

xxx e)xx(xe)xx(e)xx(y 1284124 223423   

 ,,xye)x)(x(xy x 62262   
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 وع طول و عرضمجم

  شود:  جدول زیر حاصل می ،هاي اول و دوم با توجه به مشتق









y

y

y





246

  

),(ي تابع در فاصله ،با توجه به جدول 46   صعودي و تقعر آن رو به پایین

 است.

 ----------------------------- -----------------  

  )آرش رحیمی(   »4« ي ینهگز - 101

گذرد، بنابراین مینمودار از مبدأ مختصات  )(f   در نتیجه با توجـه بـه ،

  ي تابع:  ضابطه

(*)baba)(f    

  بنابراین: .مجانب افقی تابع است 2yاز طرفی

 2
12

1
2

2

2







 x

b)x(a
lim)x(flim
xx

  

442
2

2
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2



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x
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(*)

x

 

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعی(    »2« ي ینهگز - 102

قطـر   ي معادله ،با توجه به شکل فرضی مقابل

BD 12صورت به  xy پس شـیب   ،است

AC ــر براب
2

1
 ــت ــرا؟) اس ــم .(چ ــین  ه چن

ــاط  ــا  Aمختصــات یکــی از نق ــا  Cی ــر ب براب

),( 15   :است. پس  

)x(y: 5
2

1
1 ي معادله AC  

  کند:  مرکز مربع را مشخص می ،محل تقاطع دو قطر

55545
2

1
112  xxx)x()x(  

11  y,x  

2
1

1
  M  

  )محمدطاهر شعاعی(    »1« ي ینهگز -103

روي بیضـی از مرکـز آن    Mمتغیـر  ي  نقطـه ي  لهفاص ـتـرین   ترین و بیش کم

  بیضی است. بزرگ و نصف قطر کوچک برابر نصف قطر ترتیب  به

1248498849 2222  xxyxxy  
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12149
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
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1 22


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 ----------------------------------------------  

  )اهر شعاعیمحمدط(    »2« ي ینهگز - 104

ي  در نقطـه  F,Fدو خط گذرنـده از 

M بر هم عمودنـد پـس    روي هذلولی

ــث FFMمثل   ــه اســت و ــائم الزاوی ق

c
FF

OM 



2

پس کافی اسـت   .

c  :را محاسبه کنیم  

1
13

1
331223

22
2222 




y)x(
y)x(xyx   

2413 22222  cbacb,a 
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 فیثاغورس

  )آرش رحیمی(    »2« ي ینهگز -105

2

222 2
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)x(F)x)(x(Fx
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)x(F
y


  

(*)
)(F)(F

)(y
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1
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F، )(F تابع ي حال با توجه به ضابطه F)(و 1 1 یابیم: می را  































 

2

1

4

21
3

2

3

21
1

1

sin
)(F

x

x
sin

)x(F

dt
t

t
sin

)(F 

  

1
1
2

1
2

1 



)(
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 ----------------------------------------------  

  )پیام حسنی(    »1« ي ینهگز - 106

),(ي دیگر را در فاصله خط و منحنی یک ،با توجه به شکل 2 اند،  قطع کرده

  یابیم:  را میدیگر دو منحنی  ي تقاطع نقطهمختصات 

12  x,xxx   

  پس مساحت قسمت هاشورخورده برابر است با:

 
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1
21 2 dx)xx(dx)xx(S
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  )مهرداد ملوندي(    »2« ي ینهگز -107

B̂AF̂EEFBE  180  
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180180 B̂)B̂(
EÂFFAEF 
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


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90180

2
90
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EAC
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
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 







  

 3645
4

5
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4590  B̂
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  )محمد بحیرایی(    »1« ي ینهگز - 108

242

90

2

222














OHAHAH

OAOHAH
Ĥ

AHOH

  

22  BHOHOBBH  

22222 222 )(ABBHAHAB   

248248242422  ABAB 

 ----------------------------------------------  

  )محمد بحیرایی(    »2« ي ینهگز -109

312362  HCHCHCBHAH  
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 EF
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
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
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 ----------------------------------------------  

  )محمد بحیرایی(    »1« ي ینهگز - 110

 Gي  نقطـه  ABCدر مثلث متساوي الاضلاع 

هــا) اســت.  هــا (ارتفــاع محــل برخــورد میانــه

برابر BGبنابراین 
3

2
   ABCارتفاع مثلث 

  ي هر یال چهار وجهی منتظم است.)  اندازه a(است. در نتیجه: 

33
3

3
3

2

3

3

2
 aaa  

4

29
27

12

2

12

2 3  aV:وجهی منتظم به یال  ارحجم چهa  
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 شناسی زیست
 

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »2«ي  گزینه -111

سـلولز در   ي هـاي تجزیـه کننـده    گوزن از نشخوارکنندگان است که میکروب

مقدار قابل تـوجهی از سـلولز موجـود     هایی از معده) (بخش ،سیرابی و نگاري

ي  در شیردان که بخـش دیگـري از معـده    .کنند در مواد گیاهی را تجزیه می

هـاي گوارشــی جـانور موجـب گــوارش شـیمیایی غــذا      مگـوزن اسـت، آنــزی  

ي گوزن و  در ملخ نیز معده جایگاه گوارش شیمیایی غذا است. رودهشوند. می

  اند.   گنجشک محل جذب مواد غذایی گوارش یافته

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »4«ي  گزینه -112

است کـه درشـت مولکـول و     اسیدکربنیک ،بنیککر انیدراز ي آنزیم  وردهآفر

ي  ي اپران لک (پروتئین تنظیمـی) مـاده   کننده. مهاري آلی نیست هادی محت

ي اسـکلت خـارجی شـته     ها (کـوتین) مـواد سـازنده    ي پوستک برگ سازنده

  مر هستند.  (کیتین و پروتئین) درشت مولکول و پلی

 --------------------------------------------- -  

 )علی کرامت(  »1«ي  گزینه -113

. اسـت استروژن است که یـک هورمـون اسـتروئیدي     ،شده هورمون مشخص

ي آندوپلاســمی صـاف اســت.   محـل سـاخت اســتروئیدها در سـلول، شـبکه    

  هاي استروئیدي درون سلول هدف قرار دارد.  ي هورمون گیرنده

 ----------------------------------------------  

 )فرد میرحسین بهروزيا(  »4«ي  گزینه -114

انـد،   ها که بر سطح خارجی قرار گرفتـه  هاي غشا به ویژه آن بعضی از پروتئین

هاي پذیرنده هستند. بسیاري از مواد از طریق انتشار به سلول وارد و  مولکول

هـا بـراي    هـایی کـه وجـود آن    شـوند. بسـیاري از آنـزیم    یا از آن خـارج مـی  

  ها جاي دارند.  رون غشاي اندامکیندهاي متابولیسمی لازم است، دآفر

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »1«ي  گزینه -115

ها غضروف وجود ندارد  دهد. در جدار نایژك شکل بافت غضروفی را نشان می

متحـرك و   )در محـل مفصـل  (ي گـوش، سـر اسـتخوان     اما غضروف در لاله

  ارد.ها وجود د ي بین مهره صفحه

 ----------------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »3«ي  گزینه -116

ي  تـرین لایـه   هاي علفی از جنس پارانشیم است. خارجی مغز بسیاري از ساقه

ي پوسـت   ترین لایه ي محیطیه است. اگزودرم خارجی ي مرکزي دایره استوانه

قرار   نیز بین دستجات آوندي ساقهي مغزي  در برخی از گیاهان است و اشعه

  دارد نه درون دستجات.

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »4«ي  گزینه - 117

کنـد و   اثر می ي بالاتر از پیلور ناحیهریز معده در  گاسترین بر روي غدد برون

  .ده استمع ي شیره هاي ي آنزیممحرك ترشح اسید و تا حد

 --- -------------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »2«ي  گزینه - 118

لیتـر   20هـاي کلیـه و    لیتر پلاسما از گلـومرول  180 تقریباً روز در هر شبانه

ي صـاف   ماهیچـه کرد  لشود. با عم خارج میهاي بدن  سایر مویرگپلاسما از 

هـا فقـط    در اغلـب بافـت   ، در هر لحظهحلقوي موجود در ابتداي هر مویرگ

 ،ي قابـل ارتجـاع خـود    ها با دیـواره  ها باز هستند. سرخرگ تعدادي از مویرگ

کننـد و در   ي خـود ذخیـره مـی    بخشی از انرژي سیستول قلب را در دیـواره 

هـا را   گردانند و به این ترتیب پیوستگی خـون در رگ  دیاستول به خون برمی

  کنند.  تأمین می

فشار منفی قفسه  .هاي قلبی نیستند (رد مورد الف) دریچه هاي سینی، دریچه

در انتهـاي  .شود (رد مـورد ه)  سینه در هنگام مسطح شدن دیافراگم دیده می

تر بـوده و باعـث بازگشـت     مویرگ تفاوت فشار اسمزي از فشار تراوشی بیش

  شود.  بخشی از آب میان بافتی به خون می

----------------------------------------- -----  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »3«ي  گزینه - 119

وجـود   یغشاي بـا خاصـیت نفوذپـذیري انتخـاب     ،در مسیر غیر پروتوپلاستی

در این مسـیر حرکـت آب بـر    بنابراین اسمز در این مسیر نقش ندارد.  ،ندارد

  گیرد. هاي آب صورت می چسبی بین مولکول اساس نیروي هم

 یه به آونـد چـوب  یي محیط ا از دایرهه انتقال فعال یون ، حاصلاي فشار ریشه

در  .)2ي  عناصر آوندي وجود ندارد (رد گزینه ،در کاج .)1ي  است (رد گزینه

هـاي غربـالی عبـور     د آلی آزادانـه از پلاسمودسـم سـلول   امو ،اي جریان توده

  .) 4ي  کنند (رد گزینه می

 ----------------------------------------------  

 )رام میرحبیبیبه(  »3«ي  گزینه - 120

ي  گیـرد. در لولـه   ادرار صورت مـی  ي هي جمع کنند بازجذب در نفرون و لوله

ــذب اوره  ــده بازجـ ــع کننـ ــی NaCl ،جمـ ــورت مـ ــا  و آب صـ ــرد امـ گیـ

بازجذب
3HCO دهد. ي دور و نزدیک رخ می خورده ي پیچ فقط در لوله    



 

  9:  ي صفحه  تجربی دانشگاهی پیشاختصاصی    ماه خرداد  16نامه آزمون غیرحضوري  پاسخ

    

 )ور پیمان کیهان(  »3«ي  گزینه -121

    

  ه تصاویربا توجه ب

فقـط در   ،خونی داراي خـون تیـره   ، رگدر خرچنگ دراز -صحیح است -فال

 بخش شکمی واقع است.

فقـط در بخـش    ،خونی داراي خون روشـن  در ماهی رگ -است نادرست -ب

 پشتی واقع است.

در ماهی رگ خونی سرخرگی در هـر دو بخـش پشـتی و     -صحیح است -ج

 کند. می شکمی سیر

دراز رگ خـونی سـرخرگی در هـر دو بخـش      در خرچنگ -صحیح است -د

  کند. پشتی و شکمی سیر می

 ----------------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »4«ي  گزینه - 122

ي مخطط است کـه عـلاوه بـر     ي پستانی یک ماهیچه ي جناغی ترقو ماهیچه

احـد انقباضـی   اي حداقل بافت پیوندي نیز در آن وجود دارد. و بافت ماهیچه

). هـر تـار   1ي  است (رد گزینه Mماهیچه سارکومر است که داراي یک خط 

). قطـر هـر   2ي  (نه تارچه) چندین هسته دارد (رد گزینهمخطط اي  ماهیچه

  ).3ي  میکرون است (رد گزینه 100تا  10تار (نه تارچه) 

 ----------------------------------------------  

 )هراتبر زاده زمان زمان(  »1«ي  گزینه -123

هـا   یابـد. ماستوسـیت   ها در فرد مبتلا به آلرژي افزایش مـی  تعداد ائوزینوفیل

ها پادتن  ). در سطح پلاسموسیت2ي  هاي غیر خونی هستند (رد گزینه سلول

هـا   تعـداد ماستوسـیت   ،در برخورد دوم با آلرژن .)3ي  وجود ندارد (رد گزینه

  ).4ي  (رد گزینه .یابد افزایش نمی

 ----------------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »4«ي  گزینه - 124

تواند ماهی غضـروفی باشـد    دار می این مهره .داران دفاع اختصاصی دارند مهره

امـا اسـکلت اسـتخوانی نـدارد. کـرم خـاکی داراي        ،که دفاع اختصاصی دارد

  گردش خون بسته است ولی پادتن ندارد. 

 )علی کرامت(  »4«ي  هگزین -125

انـد. ایـن جـانوران از گـروه پسـتانداران       ي زمین ترین جانوران کره ها بزرگ وال

  ستیجیال است. ي گلویی اندام و ها حفره د. در آنهستند که تنفس ششی دارن

تخصـص یافتـه    در مورد صـداها پردازش اطلاعات  به تر قشر مخ ها، بیش در وال

سـازي  تواننـد تصویر  امـواج صـوتی خـود مـی     سانعکاتجزیه و تحلیل است و با 

  اند.   مننژ سه لایه ي پرده نمایند و داراي

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »1«ي  گزینه - 126

ولت بـه   میلی -65ي شروع پتانسیل عمل، اختلاف پتانسیل غشا از  در مرحله

دار  دریچـه  هاي ر این مرحله کانالرسد. د ولت می + میلی40صفر و سپس به 

شـود. در   باز شده و سدیم با روند انتشار تسهیل شده وارد نورون می یسدیم

  هنوز بسته است.  یدار پتاسیم دریچه هاي این مرحله کانال

 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »1«ي  گزینه - 127

هـا قـرار دارنـد و بـه      ران در بین میـون  ي چهارسر کششی ماهیچههاي  گیرنده

انقباض ماهیچه در صورتی ایزوتونیـک اسـت   اند.  تغییرات طول ماهیچه حساس

  که طول ماهیچه تغییر کند.

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »4«ي  گزینه - 128

سـیم ذخیـره   اي کـه یـون کل   ههاي ماهیچ ندوپلاسمی صاف سلولآي  به شبکه

د نهایی وجود دار ي سارکوپلاسمی گویند. در عنبیه نیز ماهیچه ، شبکهکنند می

  که در تغییر قطر مردمک نقش دارند.  

 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »2«ي  گزینه -129

 دح ـ. هـر وا بیستون بتولاریا یک حشره اسـت و چشـم مرکـب دارد    ي پروانه

ي  هـاي گیرنـده   چشم مرکب داراي قرنیه، عدسی و سـلول  نایی درمستقل بی

  نور است اما عنبیه و مردمک ندارد. 

 ----------------------------------------------  

 )کهنگی کمشیهادي (  »1«ي  گزینه -130

 ،ندارنـد را از خون  ها توانایی گرفتن گلوکز ن سلولدر هر دو نوع دیابت شیری

کننـد   ها براي ایجاد انرژي استفاده می ها و پروتئین چربی ها از بنابراین سلول

ها منجر به افزایش تولید اوره خواهـد شـد. در هـر دو     که استفاده از پروتئین

نـوعی بیمـاري    Iنوع دیابت شیرین وراثت دخالت دارد. دیابت شـیرین نـوع   

  ارثی خودایمنی (اختلال در عملکرد ایمنی بدن) است. 
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 )د حداديمسعو(  »2«ي  گزینه -131

ــوعی ســیانوباکتري اســت و  ــا ن ــوي دارد. ي  DNAآنابن ي  DNAدر حلق

استر با تعداد نوکلئوتیدها برابر است و چون  حلقوي تعداد پیوندهاي فسفودي

بـا   اسـتر  پیوندهاي فسـفودي هر نوکلئوتید یک پنتوز نیز دارد بنابراین تعداد 

  تعداد پنتوزها نیز برابر است. 

 -------------------- --------------------------  

 )مسعود حدادي(  »1«ي  گزینه -132

گلـدار اسـت تقسـیم میتـوز انجـام       گاو که نوعی گیـاه آنارس  ي ي گرده دانه

رسیده ایجاد نماید. در تقسیم میتوز ساختار چهـار   ي ي گرده دهد تا دانه می

  شود.  کروماتیدي (تتراد) ایجاد نمی

 ----------------------------------------------  

 )حمید راهواره(  »3«ي  گزینه - 133

و ل از تقسیم میتـوز (گامـت و زئوسـپور)    هاي حاص در کلامیدوموناس سلول

هاي حاصل از تقسیم میوز در نهایت همگـی داراي دو تـاژك خواهنـد     سلول

  بود. 

تاژکداران چرخـان و اوگلنـا تقسـیم میـوز ندارنـد. در کـاهوي دریـایی نیـز         

دار  هـاي تـاژك   انـد سـلول  ت که حاصل تقسـیم میتوز و گامتوفی اسپوروفیت

داراي تـاژك   هـا  گامـت  اي حاصل از تقسیم اسپورانژ و ه ندارند و فقط سلول

  هستند. 

 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »4«ي  گزینه -134

دهـد. ایـن    دار را نشـان مـی   ولدر سلول سـانتری  Iي آنافاز میوز  شکل مرحله

تواند در حال ایجاد گامت نابالغ درون فولیکول یک پستاندار باشـد.   سلول می

هـا   ریزوپوس اسـتولونیفر هاپلوئیـد هسـتند و در آن    ژي خزه و اسپورانیدآنتر

دهد. زنبق نیز یک گیاه نهاندانه است که فاقد سانتریول  تقسیم میوز رخ نمی

  است. 

 ------------------------------------------ ----  

 )بهرام میرحبیبی(  »1«ي  گزینه -135

شـوند. ژنوتیـپ    ي تخمـک ایجـاد مـی    پوسته ها از سخت شدن ي دانه پوسته

ي  بنـابراین در همـه   ،ي تخمک نیز همانند ژنوتیـپ والـد مـاده اسـت     پوسته

شـود دو   اي که وارد یک تخمـک مـی   ي گرده خواهد بود. لوله AaBbها  دانه

  ن نخودفرنگی چندین تخمک وجود داردمشابه دارد. در یک تخمدا گامت نر
  

بنـابراین   ؛دهـد  که در هر کدام یک سلول مادر هاگ تقسیم میوز انجـام مـی  

تواننـد بـا    ها چون حاصل میوزاند مـی  ایجاد شده در تخمک ي ماده هاي هاگ

هـا نیـز    ي حاصـل از آن  هـاي مـاده   و گامـت  هم تفاوت ژنتیکی داشته باشند

نیـز چـون     ي گـرده  ي نارس درون یک کیسـه  هاي گرده دانه متفاوت باشند.

  توانند با هم تفاوت داشته باشند.  حاصل میوزاند می

 ----------------------------------------------  

 )کهنگی کمشیهادي (  »1«ي  گزینه -136

تعـداد  اي است اما رویان بازدانگان دو یا  یا دو لپهاي  لپه تکدانگان  رویان نهان

لپـه دارد قطعـاً مربـوط بـه     بنـابراین رویـانی کـه یـک     ي لپـه دارد،  تـر  شبی

  دانگان نیز داراي دو پوسته است.  است و تخمک نهان دانگان نهان

 ----------------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »1«ي  گزینه -137

ي سالم بـه   زادهدر صورتی که بیماري اتوزومی غالب باشد، اگر در نسل سوم 

 ؛انـد  ناخالصکه بیمار هستند دوم  توان نتیجه گرفت والدین نسل دنیا آید می

 Aaیـا   AAتوانـد   در غیر این صورت ژنوتیپ والدین بیمـار نسـل دوم مـی   

  باشد. 

 ----------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(  »2«ي  گزینه -138

اسپوروفیت بـا تقسـیم میـوز     ،جنسی دارندي گیاهانی که تولیدمثل  در همه

است و اگر به طور  nباشد این هاگ  n2کند. اگر اسپوروفیت  هاگ ایجاد می

اسـت و در نتیجـه از میتـوز آن     n2باشد آنگاه هـاگ   n4مثال اسپوروفیت 

آید کـه هاپلوئیـد نیسـت. آلبـومن نیـز در بازدانگـان        وجود می گامتوفیتی به

  آید.   وجود نمی به

 ----- -----------------------------------------  

 )شایق علی پناهی(  »4«ي  گزینه -139

زیک اسـید  یاما هورمون آبس ـ ،شود ها می هورمون ژیبرلین سبب بیداري دانه

در شرایط نامساعد در کنتـرل  که شود. این هورمون  ها می تگی دانهفباعث خ

  سنتز پروتئین دخالت دارد. 

 -------------------------- --------------------  

 )حمید راهواره(  »3«ي  گزینه - 140

زا هستند  دار هستند. این پستانداران زنده پاسوم و کانگورو پستانداران کیسها

  دهند.  رشد میابتدایی و جنین خود را ابتدا درون رحم 
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 )هراتبر زاده زمانزمان (  »4«ي  گزینه -141

ن در تخمدان متوقـف  قاعدگی تولید استروژن و پروژستروي  چرخهدر پایان 

 خـون شـده کـه بـا اثـر بـر       FSHو  LHشود این عمل باعـث افـزایش    می

شـود. در   ي فولیکـولی بعـدي مـی    فولیکول سبب رشـد آن و شـروع چرخـه   

شود. ریزش جدار رحم در پایان  هاي فولیکول استروژن تولید و آزاد می سلول

  هد. د ي قاعدگی رخ می دهد بلکه در ابتداي چرخه قاعدگی رخ نمی

 ----------------------------------------------  

 )شایق علی پناهی(  »3«ي  گزینه - 142

و قارچ لاي  ها) (متعلق به آسکومیست بعضی از مخمرها مثل کاندیدا آلبیکنز

آمانیتاموسـکاریا بـراي انسـان    هـا) و   ان پـا (متعلـق بـه دئوترومیسـت    انگشت

ــاري ــا تولیـ ـ   بیم ــتان پ ــارچ لاي انگش ــتند. ق ــدارد.  زا هس ــی ن دمثل جنس

  بنابراین مخمر نیست.  ،آمانیتاموسکاریا قارچ پرسلولی است

 ----------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(  »1«ي  گزینه -143

کننده (جلبــک ســبز، ســیانوباکتري یــا هــر دو) لســنگ جــزء فتوســنتزدر گ

معـدنی از جـزء   سازد و جزء قارچی عـلاوه بـر تـأمین مـواد      می  کربوهیدرات

لاي  لابــهکنــد. جــزء فتوســنتز کننــده در  فتوســنتز کننــده، محافظــت مــی

ي بـین   اي رابطـه  پنهان شده است. در گلسنگ و قارچ ریشه هاي قارچ نخینه

  از نوع همیاري است.  یهمزیست ،دو جاندار

 ----------------------------------------------  

 )تبرهرا زاده زمانزمان (  »2«ي  گزینه - 144

جوشـی   هاي دو تاژکی از طریق هـم  امتگي زندگی کاهوي دریایی  در چرخه

  ها حاصل تقسیم میتوز هستند.  و این گامت ادغام می شوند

 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »4«ي  گزینه -145

ها از طریق سر خوردن بـر روي مـواد شـیمیایی اسـت کـه از       دیاتوم حرکت

هـاي خـالی    شود. از رسـوبات حاصـل از پوسـته    ها ترشح می افذ پوست آنمن

ي دو قسـمتی و   شود. دیواره ها براي ساخت سنگ سمباده استفاده می دیاتوم

  ها اغلب داراي تزئینات خاصی است.  سیلیسی دیاتوم

ها هم تولیدمثل جنسی و هم تولیدمثل غیرجنسی دارند، لذا محصـول   دیاتوم

  جانداران کلون شود. تولید تواند همواره منجر به  نمی ها تولید مثل آن

 ----------------------------------------------  

 ور) (پیمان کیهان  »1«ي  گزینه - 146

ي  کوکو در بیرون انـداختن تخـم پرنـده    ي رفتار جوجه -نادرست است الف)

  .میزبان، فقط الگوي غریزي دارد 

هاي غاز در دنبال کردن کنـراد   جهرفتار و نقش پذیري جو -درست است ب)

  (غریزي) دارد. (یادگیري) و ژنی تجربی ي لورنز ریشه

هـاي خـود    رفتار سینه سرخ در آشیانه نسبت بـه جوجـه   -نادرست است ج)

  شایستگی تکاملی فرزندان را.قطعاً دهد نه  می بقاي فرزندان را افزایش

ت نـر  عنکبـو  گیـري در  رفتار مشاهده شده پس از جفـت  -درست استنا د)

  قابل توجیه نیست. ،سیاه بر اساس انتخاب فرد ي بیوه

ي گرسـنه در رسـیدن بـه موزهـا بـا روي        رفتـار شـامپانزه   -است درست ه)

  شود. ها نوعی حل مسأله محسوب می ها و بالا رفتن از آن گذاشتن جعبه هم

 ----------------------------------------------  

 )شبندیاننقاحسن (  »4«ي  گزینه - 147

گیـرد ولـی    ي گوسفند و بز انجـام مـی   هاي جنسی نر و ماده لقاح بین سلول

  انجامد. هرگز به تولد جاندار زنده نمی

 ----------------------------------------------  

 )شایق علی پناهی(  »2«ي  گزینه - 148

مالاریـا،   مولد ي زندگی عامل دار است. در چرخه ن گامت نر تاژكرادر هاگدا

  شوند.  ها در درون بدن پشه ایجاد می ها از گامتوسیت گامت

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »1«ي  گزینه -149

هـا،   آلـوده بـه ایـن ویـروس     يهـا  عامل اوریون و هاري ویروس اسـت و سـلول  

  کنند.   اینترفرون تولید می

 ------------------------------------ ----------  

 )حمید راهواره(  »2«ي  گزینه -150

ارغـوانی   ي گوگردي ارغوانی داراي رنگیزهاي گوگردي ارغوانی و غیره باکتري

ري گـوگردي ارغـوانی   منبع الکترون براي فتوسنتز باکت .اند و فتوسنتز کننده

نی گـوگردي ارغـوا  است اما براي باکتري غیر SH2دار مثل ترکیبات گوگرد

  باشد.  ترکیبات آلی می

ي کـربس در آن   چرخـه  ،بنـابراین  .هوازي اسـت  باکتري گوگردي ارغوانی بی

  شود.  دیده نمی

 ----------------------------------------------  

 )شایق علی پناهی(  »4«ي  گزینه -151

ADP گلیکـولیز مصـرف    4  تواند در گـام  می ،گلیکولیز 1  تولید شده در گام

  تبدیل شود.  ATPشود و به 
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 )علی کرامت(  »2«ي  گزینه -152

ایجـاد   Aي ایجاد استیل کـوآنزیم   طی تنفس هوازي در مرحله 2COاولین

در طـی   2COي کربس نیسـت و اولـین   شود اما این مرحله جزء چرخه می

کربنی بـه   شود. در این گام ترکیب شش ایجاد می 2ي کربس در گام  چرخه

  گردد.  نیز تولید می NADHو  2COترکیب پنج کربنی تبدیل شده و

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »3«ي  گزینه -153

بخشـی   Iبه فتوسیسـتم   IIدر طی حرکت الکترون برانگیخته از فتوسیستم 

را برخلاف جهت شیب  Hشود که ی میاز انرژي آن صرف فعال کردن پمپ

  کند.  از استروما به فضاي داخل تیلاکوئید منتقل می

 ----------------------------------------------  

 )شایق علی پناهی(  »3«ي  گزینه -154

ی تـاکنون کشـف   هاي ژنتیک ـ از ناهنجاري ، نه برخیهاي دخیل در بسیاري ژن

هـاي انسـان مـورد     ي ژن هندسی ژنتیک، تـوالی و جایگـاه همـه   . در مشده اند

ناهنجاري ژنتیک در انسان شناسـایی   4000مطالعه قرار گرفته است. در حدود 

  وجود دارند.  Xناهنجاري آن روي کروموزوم  200شده است که بیش از 

 ----------------------------------------------  

 )فرد يامیرحسین بهروز(  »1«ي  گزینه -155
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 ----------------------------------------------  

 )هراتبر زاده زمانزمان (  »2«ي  گزینه -156

این جانداران هم  .اند ها بوده اولین جانداران پر سلولی ساکن خشکی گلسنگ

  و هم تثبیت نیتروژن را دارند.  2COتوانایی تثبیت

 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »2«ي  گزینه - 157

و دو نـوع فنوتیـپ    YXDو YXdاز نظر دوشن در مردان دو نوع ژنوتیپ 

  شود.  سالم و بیمار مشاهده می

  شود.  شش نوع ژنوتیپ و چهار نوع فنوتیپ مشاهده میونی از نظر گروه خ

و دو نـوع فنوتیـپ (سـالم و     )AA , Aa , aa(پ یاز نظر زالی سه نوع ژنوت

  شود.  زال) مشاهده می

36362 انواع ژنوتیپ  

16242  انواع فنوتیپ  

 --------------------------------------------- -  

 )علی کرامت(  »4«ي  گزینه -158

انداز نیـاز   است و براي اتصال به راه IIمراز پلی RNAي کدون  آنزیم سازنده

  . یی به نام عوامل رونویسی داردها به پروتئین

 ----------------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »4«ي  گزینه - 159

  Sالل دانه صاف

  sالل دانه چروکیده

  Pالل ارغوانی

  pالل سفید

هـاي   نیمـی از زاده  نبا توجه به این که در بررسی دو صفت به طـور همزمـا  

شـود دو جفـت    دهند، مشخص مـی  نسل اول فنوتیپ والدین خود را بروز می

کننـد، یعنـی بـر روي یـک      دوم مندل پیروي نمـی  صفت مورد نظر از قانون

  کروموزوم قرار دارند. 

هـاي مغلـوب بـا هـم روي یـک       هـاي غالـب یـا الـل     ي دیگر این که الل نکته

  کروموزوم قرار ندارند، لذا:  
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 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »1«ي  گزینه - 160

دیگـر   هایی که شباهت زیاد بـه یـک   داروین مشاهده کرد که رقابت بین گونه

بهی از منـابع  هـا معمـولاً بـا روش مشـا     دارند، حادتر است، چون ایـن گونـه  

توانیم ادعا کنیم که در رقابت بـین   کنند. بنابراین آیا می یکسانی استفاده می

شود. در  دیگر، یک گونه همواره از آن محیط حذف می هاي شبیه به یک گونه

هاي  پژوهشگري روسی به نام گوس، با انجام آزمایش 1930ي  هاي دهه سال

  دقیق کوشش کرد به این پرسش پاسخ دهد. 

  زنان هموزیگوس

 افراد هتروزیگوس
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 فیزیک

  )مصطفی کیانی(  »1«ي  ینهگز -161

دست آورده و بر هم تقسیم  کافی است بزرگ نمایی در حالت اول و دوم را به

fpکنیم. دقت کنید در حالت اول که 1 تصویر مجازي و در حالـت   ،است

fpدوم که 2 باشد، تصویر حقیقی است.  می  
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 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمی(  »3«ي  ینهگز - 162

شـده بـر روي خـودش     هکـه پرتـو نـور تابیـد     با توجه به شکل زیر، شرط آن

برگردد آن است که کانون عدسی بر مرکز آینه منطبق باشد، در ایـن حالـت   

  ي آینه از عدسی برابر است با:  فاصله
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  است، توان آن برابر است با:  واگرا عدسیکه  با توجه به این
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 ----------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »1«ي  ینهگز -163

  ي قانون شکست نور داریم:  ر و استفاده از رابطهبا توجه به شکل زی
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  تابیده شود. ABباید مماس بر وجه  SIیعنی پرتو 

  )محبیغلامرضا (  »3«ي  ینهگز - 164

  ي کار و انرژي داریم:   بق قضیهط
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 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمی(  »3«ي  ینهگز -165

تـراز از یـک مـایع سـاکن برابـر اسـت،        فشار در نقـاط هـم   که با توجه به این

  توان نوشت:  می
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 ----------------------------------------------  

  )نصراالله افاضل(  »3«ي  ینهگز -166

 براي مقدار معینـی گـاز کامـل    ،قانون گازهاي کاملاي  ي مقایسه رابطهبنابر 

  توان نوشت:  می
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 ----------------------------------------------  

  )کاظم شاهملکی(  »3«ي  ینهگز - 167

اندازه و در خلاف  هم Oي  در نقطه 2qو 1qمیدان الکتریکی ناشی از بارهاي

هـاي الکتریکـی ناشـی از ایـن دو بـار       . بنابراین میدانهستنددیگر  جهت یک

در الکتریکـی  هـاي   میـدان براینـد  کـه   کننـد. بـراي آن   دیگر را خنثی می کی

هـاي الکتریکـی حاصـل از     بایـد براینـد میـدان    ،برابر صـفر شـود   Oي  نقطه

ثابـت   3qبرابر با صفر شود. دقت کنید بـار  Oي  در نقطه 4qو 3qبارهاي

  آوریم:  ست د را به 4qمکان فرضی بار است و باید
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 4qو 3qهاي الکتریکی حاصل از دو بار که برایند میدان بنابراین براي آن

 باشد، cm6با برابر  3qاز بار 4qي بار صفر شود، باید فاصله Oي  در نقطه

cm268باید یعنی  جا شود. به سمت چپ جابه  

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمی(  »3«ي  ینهگز - 168

، بـار الکتریکـی   3Cي انرژي الکتریکی ذخیـره شـده در خـازن    براي مقایسه

، دو kوریم. قبل از بستن کلید آ دست می ا در دو حالت بهر ذخیره شده در آن

متـوالی اسـت و    3Cهـا بـا خـازن    موازي بوده و معادل آن 2Cو 1Cخازن

  داریم:  
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  شوند و داریم:  از مدار حذف می 2Cو 1Cهاي زن، خاkپس از بستن کلید 
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 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »1«ي  ینهگز -169

دسـت   ي مورد نظر بـه  لحظهابتدا با استفاده از قانون اهم، شدت جریان را در 

A/IIRIV  آوریم:   می 511015   

t  شدت جریان در هر لحظه برابر است با: 
dt

dq
I 3  

  آید.  دست می ي جریان، زمان مورد نظر به با جایگزینی اندازه

s/t/t 50513  

 ----------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »4«ي  ینهگز -170

کنـیم و سـپس بـا     را حسـاب مـی   1Iجریـان  ،ي توان الکتریکـی  ابتدا از رابطه

  کنیم. را حساب می آوریم و در نهایت دست می را به I، جریان 2Iي محاسبه

  

AIIIRP
R,WP

133 1
2
1

31312
111  


  

A/IIIRIRVV 50613 22221121   

A/I/III 5150121   





 9

63

63
7 TT RR  

V/
rR

I
r

T

15
19

51
1





 






  

 ----------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »4«ي  ینهگز - 171

، اختلاف پتانسیل دو سـر خـازن برابـر بـا اخـتلاف      استبسته  kوقتی کلید 

rIVپتانسیل دو سر مولد یعنی   است. اما با باز شدن کلیدk  ، خازن

گیرد. در این حالت اختلاف پتانسیل دو سر خـازن   ي اصلی قرار می در شاخه

، kشود. بنابراین با باز کـردن کلیـد    می ي مولد یعنی برابر با نیروي محرکه

CVqي ها هیابد، لذا طبق رابط اختلاف پتانسیل دو سر خازن افزایش می  

2و

2

1
CVU ،  بار الکتریکی و انرژي الکتریکی ذخیره شده در خازن هر دو

  یابند.   افزایش می

 ----------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »3«ي  ینهگز - 172

ي  را در نقطه ها هر یک از سیم ناشی از جریان ابتدا جهت میدان مغناطیسی

M را در آن 1ي میـدان مغناطیسـی سـیم (    کنیم و سپس اندازه تعیین می (

آوریـم و در نهایـت بـا توجـه بـه عمـود بـودن دو میـدان          دست مـی  نقطه به

)، 2بزرگـی میـدان مغناطیسـی سـیم (    ي  دیگر، با محاسبه مغناطیسی بر یک

  کنیم:  را حساب می جریان آن

       

TB

/R

I
B

6
1

7

1

1
1

104

10

2
102

2











 

  

2
2

2662
2

2
1 104105 B)(BBBT    

2

2
2

6
2

2
103

R

I
BTB 




    

AI
/

I
3

20
102103 2

276    



 

  15:  ي صفحه  تجربی دانشگاهی اختصاصی پیش   ماه خرداد  16نامه آزمون غیرحضوري  پاسخ

    

  )نصراالله افاضل(  »3«ي  ینهگز -173

دست  به ي القایی در این مدار، جریان القایی را ابتدا با توجه به نیروي محرکه

  آوریم:   می

V/Bvl 22 10101010    

A
R

I
R

IR 2
2

1
10

1

10 








   

شار مغناطیسی عبوري از قاب مستطیلی در ت سیم، با توجه به جهت حرک

ي دست راست،  حال کاهش بوده و بنابه قانون لنز و با استفاده از قاعده

رد بر سیم همان است و کار نیروي وا Cبه  Aتوان دریافت که جریان از  می

  ست با:ا انرژي مصرفی ماست و این نیرو برابر

N/sinIlBF 522 10110101090     

طرف راست بر  شود و نیروي ما به وارد می ACرف چپ بر سیم ط این نیرو به

  شود و کار ما برابر است با:  این سیم وارد می

J/cosFdW 65
ما 102120100     

روش دیگري براي قسمت دوم وجود دارد که انرژي مصرفی ما بنابه 

tRIUي رابطه 2  شود و چون سیم  مدار مصرف میدر مقاومتcm20  را

/sدر مدت
/

t 020
10

20
 پیماید، داریم:  می  

J)(U 6222 102102101   

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمی(  »2«ي  ینهگز - 174

نسـبت بـه زمـان خـط راسـت       هپیچنمودار شار مغناطیسی عبوري از چون 

آن ثابـت   بشـی باشـد کـه    مـی  )ي اول درجه(ي آن خطی  پس معادله ،است

  است. 

t/
s

Wb
/

/
080080

5

40










  شیب خط

  ثانیه برابراست با:  2هاي صفر و  تغییر شار عبوري بین زمان

Wb/
Wb//st

t
160

16020802
12

2

1








 
  

هاي با توجه به رابطه
t

q
I




 و

R
I


 توان نوشت:  می  

|
R

N|q|
t

N|RI|
t

N|||











  

C/|
/

|q
R,N

640
20

160
80

2080
 

  

  )معصومه علیزاده(  »3«ي  ینهگز - 175

زمان بـا محـور    -که مساحت سطح محصور بین نمودار سرعت با توجه به این

  جایی متحرك است، داریم:  زمان برابر با جابه

)m(tx
)t(t

Sx 1503030
2

10
ذوزنقه 


  

  توان نوشت:  ي سرعت متوسط می اکنون با استفاده از رابطه

sttt
t

t

t

x
v 151503020

0

15030
20 









  

  جایی کل متحرك برابر است با:  بنابراین جابه

mtvx 3001520   

 ----------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »2«ي  ینهگز - 176

  کنیم:  ابتدا سرعت برخورد گلوله به زمین را حساب می

s

m
vvvgtv

st,
s

m
v

5030810
830

 


  

  وریم: آ میدست  به زیرصورت  به سرعت متوسط را ،چون شتاب ثابت است

s

m
|v|v

vv
v s

m
v,

s

m
v

10
2

3050

2

5030



 




  

 ----------------------------------------------  

  )بهادر کامران(  »3«ي  ینهگز -177

ــه  ــابر رابطــــ ــانون دوم  بنــــ ي قــــ

a)m(Fنیوتون  ،  و با توجه بـه 

ها نـاچیز اسـت،    ي اصطکاك کلیه که این

  توان نوشت:  می

a)mmm(singmsingmgm 321321 3030    

2
52102510

2

1
30

2

1
2050

s

m
/aaa   

  برابر است با:  2mي برایند نیروهاي وارد بر وزنه بنابراین

N/amF 552222   
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  )سیدعلی میرنوري(  »4«ي  ینهگز -178

نواخت ماهواره، توسط نیروي  اي یک نیروي مرکزگراي لازم براي حرکت دایره

شـود؛ لـذا    ماهواره تأمین مـی گرانش وارد از طرف زمین یا همان نیروي وزن 

با اسـتفاده از   کنیم. ي شتاب گرانش را در محل ماهواره تعیین می ابتدا اندازه

  توان نوشت: قانون گرانش نیوتون، می

kg

N
g

g
)

R

R
(

g

g

)
r

R
(

g

g

r

GM
g

e

eeReReRr

ee

25

10

25

1

105
254

2
2







 







  

  بنابراین نیروي گرانش وارد بر ماهواره (نیروي وزن) برابر است با :

NWgmW 100
25

10
250   

 ----------- -----------------------------------  

  )غلامرضا محبی(  »1«ي  ینهگز -179

  انرژي مکانیکی است و داریم:  با ي انرژي جنبشی برابر دانیم بیشینه می

JKE max
4106   

مرکز نوسان از از  x ي فاصلهاز طرفی انرژي پتانسیل نوسانگر در 

22ي رابطه

2

1
xmU  زیر صورت  به توان آن را ید که میآ میدست  به

  نوشت: 

J)/)()((U

maxUx)x(mU
x|a|

43

2
2

104104102
2

1

2

1

2

1







 

  

KUEاز طرفی همواره    ،پس داریم: است  

JUEK 444 102104106    

 ----------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »4«ي  ینهگز - 180

ب حرکت منفی اسـت،  شتا tي چون در لحظه

xaي بنابه رابطـه  2،    نوسـانگر در مکـان

مثبت قـرار دارد. از طـرف دیگـر چـون بعـد از      

شتاب رو به افزایش است،  بزرگی 0tي لحظه

شـود. بنـابراین    نوسانگر از مرکز نوسان دور مـی 

ــانگر در مکــان ــی نوس ــ0xوقت رار دارد و از ق

و در  مثبتشود، سرعت آن  مرکز نوسان دور می

  .خواهد بود (ربع اول) کاهشحال 

  )مصطفی کیانی(  »1«ي  ینهگز - 181

 کـه  این است. براي xي هم فاز متوالی برابر با ي دو نقطه دانیم فاصله می

ي  فاصـله باید  شوندتبدیل در فاز مخالف هم ي متوالی  به دو نقطهاین دو نقطه 

ها برابر با آن
2


x توان نوشت:  شود. بنابراین می  

fffff

v

f

vf

v

2

1
2

22
 





  

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمی(  »1«ي  ینهگز - 182

وجود  Bو  Aي  ها فاز با نقطه ي هم نقطه n، تعداد Bو  Aي  اگر بین دو نقطه

  توان نوشت:  شته باشد، میدا

t|)(|tn|| AB 





 3022
44

3
2  

s/tt 15030
2

9



  

  است. 0nترین فاصله دقت کنید براي کم

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمی(  »3«ي  ینهگز -183

یـک انتهـا    هـاي صـوتی یـک انتهـا بـاز و      ي بسـامد لولـه   با توجه بـه رابطـه  

112بسته 12 f)n(f n   1ي بسامد تار مرتعش و رابطهnffn    :داریم  

15
3

112 512 fff)n(f
n

n   
  

13
3

1 3ffnff
n

n  
  

 111135
5

3
35 ffffff (شرط تشدید) :  

 ----------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »2«ي  ینهگز - 184

  توان نوشت:  ي تغییر تراز شدت صوت می استفاده از رابطه با

76101076 
 I

I
log

I

I
logdB BA

BA  

607677610 /
I

I
log/

I

I
log

I

I
log

B

A

B

A

B

A   

 
 3027 30210

/log

B

A /log
I

I
log  
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77

277

104104

2102210





B

A

B

A

B

A

B

A

I

I
log

I

I
log

loglog
I

I
logloglog

I

I
log

  

 ----------------------------------------------  

  )انزابی امیر محمودي(  »4«ي  ینهگز -185

hfhfKهاي با توجه به رابطه و بیشینه



c

f، توان نوشت: می  

eV//KK/

KK
hchc

11213213

620

1240

400

1240

بیشینهبیشینه

بیشینهبیشینه







   

  پاسخ صحیح است. » 4«ي  لذا گزینه

 ----------------------------------------------  

 فر) (فرهنگ فرقانی  »3«ي  گزینه - 186

ــوج  ــار م ــرعت انتش ــر   س ــت و براب ــلأ ثاب ــی در خ ــاي الکترومغناطیس ــا ه  ب

s

m
)(c 82

1

103
1










اســـت. امـــا ســـرعت انتشـــار  

طوري کـه   هاي مختلف، متفاوت است به هاي الکترومغناطیسی در محیط موج

یابـد. در   تر شود، سرعت انتشار مـوج کـاهش مـی    ي غلیظ هر چه محیط ماد

ســـرعت مـــوج الکترومغناطیســـی از  nمحیطـــی بـــه ضـــریب شکســـت 

ي رابطه
n

c
v  آید. دست می به  

 ----------------------------------------------  

   زاده) حسن اسحاق(  »2«ي  ینهگز -187

و براي نوارهـاي   اختلاف راه نوري براي نوارهاي روشن، مضرب درستی از

تاریک مضرب فردي از
2


  است.  














2
12 2

2

11

)n(x

nx

  

m/)(/)n(n 





 60
2

132503
2

12 2
22

1  

  غلامرضا محبی)(  »4«ي  ینهگز - 188

1nبه مدار 4nاگر الکترون از مدار
ترین فوتـون   منتقل شود، پرانرژي 

  کند. را تابش می

 


 





14

22

2 11 n,n
R

n

RE
nE

nn )
nn

(EhfEEhf  

ریدبرگ
16

15
 انرژي فوتون RR Ehf)(Ehf

16

15

16

1

1

1
  

 -------------- --------------------------------  

  )روبن هوانسیان(  »4«ي  گزینه -189

2c]MNMZM[Bي از رابطـه  ،ي اتـم  انرژي بسـتگی هسـته   xnp  

هـاي هسـته در واقـع همـان عـدد       آیـد. چـون تعـداد نوکلئـون     دست مـی  به

)NZA(جرمی  بنابراین انرژي بستگی به ازاي هـــر نوکلئـون  ،است، 

عادلم
A

B
  خواهد بود که برابر است با: 

A

c
]MNMZM[

A

B
xnp

2

  

 ----------------------------------------------  

  )کاظم شاهملکی(  »2«ي  ینهگز -190

روز را  70ي نیمه عمر، ابتدا تعداد نیمه عمرهاي موجـود در   با توجه به رابطه

  کنیم:  مشخص می

5
14

70
 n

T

t
n  

ي مانده در واپاشی پرتوزا از رابطه جرم فعال باقی
n

m
m

2

 آید  میدست  به

  باشد.  جرم اولیه می mکه در آن

gm
mm

m
n

gm

n
9623

2
3

2

5
55

3
 






  

)m(جرم واپاشیده شدهبنابراین    :برابر است با  

gmmmm 93396    
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 شیمی 
 

  )سیدرضا عمادي(   »2« ي ینهگز - 191

توسط رونتگن کشف شد. این پرتوهاي پر انـرژي   1895در سال  xپرتوهاي 

ایـن   ه نسبت زیادي در اجسام دارند. وياز جنس نور هستند و قدرت نفوذ ب

پرتوها را با تاباندن پرتوهاي کاتدي روي یک آند فلزي به دست آورد. جـنس  

تواننـد   می از الکترون است و پرتوهاي توهايپرتوهاي کاتدي همانند پر

  از کاغذ عبور کنند.

 ----------------------------------------------  

 (امین نفیسی)  »3«ي  گزینه - 192

38544 2662 
AZsp...:Ap...:A  

فرمـول   بـوده و  38شود، عـدد اتمـی ایـن عنصـر      طور که مشاهده می همان

است. در ضمن بین دومین و سومین انرژي یـونش متـوالی    AOاکسید آن

دلیـل   شود نه سـومین و چهـارمین (بـه    ، جهش بزرگ مشاهده میAعنصر

جزء فلزات قلیایی خاکی است و نسـبت بـه عنصـر     Aي اصلی).  تعویض لایه

  تري دارد.  لیایی است، فعالیت شیمیایی کمقبل خود که از گروه فلزات ق

 ----------------------------------------------  

  )محمدصادق حمزه(    »3« ي ینهگز -193

  م:کنی را رسم می Cr24آرایش نوشتاري و نموداري

 /,,/,/

s/d,p,s/p,s/s:Cr 1562622
24 4333221

  

(جفت  يها تعداد اوربیتالو است یک الکترون در سطح انرژي چهارم 

  . است تا 9الکترونی)

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن عیسی(    »3« ي ینهگز -194

  هاي نادرست:  بررسی گزینه

  تر است.  بیش Mg12از Na11واکنش پذیري»: 1«ي  گزینه

یابـد و   کـاهش مـی   الکترونگـاتیوي  ه از بـالا بـه پـایین   در گرو»: 2«ي  گزینه

  تر است.  از روبیدیم کم یمزسالکترونگاتیوي 

شـعاع  داراي  ،تر باشد در یک تناوب هر چه بار منفی یون بیش»: 4«ي  گزینه

  تري است. بزرگ یونی  FON 9
2

8
3

7  

 ---------------------------------------------- 

  )حسام امینی(    »2« ي ینهگز - 195

قلیایی، از بالا به پایین با افزایش عدد اتمـی، چگـالی   فلزهاي در گروه به طور کلی 

 یابد.   افزایش می

 ---------------------------------------------- 

  )سعید فاضل(    »2« ي ینهگز -196

)g(OnH)s(BaCl)s(OnH.BaCl 2222 
  

  پوشیده نمک بی آب         نمک آب بخار آب     

 .هاي آب آن است ن کاهش جرم نمک متبلور مربوط به خروج مولکولچو

  توان نوشت:  می

از نمک  شده رجاجرم آب خ g/// 240401641  

2401641641

1818208

222





n)//(/

nn

OgnH~OnH.gBaCl

  

1جرم مولی باریم کلرید
2 208711375352137  mol.g)/()(BaClM  

1جرم مولی آب
2 181612  mol.g)()(OHM  

ل استفاده است ولی روش تناسب فرمول تستی زیر نیز در این تست قاب

  تر است:  تر و جامع کلی

Mجرم مولی نمک خشک :  

a (متبلور) جرم نمک آب پوشیده :  

b  جرم نمک بی آب :  

n هاي آب تبلور : تعداد مولکول  

2
40118

240208

40118

401641208

18
~

)/(

)/(

)/(

)//(
n

b

)ba(M
n 





  

 ----------------------------------------------  

  )ملکان منصور سلیمانی(    »3« ي ینهگز -197

61218  xx2هاي ظرفیتی مجموع الکترونXO  

 2CXاست. بنابراین ساختارتناوبی جدول  16متعلق به گروه  Xعنصر پس 

  خواهد بود که ترکیبی ناقطبی است.  زیربه صورت 

..

..

..

..
XCX   

 ----------------------------------------------  

  )صادق ابرقویی(    »3« ي ینهگز -198

 
 ----------------------------------------------  

  )صادق ابرقویی(   »4« ي ینهگز -199

دار افـزایش   ي جوش ترکیبات هیدروژن با افزایش جرم، نقطه IVAدر گروه

  یابد.   می

4444 CHSiHGeHSnH  ي جوش : ترتیب نقطه 
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  )صادق ابرقویی(    »1« ي ینهگز - 200

اسـتري و   یترکیب مورد نظر داراي یک گروه عاملی آمینی، یک گـروه عـامل  

 یک گروه عاملی هیدروکسیل است. 

 ----------------------------------------------  

  )صادق ابرقویی(    »2« ي ینهگز - 201

شود.  استفاده می ها داري آن ها و نگه ها و مایع از ارلن براي گرم کردن محلول

 هاي حجمی کاربرد دارد.  چنین این وسیله در سنجش هم

 ----------------------------------------------  

  )صادق ابرقویی(   »4« ي ینهگز - 202

  ي سدیم هیدروژن کربنات به صورت زیر است:  واکنش تجزیه

)g(CO)g(OH)s(CONa)s(NaHCO 223232 
 

 --------------------------------------- -------  

  )زاده حسن عیسی(    »3« ي ینهگز -203

کنـیم و سـپس در    مـی  تعیـین  MOرا از طریق ترکیب  Mابتدا جرم اتمی 

  کنیم:  را حساب می M جرمی درصد 32OMترکیب

100درصد جرمی عنصر  

1561600523552222
16

161

100

2222 





 mol.g~M/M/

M

/
  

%70100
163562

562







)()(

g
  32OMدر Mدرصد جرمی 

 ----------------------------------------------  

  )امیر قاسمی(    »2« ي ینهگز- 204

)g(CO)s(CaO)s(CaCO 23   

2
2

2

2

2

2

2

3

2

3

3
32

800
1

1000

11

1

1

44

1

1

100

1
2

mLCO
LCO

mLCO

gCO/

LCO

molCO

gCO

molCaCO

molCO

gCaCO

molCaCO
gCaCOmLCO?





 

 ----------------------------------------------  

  )اوانکی محمدرضا نصیري(    »1« ي ینهگز - 205

)l(OH)aq()NO(Ca)aq()OH(Ca)aq(HNO 22323 22   

5
2

2050

2
3 




mL
L

mol
/

mmolHNO
  

2)OH(Ca.4محدود کننده است
1

580

1
2 




mL
L

mol
/

)OH(mmolCa
  

23
2

23

223

4
1

1

580

)NO(mmolCa
)OH(mmolCa

)NO(mmolCa

)OH(mmolCa)/()NO(mmolCa?





  

L

mol
/

mL

mmol

mL)(

mmol

)L(V

n
M 160

25

4

520

4
نمک 


  

12426
164

160  L.g/C
)

L

g
(C

/
)

L

g
(C

M  

2

3
2

1

2
4

)OH(mmolCa

mmolHNO
)OH(mmolCa 3مصرفیmmolHNO?  

  38mmolHNOمصرفی

32810باقی مانده mmolHNOmmolmmol  مانده نیتریک اسید باقی 

 ----------------------------------------------  

  )آبادي مصطفی رستم(    »1« ي ینهگز - 206

  هاي نادرست:  بررسی گزینه

شـود کـه    طی تجزیه سدیم آزید، سدیم فلزي نیز تولیـد مـی   : »2«ي  گزینه

  ي فعال و خطرناکی است.  ماده

هـ اـي حا»: 3«ي  گزینــــــــــ نـش گرمــــــــــ ــل از واکــــــــــ  صـــــــــ

)s(Fe)s(ONa)s(OFe)s(Na 236 232   باعث انبساط سریع گاز

  شود.  ها می درون کیسه

ي هـوا بـا حجـم     حجم گاز مورد نیاز براي پـر کـردن کیسـه   » : 4«ي  گزینه

 مشخص، به چگالی گاز وابسته است که آن هم به دما بستگی دارد. 

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن عیسی(   »4« ي ینهگز-207

ظرفیت گرمایی ویژه یک خاصیت شدتی و ظرفیـت گرمـایی یـک خاصـیت     

وابسـتگی ظرفیـت    ،مقداري است بنابراین با استفاده از ظرفیت گرمایی ویژه

 توان از بین برد.  گرمایی به جرم را می

 ----------------------------------------------  

  ده)کوکن (حسن رحمتی  »1«ي  گزینه- 208

) را معکوس و بـا دو  1ي سوختن هیدرازین، واکنش ( براي رسیدن به معادله

  کنیم. یعنی: واکنش دیگر جمع می

kJ/H)g(H)g(N)g(NH 29232 1223 (1  

kJ/H)g(NH)g(H)g(HN 61872 23242 (2  

kJ/H)g(OH)g(O)g(H 648322 3222 (3  

kJH)g(OH)g(N)g(O)g(HN 5792 22242  

1
42 324142  mol.g)(HNجرم مولی  

42
42

4242
42 812

1

32

579

1
6231 HNg/

HNmol

HNg

kJ

HNmol
kJ/HNg?   

  تعداد عنصر جرم اتمی

 جرم ترکیب

 جرم مولی
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  )سیدرضا عمادي(    »2« ي ینهگز -209

  1qگرماي مبادله شده براي آب

 2qگرماي مبادله شده براي پتاسیم هیدروکسید

J/q
J/q

J///q
66333

63001524100

6331520211

2

1









  کل

156  mol.gKOH 

1
انحلال 731

1000

1

211

66333

1

56
1 


 mol.kJ/~

J

kJ

g/

J/

mol

g
molH?  

------------------------------------------- ---  

  )فیروزآبادي رضا جعفري(    »3« ي ینهگز - 210

و با افزایش آنتروپی همراه اسـت.  بوده در آب گرماده  2CaClانحلال نمک 

پـذیري آن کـاهش یافتــه اسـت، امـا انحــلال      زیـرا بـا افـزایش دمــا انحـلال    

ه است، زیرا با در آب گرماگیر بوده و با افزایش آنتروپی همرا 3AgNOنمک

تر شده  در آب بیش 3AgNOبا افزایش دما، انحلال پذیري ،توجه به جدول

 است.

 ----------------------------------------------  

  )صادق ابرقویی(    »1« ي ینهگز -211

  لیتر نداریم:  میلی 200براي حل مسئله نیازي به حجم 

g
mL

g/
mL 1200

1

21
1000 لیتر محلول جرم یک  

g/
mol

g/
mol/ 03650

1

536
0010  جرمHCl حل شده در یک لیتر محلول  

ppm/~
/

ppm 43010
1200

03650 6
 

 ----------------------------------------------  

  )اوانکی محمدرضا نصیري(   »4« ي ینهگز - 212

ی دارنـد ولـی مقـدار بـار     یکسـان همگـی بـار الکتریکـی     کلویید یک يها ذره

  واند متفاوت باشد.ت ها می الکتریکی آن

 ----------------------------------------------  

  )فیروزآبادي رضا جعفري(    »2« ي ینهگز -213

)g(CO)s(CaO)s(CaCO 23   

gmolCaCO 1001 3   

gmolCaO 561   

 مانده و باقی 3CaCOمجموع جرم ،مانده در ظرف منظور از جرم جامد باقی

مصرفی را به دست  3CaCOتولیدي است. ابتدا جرم CaOجرم

  آوریم:  می

33 40
20

020 molCaCO/n
n

/
t

n
CaCOR 







  

g
molCaCO

gCaCO
molCaCO/gCaCO 40

1

100
40

3

3
33  مصرف شده?  

3104050باقی مانده gCaCO 

gCaO/
molCaO

gCaO

molCaCO

molCaO
molCaCO/gCaO? 422

1

56

1

1
40

3
3   

g/gCaO/gCaCO 43242210 3 جرم جامدهاي باقی مانده در ظرف 

 ----------------------------------------------  

  )فیروزآبادي رضا جعفري(    »3« ي ینهگز - 214

بـه دسـت    Bو  A هـاي  دهنـده  نسـبت بـه واکـنش   را واکـنش   ي ابتدا مرتبه

 Aتوان دریافت که غلظت  می 3و  2هاي  از مقایسه ردیف ؛آوریم می
2

3
برابر  

شده است و سرعت واکنش
4

9
ي واکـنش   ، از ایـن رو مرتبـه  شده استبرابر  

توان دریافت که  می 2و  1هاي  ي ردیف قایسهاز م .است 2برابر   A نسبت به

اند و سرعت واکنش چهـار برابـر گردیـده     دو برابر شده Bو  Aهر دو غلظت 

  گردد.  برابر صفر می B نسبت به واکنش ي مرتبهبنابراین است، 

A[kR[2بنابراین      

11
2

4
2 50

020

102 





 s.L.mol/
)/(

k]A[kR  1با توجه به ردیف  

164سرعت واکنش ،برابر نماییم 4را  Aحال اگر غلظت  2 )(  برابر

  شود. می

 ----------------------------------------------  

  )ابرقوییصادق (   »4« ي ینهگز -215

اتـم کـربن    6محلول در چربی اسـت. هگـزان آلکـانی بـا     یک ویتامین  Aویتامین 

هایی ناقطبی دارد. این مـاده حـلال بسـیار مناسـبی بـراي تعـداد        است و مولکول

 و Aهاي نـاقطبی اسـت از ایـن رو بـا مخلـوط کـردن ویتـامین         زیادي از ترکیب

  شود.   فازي تشکیل می هگزان، یک مخلوط تک

------ ----------------------------------------  

  )حسام امینی(   »4« ي ینهگز - 216

mol/
mol.g/

g/

M

m
molPCl? 0120

5208

5022
15 


  

)g(Cl)g(PClq)g(PCl 235   

  /000120  غلظت اولیه

/xxx  غلظت تعادلی 0120 

  :  xي مقدار  محاسبه

1006001800120  L.mol/x/xxx/  

  هاي تعادلی:  غلظت

1
5 006000600120  L.mol///)]g(PCl[  

  1
23 0060  L.mol/)]g(Cl[)g(PCl  

  :Kي مقدار  محاسبه

13

5

23 106
0060

00600060  L.mol
)/(

)/)(/(

)]g(PCl[

)]g(Cl)][g(PCl[
K  

6 a 
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  )فیروزآبادي رضا جعفري(    »3« ي ینهگز - 217

را در جهـت   IIو  Iهـاي   واکـنش) تعـادل   ظرف(کاهش حجم افزایش فشار 

اثر ندارد.  IVادل جا کرده و بر تع را در جهت رفت جابه IIIبرگشت و تعادل 

  هاي گازي دو طرف برابر است.  شمار مول IVزیرا در تعادل 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاوید(    »3« ي ینهگز - 218

است. با توجه به ضعیف بـودن   HXفرض کنیم اسید ذکر شده داراي فرمول 

aq(X)aq(H)aq(HX(  این اسید خواهیم داشت:     

را به دسـت آورد   Hتوان غلظت یون ، میاست 3pHجا که مقدار از آن

  نیز خواهد بود: Xکه برابر با غلظت یون

0010101010 313 /]X[]H[L.mol]H[ pH    

حاصل از یونش  Xو Hو مقدار HXي اسید  با توجه به غلظت اولیه

  مانده عبارت است از:  باقی HXآن، غلظت 

10050001000600060   L.mol///]H[/]HX[  

  بنابراین ثابت یونش عبارت است از: 

1410200020
0050

00100010 





 L.mol/
/

)/)(/(

]HX[

]X[]H[
Ka 

 ----------------------------------------------  

 (افشین حجتی)  »3« ي گزینه -219

)g(H)aq(KOH)l(OH)s(K 22 222   

KOHmol/
Kmol

KOHmol

Kg

Kmol
Kg/ 10

2

2

39

1
93   

11
10

10
10100  L.mol

/

/

V

n
ML/mL  

 11   L.mol]OH[    و]OHlog[pH  3  

114
3

2214
3 1010   L.mol]OH[L.mol]OH[]OH[  

141410 14   pH]log[pH  

 ----------------------------------------------  

  )صادق ابرقویی(   »4« ي ینهگز - 220

  ي نادرست: ها تشریح گزینه

تر اسـت   قوي COOHFCH2از اسید CCOOHCl3اسید»: 1«ي  گزینه

  بنابراین آنیون تري کلرواتانوآت از آنیون فلوئورو اتانوآت پایدارتر است. 

ي را ي بـافر  یـک سـامانه   3NHو باز ضعیفی مثـل  ClNH4»:2«ي  گزینه

  دهند.  تشکیل می

بـــا فرمـــول  ک اســـید یـــک اســـید آلـــی    یـــبنزوی»: 3«ي  گزینـــه

COOHHCمولکولی   و شش اتم هیدروژن دارد. است  56

  )فیروزآبادي رضا جعفري(    »1« ي ینهگز - 221

آن  محلول داشته و متیل نارنجی در يدر آب خاصیت اسید INH4ترکیب

   قرمز رنگ است.

KCN  استآن آبی رنگ محلول نمک بازي است و لیتموس در .  

NaF  آن به رنگ آبی  محلولنمک بازي بوده و شناساگر آبی برموفنول در

  است.

33 )NO(Al  آن به رنگ محلول نمک اسیدي بوده و آبی برموتیمول در

  زرد است.

 ----------------------------------------------  

  )امیر قاسمی(   »4« ي نهیگز - 222

)s(OCu)aq(

OH
\

C

O

/
H

)aq(Cu)aq(

H
\

C

O

/
H

||||

2
2    

است.  2عدد اکسایش کربن در متانال برابر صفر و در متانوییک اسید برابر

  یابد. درجه اکسایش می 2کربن بنابراین 

 ----------------------------------------------  

  )آبادي مصطفی رستم(    »1« ي ینهگز -223

، از Mفلـز   کاهشـی اسـتاندارد  هاي داده شـده، پتانسـیل    وجه به واکنشبا ت

بنابراین فلز مورد نظـر   .تر است کم Auتر و از بیش Cuو  Snو  Znفلزهاي 

Ag  .است  

 ----------------------------------------------  

  )فیروزآبادي رضا جعفري(   »4« ي ینهگز - 224

آیـد کـه    سفید و حلبی، یک سلول گالوانی به وجود می در محل خراش آهن

  کاتدي (مثبت) یکسان است.  بخشهاي انجام یافته در  نیم واکنش

  OHeOHO 442 22 

 ----------------------------------------------  

  )محمدصادق حمزه(    »3« ي ینهگز -225

  هاي نادرست:  تشریح گزینه

سازي در کریولیـت مـذاب    پس از خالصخالص را نا آلومیناي:  »1«ي  گزینه

  کنند. حل می

   گرافیت هستند.کاتد از جنس  ویند هال، آند آدر فر »:2«ي  گزینه

آیـد کـه    بـه دسـت مـی   مـذاب   صورت به Al، هالد نیآدر فر : »4«ي  گزینه

  تري از الکترولیت موجود در سلول دارد.  چگالی بیش
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